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  داوطلبي: ةشمار  نام و نام خانوادگي:
  

  دقيقه 75مدت پاسخگويي:   100تعداد سؤال: 

 
 

  گويي سؤالات و مدت پاسخ  ةتعداد، شمار ؛هنر و منحصراً زبانعلوم رياضي، هاي آزمايشي علوم تجربي،  مومي گروهعنوان مواد امتحاني آزمون ع
  

  گويي مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  دقيقه 18  25  1  25  فارسي  1

  دقيقه 20  50  26  25  زبان عربي  2

  دقيقه 17  75  51  25  فرهنگ و معارف اسلامي  3

  دقيقه 20  100  76  25  زبان انگليسي  4
  

 

 1 ةشمارةدفترچ

  هاي آزمايشيهاي آزمايشي  گروهگروهدوازدهمدوازدهم آزمون عموميآزمون عمومي 

 هنر و منحصراً زبانهنر و منحصراً زبانرياضي، رياضي، علوم تجربي، علوم تجربي، 

 14001400  سـالسـال––ماهماهخردادخرداد2121ونونــآزمآزم



   2: ةصفح

 
 هاي زير باشد؟  تواند معاني مناسبي براي تعداد بيشتري از واژه كدام گزينه مي  - 1

  »لوف، منحصرأهنگامه، تازي، غارب، سنان، م«

  ، سرنيزه، ميان دو كتف، ويژه عهدشده) 1
  ) تيزي هر چيز، خوگرفته، عرب، محدود2
  ) برآمدگي پشت پا، شلوغي، محصور، سرنيزه3
  كتف، عرب ) ويژه، تيز، ميان دو 4

 است؟درستي بيان شده  معناي چند واژه به - 2

 )نيلگونران: طرف)، (سيمينه: ن)، (علم: بيرق)، (فرط: زياد)، (ك)، (بيعت: دست دادن)، (ژاله: گلدامرهم :بخش (استنباط: گسترش)، (التيام

  ) چهار4  ) سه 3   ) دو2   ) يك1
كردن، پي بردن به حقايق، خالي شدن قلب عارف از آنچه جز خداست، نگاه  دل خود را متوجه حق«ها و اصطلاحات  معادل معنايي تركيب - 3

 ترتيب در كدام گزينه آمده است؟  به» داشتن دل از توجه به غيرِ حق

  ) تفريد، مكاشفت، تجريد، مراقبت 2    ) تجريد، معاملت، تفريد، مكاشفت1
  ريد ف) مراقبت، مكاشفت، معاملت، ت4    ) مراقبت، مكاشفت، تجريد، تفريد3

 ؟ شود نميدر كدام بيت غلط املايي ديده  - 4

   تـر آبي است جوي زندگاني را ز مـو بـاريـك  شد از موج نفس روشن كه بحر كشت آمالت) 1
  رار باش وگو، گنجينة اس ـفتد از گـنـبـب بـل  از گهر مأموردف را كرد ـوشي صـامـر خـهـ) م2
  ه سفر كه من اسيرم  ـان بـقـيـد اي رفـرويـب  مـانـتـوسـراغ بـه فـم نـانـتـاط دوسـشـه نـ) ن3
  از آتـش و آب يـلان چـون سـپـر جان سپـار  گـذشـتـنـد انـدر مـصـاف حـايـل تـو هـمـي) 4

 املايي وجود دارد؟ غلطدر كدام گزينه  - 5

  گذارد.  شمارد، بدان ماند كه آتش اندك را مهمل مي ) هر كه دشمن كوچك را حقير مي1
   ل روزگار بي عزل نيست و بر اثر هر صوري، ماتمي پيش آيد.بدان كه قبو) 2
  .ييع و تلف نهادهضاند و صبر و وقار و ضياع در معرض ت در زلّت و محنت افتاده ايشان) 3
4ت فراق صوري عالي ج) شدب به مرتبهت الم دوري و حدĤاي كشيده. ناب شريعت م  

 املايي دارد؟ غلطهاي زير،  واژه در تركيب چند - 6

، اهمـال و كوتـاهي،   شبهت حلال بيكردن، وذر و وبال، مذلّت و خاري، رقبت و شفقت، تحنيت و تبريك، مرحم و دارو،  ميت و غيرت، در زيل نامه توقيعه«
  »گزاري هاي قانون رويه سقط و اطمينان، غداره و شمشير،

  ) شش 4  ) هشت  3  ) دوازده 2   ده) 1
 . … جز بهتماماً درست است؛ ها  نوع و محدودة ادبي آثار همة گزينه - 7

  پايداري »: دماونديه«و » در امواج سند) «2   حماسي»: حملة حيدري«و » رستم و اشكبوس) «1
  ليمي  تع»: نامه مناجات«و » نامه قابوس) «4  غنايي  »: مرصادالعباد«و » ليلي و مجنون) «3

درسـتي   را بـه » زر/ روي زردم بين در آب ديده همچون زر در آب جويم كه از خاك است گرچه زر در خاك مي«هاي بيت  كدام گزينه آرايه - 8
 دهد؟  نشان مي

  جناس همسان، تشبيه، كنايه، تناسب )2    تناسب، تشبيه، تكرار جناس، ايهام) 1
 تكرار، استعاره، تشبيه، تضاد )4  ايهام، جناس ناهمسان، استعاره، كنايه) 3

 فارسي

 دقيقه 18قت پيشنهادي: و

 

 فارسي



   3: ةصفح
 
 در كدام گزينه آمده است؟ »دور كسي كه كام دارد بيرون ز لب تو ساقيا نيست/ در«هاي بيت  آرايه - 9

  آرايي، تناقض تشبيه، واج )2     ، ايهام تناسبآرايي واج، ) ايهام1

  آميزي آرايي، استعاره، حس واج) 4    ايهام، تضاد، اسلوب معادله) 3

 تماماً درست آمده است. …گزينة  جز بههاي مقابل همة ابيات  آرايه - 10

  مجاز)   ،ي گلستان آويخت (حسن تعليلپردة آه به سيما  دل مرغان چمن ) اين نه ابر است كه دود1

  صبح حريص تاريك از فكر شام گردد (ايهام تناسب، جناس همسان)    در كشور قناعت شام است صبح اميد) 2

  نما) آميزي، متناقض شاهد اين حرف رنگين، گرية مستانه است (حس  بايد از گل شادتر گريه كردن را دلي مي) 3

  تلميح)   ،از اين باد مخالف كشتي دولت خطر دارد (استعاره  ها در زير سر دارد ز نخوت تاج شاهان فتنه )4

 كارگرفته شده است؟  هاي زير به به ترتيب در كدام بيت» نما، جناس تضاد، كنايه، تشبيه، متناقض«هاي  آرايه - 11

  قـراري آمـد؟  ـش در بـيكـز تـو قـرارگـاه  الف) در عـشـق تـو نـظـامـي صـابر چگونه باشد

  ـو بــردارم ـا گـرد نـظـامي را از راه تــتـ  ــزم ز ره ديــدهـگـر دارد ريـه جــب) آبـي كـ

  چون درد مني باري درمان كه خواهي شد   د شدن از دردتـانم خواهـروي و ج يـو مـج) ت

  قة در تا به روز حـلقـة گـوش تـو را با حل  د) گوش به شعر نظامي نه كه امشب كار نيست

  تر از شير نـخـوردي هـيـچ خـوردي خوش  رـهـ) در آن وادي كــه جــايــي بــود دلـگـي

   هـ ) الف، د، ب، ج،4  ) ج، د، ب، الف، هـ 3  ) الف، ج، د، هـ، ب 2  ) د، ج، الف، هـ، ب 1

 آمده است؟ نادرستشده در كدام بيت  نقش واژة مشخص - 12

  (قيد) دگروگو  ايـن نـخـواهد شد به گفت    رگيررد آن تصوـا اين كـش مـقـ) ن1

  نــمــود (مسند) ذرهي انـدر او ـبـاكـĤفـت    ور و كبودـدة كـغ آن ديـ) اي دري2

  (مفعول) ريختت ـواسـخ و مياير گويي خون ـش    گريخت ) عيسي مريم به كوهي مي3

  اليه) ي (مضافدــر شـت ـمـاي ك آخـر از وي ذره    ابل بديـن مرض قـرا اي دوار ـ) گ4

 شود؟ يافت مي» قرينة لفظي و معنوي«در كدام بيت، هر دو نوع حذف فعل به  - 13

  وش است  جلس چو چرخ روشن و دلدار مهـم  ) ساقي ظريف و باده لطيف و زمان شريف1

  زن و رامشگر  رب چنگـاص و طـوه رقـشـع  كش و ساغرگير اقي و فرح بادهـمزه ســ) غ2

  ر وقت جلاست ـه دگـة دل كـنـز اي آيـيـخ  هوا شورانگيز فيض ربا ل عقلـسن گـ) ح3

  در ميان جان و درمان در كنار ـق انـشـدرد ع  فتور و شور در سر بر دوام ) شوق در دل بي4

  دهد؟ را در ابيات زير نشان مي»  تضمن، ترادف، تضاد، تناسب«كدام گزينه ترتيب و روابط معنايي  - 14

  تـو خـواه جامة اطلس بپوش، خواه پـلاس      ورت اغـيـارز كـداالف) درون چـو پـاك شـود 

  خاصه اين گوهر كز الماس تفكر سفته شد      از گوش گداطبعان بود گوهر دريغ» جامي«ب) 

  ـفظ و معني رنگين مدام ماسته لپـيـمانـ      تر است ج) از بـادة كـهـن سـخـن تـازه خـوش

  اي گز به بخت ما نشد طالع چنين سيارههر      سان كه ماه عارضش شد آفتاب ديگران د) زين

  حـال عـجبي دارد بـر حـال دلـم گـريـان        گـريم گـريه سببي دارد وجـه نـمـي هـ) بـي

 الف، د، ج، ب) 4  ب، هـ، د، ج) 3  ب، ج، الف، د )2  هـ، د، الف، ج) 1

 فارسي



   4: ةصفح
 

 وابستة وابسته مطابق نمودار پيكاني زير به كار رفته است؟  ،در چند بيت - 15

  
  
  كه همه شب درِ چشم است به فكرت بازم  بــيـبـه طـم بـتـفـگـماجراي دل ديوانه بلف) ا

  مـشـنو كان همه چون درنگري باد هواست   د بـاد صـبـا مژدة وصـلـت خـواجـوـب) گـر دهـ
  يـا جـان بـدهـم تـا بـدهـي تـيـر امان را   ـجـروح ـج) يـا تـيـر هـلاكـم بــزنــي بـر دل م

  دارد  كـه بـار شـانه آن زلـف مـعنبر برنمي  ود را به صد اميد كردم چاك از اين غافل د) دل خ
  دهد پيغام را  مي كز بوستان باد سحر خوش  كشد م خاطر به صحرا ميـهـ) زيـن تـنگناي خلوت

  ) پنج  4  ) چهار 3  ) سه 2  ) يك 1
 است؟  نادرستكدام گزينه از نظر دستوري  - 16

  ورنه چندين جلوه چون باد صبا دارد بهار    مقام جلوه نيستميدان را  هاي تنگ غنچه«
  » ها دارد بهار ان پيغامـشـن يـه از آن بـورن    فهمي كر است زاهدان خشك را گوش زبان

   هاي دوم و چهارم مفعول هستند. در مصراع» ها جلوه و پيغام«هاي  ) واژه2  نهاد هستند.  » مقام، بهار و گوش«هاي  ) واژه1
  در بيت دوم سه تركيب وصفي و يك تركيب اضافي وجود دارد.  ) 4  اند. جملات به شيوة بلاغي بيان شده) تمامي 3
 . … جز بهمفهوم همة ابيات يكسان است؛  - 17

  راريـگ شــنـر سـف هـود در كـح بـيـبـسـت  اديــمـچ جـيـود هـشـل نـافـو غـر تـ) از ذك1
  يـگوي غـزله ـافظ بـازي حـواسـه نـل بــلبـب  لشن شاه آمدـي در گـانـتـه دسـرغ بـر مـ) ه2
  زد كه وقت اعتبار آمد چو نرگس چشمكش مي  ) بنفشه در ركوع آمد چو سنبل در خشوع آمد  3
شيند) 4 ن آب  در  كه  سرخاب  بي  ا ا  مرغ ر جهان  و  ت يي  سزا و  يي  خدا كه    گويد 
 دارد؟ تفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  - 18

  حاصلان از هم جدا تا به كي باشند اين بي  درياي محيط ) قطره شد سيلاب و واصل شد به1
  كند خاموش آتش را كه آب زندگي هم مي  يزشـ) دوام عشق اگر خواهي، مكن با وصل آم2
  صد دل به يكدگر چو شود آشنا يكي است  ودـي بـگـانـگـيـة بـجـيـتـن نـا و مـن مـ) اي3
  ابـان طـلـب از كـاروان بـيرون ميابـيـدر   م دعاي جوشن استـا هبـروان ـاق رهـفـ) ات4
 است؟ متفاوتپيام شاعر در كدام بيت  - 19

  )ها (بارهاي سفر حالكشد تر ز ذوق عشق آخر شتر خوش ميك  در ند پر، پر به بود دريا زـتـفـا گـرهـعـر شـگ) 1
  ي  ورـانـع جــبـطــژو را كــست تـيــر ذوق نـگ  ت است و طربـالـرب در حـر عـعـه شـر بـ) اشت2
  ت  ـــر اســــد خــاشــبــي را نــر آدمــاگ  تـــر اســـرب در سـور و طـو شـر را چـتـ) ش3
  حرص تو با خار استي تو چرا ـدايـت خـسـر مـاگ  گردد دهانش از علف بندد تر چون مست ميـ) ش4
 است؟ متفاوتم بيت مفهوم كدا - 20

  اموشي نياسودم چو شمع تا نپيوستم به خ  ) در كشاكش از زبان آتشين بودم چو شمع1
  زنهار بايستي  غ زبان چون مار بيـيـرا تـم  ها انيـزب يـاك دارد بـر خـ) دهان مور را پ2
  يماني ازين كار چه حاصل كرديم ـجز پش  ن عمر گرامي صائبـخـار سـت در كـ) رف3
   و يوسف صد ازين واقعه افتاد مراـچ مـه  ش به چاه افتادمـويـن خـخـا از سـارهـ) ب4

 فارسي



   5: ةصفح
 
 كدام دو بيت با يكديگر قرابت مفهومي دارند؟ - 21

  ل زو بركني، تن در ده و جاني بكننتوان كه د  دل برداشتن كردم، غمش گفت: اوحدي م) دي عز1
  ـرمـه نـتـواند گـرفـتـن راه بـر آواز عـشـقس  قــشــروغ راز عـد فـابـت يـرده مـد پـس صـاز پ
  وگـرنـه لـعـل ز كـوه و كـمـر شـود پـيــدا  ي ايامه سختـن بـي تـدهـدل، ن هـشـيـو شـ) ت2
  عبه را مؤمن به صدق دل توان رفتنكه راه ك  شق يكرنگيـر در عـدق دل اگـه صـه بـِدم در نـق
  نـزنـد خـانـه مـعـطـر نـشـودر دم ـود اگـع  رآرم دم عشقـدم كه بـنـب كنـيـان عـتـ) دوس3
  پـخـتـه دانـد كـايـن سـخـن با خام نيست  ود  ــــي عوــد بــايــيـــر نــــوزد بــسـا نـت

  گردد كــه گـهـر در صـدف پـاك گـهـر مـي  اكـة پــينـلب سـود در طـاك بـپ ) سـخـن4
  زلال آب گــهــر در دهــان مــار مــريــز  تـســيـوار گوش زاهد نحـديـث عـشـق سـزا

 .  …گزينة  جز به ،ها در مقابل ابيات درست است مفهوم همة گزينه - 22

  ناپذيري عاشق) هر كه بي روزي است، روزش دير شد (سيري    هر كه جز ماهي ز آبش سير شد) 1

  گره بر دل نچسبد گرچه پهلوي گهر باشد (عدم تأثيرپذيري)  زايدـعيار بد گهر از صحبت نيكان نيف )2

  شد (تقابل عقل و عشق)عشق كاري است كه موقوف هدايت با    ) زاهد ار راه به رندي نبرد معذور است3

   )پرهيز از آزار خلق( نتوان شد سر و پا مي تا همچو گوي بي  ز تو خورد زخم بر دليچوگان مشو كه ا) 4

 كدام دو بيت با هم تناسب مفهومي دقيق دارند؟ - 23

  سازي و خشتم  وسيده كوزهـب پـالـر ز قـوگ  خاك پاي تو كز دامن تو دست ندارم بهالف) 

  گر روزي كه دور از تو اجل گيرد گريبانم ـم  ت ز دست دل رها كردندارم دامن مهرـب) ن

  ر زلف تو رها ـت سـم ز دسـنـي كـن كــم  و رها نكند جان من ز دست ـق تـشـا عـج) ت

  تشان ـاز رسـرگ بود بـه مـب مگرها  نــزي  ها كه تن به مهر سپارند و دل به عشق د) آن

  ب) د، 4  ) د، ج3  ) الف، ج2  ف، ب) ال1

 با بيت زير قرابت معنايي دارند. …بيت  جز بههمة ابيات  - 24

  اي است  د ز خود مردانهـي شـانـه فـر كـه  د فناـود شـز خـت كـافـس يـت آن كـوصل

  يكي گردد به دريا چون حباب از خود تهي گردد   ها از چشم پوشيدن ) زدم در بحر وحدت غوطه1

  تي من در ميان، حجاب من است ـسـه هـرا كـچ  روم؟ود برون نـا ز خـم تـو رسـونه در تـگـ) چ2

  شان شده است ـاي ةرش پردـبـات و خـيـه حـك  برندـخ ران بيـبـاخـرش بـبـات و خـيـ) از ح3

  ي دارد ـالــت وصـا دوسـه بـت كـده آن اسـزن  توان گفت و حياتي كه مراست ـي نـانـدگـ) زن4

 الطير عطار است؟ تاب منطقدي از كيادآور كدام وا ترتيب بهابيات زير  - 25

  ي و كرّي و بيهوشي بود ـنگـل    ودـي بـوشـرامـن وادي فـيـالف) ع

  تافتن گيرد ز حضرت نور ذات     ب) چون دل تو پاك گردد از صفات

  خوارگي  واند رست از غمـكي ت    بارگي ويش را يكـوزد خـسـج) تا ن

  گم نيز هـم ـردد از اوگگم له ـجم    د) هر چه زد توحيد بر جانش رقم

  ) اول، سوم، چهارم، ششم  2    ) هفتم، اول، دوم، ششم  1

  ) هفتم، اول، دوم، پنجم 4    ) ششم، چهارم، سوم، پنجم  3

 فارسي
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 دقيقه 20وقت پيشنهادي:  

  ۳۵ -  ۲۶لتّرجمة من أو إلی العربيّة (عن الجواب ل الأنسبعيِّن(  
 ﴾: ماً يعل ءيو اسألوا االلهَ مِن فضله إنّ االله کانَ بکلِّ ش﴿  - 26

  !بود دانا زيخدا به همه چ ا سؤال كردند؛ قطعاً) و از فضل خد1
  !داناست يزياالله به هر چ رايز د؛ي) و از خدا بخشش او را بخواه2
  !آگاه است زياالله به همه چ چون د؛ي) و از خدا بخشش و فضل بخواه3
  !آگاه است يزيكه خدا به هر چ يدرست به د؛يدرخواست كن ياز فضل الهفقط ) و 4

  :»ل ما يَکسر قلوبَ الأحبّة و إن کان کلاماً صحيحاً!علينا ألاّ نقو « - 27
 !هاي ياران را بشكند اگرچه سخن درستي باشد ما نبايد چيزي بگوييم كه دل )1

 !هاي دوستان بشكند حتيّ اگر سخن ما درست باشد نبايد چيزي گفت كه دل )2

 !بشكندهاي ياران را  گوييم كه دل شايد كلامي درست باشد ولي ما چيزي نمي )3

  !هاي دوستان بشكند اگرچه كلامي درست باشد بر ماست كه چيزي نگوييم تا قلب )4
 :»!لأنّ الصداقة تُسبّب الحنانَ  انيأکثر الأح يتُجالسونهم ف نيمع الّذ نيکونوا صادق « - 28

 شود! يم يسبب مهربان يصداقت و راست چونكنند  يم ينياوقات با شما همنش شتريكه در ب يبا كسان دي) صادق باش1

 شود! يم يباعث مهربان يصداقت و راست رايز ديصادق باش ديكن يم ينيها همنش ها با آن وقت شتريكه در ب ي) با كسان2

 !آورد به بار مي يمهربان يو راست صدق نكهيا يكردند برا يم ينيها همنش كه با آن ي) در هر زمان صادق بودند با كسان3

 يصـداقت و راسـت   موجب يمهربان نكهيا يبرا ديكن يم ينيهمنش نكه با آنا يند كساناوقات با شما صادق بود شتري) ب4
  شود! يم

 :»!هايتتّصل بوَلد يلِجوّالها لک دةيجد حةيشر  يائرة سَعَت الزاّئرة أن تَشتر بعد النُّزول من الطّ  « - 29
همـراهش بـا فرزنـد خـود تمـاس       يبخرد تا با گوش ـ ديجد يكارت ميكرد كه س يسع مايشدن از هواپ ادهي) زائر بعد از پ1

 !رديبگ

بخرد تا با فرزندانش تماس  يديكارت جد ميتلفن همراه خود س يزائر تلاش كرد كه برا مايآمدن از هواپ نيي) پس از پا2
 !رديبگ

تلفن همراهش اقدام كـرد تـا بـا فرزنـد      يبرا ديكارت جد ميس كي ديخر يآمد برا نييپا ماياز هواپ نكهي) زائر پس از ا3
 !رديد تماس بگخو

بـا   يكنـد تـا تماس ـ   يداري ـخر يديهمراه خود اعتبار جد يگوش يكرد كه برا يزائر سع مايشدن از هواپ ادهي) بعد از پ4
 فرزندانش برقرار كند!

ة تَقويَّ ن المُ ـنيك عـفاعاً يُغه انتِ تَ بِ ـداً انتفعتَ إلی الدرس جيِّ ـإذا استمع « - 30    »:           ةٍ اُخری!شارکة في حِصَّ
  كند!    نياز مي بري كه تو را از شركت در زنگ تقويت ديگري بي ) اگر خوب به درس گوش كني از آن سودي مي1
 شوي!  نياز مي بري كه از شركت در كلاس تقويت ديگري بي از آن نفعي مي فرادهي) چنانچه به درس خوب گوش 2

  نيازت كرد!  ردي كه ديگر از حضور در زنگ تقويتي بياي ب كه به خوبي به درس گوش كردي قطعاً از آن بهره هرگاه) 3
نيـاز   كـردن در كـلاس تقـويتي ديگـري بـي      بري كه از شركت ) آنگاه كه به درس درست گوش فرادهي از آن نفعي مي4

  شوي! مي
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لصّغر کاد فرخ الطّائر الصّغير أن يموت في يوم ماطر ولکن أنقذه أحد الأطفال، ما أجمَل أن يتعلّم أطفالنا من ا« - 31
  !»: الصّداقة مع الحيوانات

نزديك بود جوجة كوچك پرنده در يك روز باراني بميرد اما يكي از كودكان نجاتش داد، چه زيباست كه كودكانمـان  ) 1
  !از خردسالي دوستي با حيوانات را بياموزند

، زيباست اين كه كودكان مـا  در روزي باراني ممكن بود جوجة پرندة كوچك بميرد اما يك نفر از كودكان نجاتش داد) 2
  !بياموزند از كودكي با حيوانات دوستي كنند

مرد كه يكي از كودكان او را نجات داد، چقدر زيباست كه دوسـتي بـا    جوجة كوچك پرنده داشت در روزي باراني مي) 3
 !حيوانات را از كودكي به كودكانمان بياموزيم

هاي  ها او را نجات داد، چقدر زيباتر است كه بچه بميرد ولي يكي از بچهجوجة پرندة كوچك نزديك بود در روز باراني ) 4
  !ما از همان خردسالي دوستي با حيوانات را ياد بگيرند

ر کنـتُ «  - 32  بإصـلاح فقُمـتُ  نـدَّمتني المُـرّة الـدهر حـوادث ولکـنّ  شـبابي فـي أرتکبهـا الّتـي بالأخطـاء حيـاتي اُمـرِّ
 »:أموري!

 بـه  پـس  كـرد  پشـيمانم  روزگـار  تلخ اتفّاقات ولي بود كرده تلخ شدم مي مرتكب جواني در كه گناهاني را ام ) زندگي1
 برخاستم! كارهايم اصلاح

 بـه  و كـرد  پشـيمان  مـرا  روزگـار  بد اتفّاقات اما كرد مي تلخ را زندگي بودم شده مرتكب ام جواني در كه ) اشتباهاتي2
 كردم! اقدام كارهايم اصلاح

 شدم پشيمان روزگار تلخ حوادث با اما شدم مي مرتكب ام جواني در كه خطاهايي با كشاندم يم تلخي به را ام ) زندگي3
 نمودم! اصلاح را كارهايم و
 به پس كرد پشيمانم روزگار تلخ اتّفاقات ولي كردم مي تلخ را ام زندگي شدم مي مرتكب ام جواني در كه خطاهايي ) با4

  پرداختم! كارهايم اصلاح
  :الخطأن عيّ  - 33

 !برد ها را از بين مي ها، بدي شك خوبي بي :إنَّ الحسنات يُذهبنَ السيّئات ﴾ ﴿) 1

 !گيرد ها آرام مي آگاه باش كه با ياد خدا دل :﴿ ألا بذکر االله تطمئنّ القلوب ﴾) 2

 !و هرگاه تصميم گرفتي، پس بايد به خدا توكلّ كرد :﴿ فإذا عزمتَ فتوکَّل علی االله ﴾) 3

  !گونه كه خداوند به تو نيكي كرده است نيكي كن همان :ن االله إليك ﴾﴿ أحسِن کَما أحسَ ) 4
  :ن الصّحيحعيّ  - 34

 خراب بود! ير از خودروهاخودرو پ رگاهيتعمامروز  :!المُعطَّلة اراتيّ مملوءة بالس اراتيّ الس حيکانَت مَواقف تصلاليوم ) 1

آمـوزان برتـر    كـه شـما از دانـش    يحـال  در ديشـو  يچه سست م يبرا لم تَهِنون و أنتم من أفضـل طـلاّب مدرسـتنا!:) 2
 !ديمان هست مدرسه

 مسـابقه  ني ـا انيتا پا هبرند ميتبازيكنان كاش  عبة!:بـاراة الصّـهذه المُ  ةينها یإل ونعشجَّ يُ الفائز  لاعبي الفريق تيل) 3
  د!نشو قيدشوار تشو

من به خدا فقط  درحالي كه خواهم پرداخت يماكاره تنهايي به به !:االله یعلـ إلاّ  و لـن أتوکّـل ي وحيداً سأقوم بأعمال) 4
 !تكيه خواهم كرد

 :»!باز خواهد شد ميسالن امتحانات در ساعت هفت و ن« - 35
 الساعة السبعة و النّصف! يمتحانات فستفُتِح صالةُ الاِ ) 1

 الساعة السبعة و النّصف! يمتحانات فصالةُ الاِ  فتَحيُ س) 2

 السابعة و النّصف! الساعة يمتحانات ستَفتَح فصالةُ الاِ ) 3

  الساعة السابعة و النّصف! يمتحانات فستفُتَح صالةُ الاِ ) 4

  زبان عربي
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 :يُناسب النّصّ ) بما ۴۲ - ۳۶اِقرأ النّصّ التّالي ثمّ أجب عن الأسئلة ( ■■
 لنفسه تّخِذيالإنسان أن  یعلالصّداقة في عصرنا الحاليّ أمر مهمّ و الأهمّ منه هو اختيار الأصدقاء و تعاملهم! 

في  كهم بجانبتُشاهِد نيالّذ ! بالطّبعهيلع لحُمّ مِمّا  الو قلّ يُ ه في الشّدائد و المصاعب لکي بِجانِب قفونَ يَ صدقاء أ
و  اهلمِن صداقة الج رٌ يالعاقل خ جاء في حکمة بأنّ عَداوةَ قد . اةيفي الح هميتقدر أن تعتمد عل لاف أوقات الفَرَح

ه  ذاوقّع ماأن تَت كل مکِنيُ لکن ع و لا تتوقّ  ثيمِن ح كضرُّ يَ الجاهِل  قيلأنّ الصّد ةً يغال حةً يلَنا نَص هذه العبارة تُوجِّ
ثرة کَ  ن،يمثل عدم الثقّة بالآخر  رةيلَّت بأسباب کثققد الصّداقة  اميّ ! في هذه الأواجَهةالمُ عدوّ العاقل في ال فعَليَ سوفَ 

 أصبحتو  ةيّ بَّبَت للإنسان الوَحدة مع هواتِفِه الذکتي سالّ  ايکنولوجهي التّ  رةيو الأخ ةيومّ يَ ال اکلالأعمال و المش
  !أبداً  نفصالهاا مکِنيُ الإنسان و هاتفه الذّکي علاقةً لا  نيالعلاقة ب

 :  الخطأعيّن  - 36
  الوفيُّ عندَ الشّدائد! قُ يالصّد عرَفيُ ) 1
  العلاقة مِن وظائف الأصدقاء في الصّداقة! لُ يتَقل) 2
  !اةياعدة أصدقائه في الحمسإلی الإنسان  حتاجي قد) 3
  !قيّاً يحق قاً يصد سيفقط فهو ل الأيّام الحلوةفي  كمن کان جنب) 4

   …لنجتنبْ من صَداقة الجاهل  :الصّحيح عيّن - 37
  لأنّهُ يُقلِّل مِمّا نَتحمَّله من الصّعوبات!) 1
  لأنّه سيُصبح عدوّاً لَنا في المستقبل!) 2
نا کثيراً!) 3   لأنّ الجهل في سلوکه يَضرُّ
  لأنّ النّصيحة لَن تُؤثّر فيه!) 4

  :حسب النّصّ الصّحيح  عيّن - 38
  الصّداقة! شروطمِن أهمّ تکون الثقّة بالنّفس ) 1
  !التّکنولوجيا قد أدّت دورها في تقريب الأصدقاء و الأقرباء) 2
  !العصر الحاليّ قد أصبح کلّ شيء مرتبطاً بالأجهزة الذّکيّة في) 3
  !ع أن نعتمد علی أحد فلهذا نختار الوحدةفي هذه الأيّام لا نستطي) 4

   بمفهوم النّص: لا يرتبطعيّن ما  - 39
 زند نادان دوست كند / بر زمينت مي دشمن دانا بلندت مي) 1

  !رٌ ياً واحداً و الواحدُ کثولا تَتَّخذ عدوّ يل / و الألف قل قٍ يإتّخذ ألف صد) 2
  يندگو برادرخوا ياريلاف /  ) دوست مشمار آن كه در نعمت زند3
  !لمِئة سَنَة قاً يولکن من الصّعب أن تجد صد قيمِن السّهل أن تَجِد في السَّنة مِئة صد) 4
 ) ّ۴۲-۴۰عيِّن الصّحيح في الإعراب و التّحليل الصّرفي(  
  »:حُمّل« - 40

                     الجملة فعليّةو / فعل؛  مضارعه: يتحمَّل، و مصدره: تحمُّل – ماضٍ  )1
  فاعله محذوف/  مجهول -مصدره علی وزن: تَفعيل  –غائب لل –فعل ماضٍ ) 2
  جملة فعليّةال/ ليس له حرف زائد، مصدره: حَمْل  –للغائب (= للمفرد المذکّر الغائب) -فعل ) 3
  قد حُذفَ / فعل و فاعله مجهول  – له حرفان زائدان (مزيد ثلاثي) مادّته: ح م ل، –ماضٍ  فعل) 4
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  »:تُشاهد« - 41

  المُتّصل» هم«و فاعله: ضمير  / فعلمصدره: مُشاهدة  –للمخاطبين) =المخاطب ( للجمع المذکّر )1

  جملة فعليّةفعل و فاعل؛ و المعلوم /  -حروفه الأصليّة: ش ه د؛ ماضيه: شاهَد؛ أمره: شاهِد  –فعل ) 2

  »هم«مير فعل و فاعل؛ مفعوله: ض/  مصدره علی وزن: تفاعُل – للمفرد المذکّر المخاطب (أي للمخاطب) ) 3

  فعل و ليس له مفعول/  معلوم - واحد  ه حرف زائدفي - صيغته للمفرد المؤنّث الغائب (أي للغائبة)  - مضارع  فعل) 4

  »:المُواجهة« - 42

  مجرور بحرف الجرّ /  (علَم) معرفة – من فعلٍ له حرف زائد)(مفعول اسم  – مؤنّث) 1

  جارّ و مجرور و خبر للجملة الاسميّةمعرفة /  -مصدر (له حرفان أصليّان و حرفان زائدان) ) 2

  جارّ و مجرور»: فی«مع حرف ) / علی وزن: مُفاعلة؛ حروفه الأصليّة: و ج ه(مصدر  -مفرد ) 3

  معرّف بأل / مجرور بحرف جارّ  –اسم مفعول (مصدره علی وزن: مُفاعلة)  – مؤنّثمفرد  -اسم ) 4

  ) ۵۰ -  ۴۳عيِّن المناسب للجواب عن الأسئلة التّالية ( ■■

  :الحروففي ضبط حرکات  الخطأعيّن  - 43

    !رةيکَث ءتَکلَّمْ مُتـَأمِّلاً لِلتَّخلَّصِ مَن أخطا) 1

                !تَکَـبَّريَ لا مَن  تَواضَعيَ اَلحِکمَة تَعمُر في قَلب مَن ) 2

  القِمَم المُرتـَفِعة! یإل نَ يّياضيمَشاهِد صُعود الرِّ  بُنيعجِ يُ ) 3

   !دةيِّ کَما تَنتَظِرونَ مِنهُم مُعامَلَة جَ  داً يِّ جَ  نَ ير عامِلوا الآخَ ) 4

  :الصّحيح للفراغات نيّ ع - 44

 …للآخرين بعد قليل من الزّمن فَــ  …والديهم علی أن لا يکذبوا في حياتهم أبداً، لأنّ الکذب  …لعلَّ الأولاد 

 !للإنسان مشاکلَ و صعوبات کثيرةً 

  يُقرّرونَ / يُبيِّن / يُصيب) 2   يُقرّرونَ / يتبيَّن / يُضطرّ ) 1

  يُعاهدونَ / يتبيَّن / يَجلب ) 4    يُعاهدونَ / يُبيِّن / يُواجه) 3

  :الخطأ نيّ ع - 45

  !عادةً  هايف وجديالنّاس لفرح  حبّهايُ : افةيض) 1

  !وتناي: هو الّذي نُکرّمه عند دخوله في بفيض) 2

  !نيالآخر  ميتکر  و لةيالجل افةيللضّ تُستعمل  أداة: افيمض) 3

  دعوة! ريبدعوة أو بغ البيت یإل أتوني نيالّذهم : وفيض) 4

  زبان عربي
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  فيه اسم مبالغة:  ليسما  نيّ ع - 46

  !عَلم الشّعب أنّ هذا الحاکم فهّامة عصره) 1

  !لمّا تکلّمت المرأة المظلومة ضحك أحد النظّار) 2

  !ن النّاس رجل قوّال لا نشاهد منه غير الکلاممِ  )3

  !ب إلی االله فإنّه توّابلا تُخبر أحداً عن معصيتك و تُ  )4

 المفعول موصوفاً بِالفعل: نيّ ع - 47

 الفقراء و المحرومون! هيف فرحيَ  ديع عجبنايُ ) 1

 !فنحترمها في السّاحة المشفقة رةيمدالنُشاهِد  قد) 2

 ي!کتابة مقالت يف يأُفتِّش عن کُتُب تُساعدنإنّي ) 3

  الماء تَقفز بِفرح! يف رةيصغ نيدلاف یهل تَر  يّ بُن اي) 4

 بِالعمل: اميعن الق يالنّه هيما ف نيّ ع - 48

 لا طعام لهم للأکل! نيلِنساعد مساک) 1

 !رهيمَس یالحاکم ف ستقبِلوايَ الناس أن لا  عزم) 2

  لا تَنتظِرنَ هنا إنّ حافلة المدرسة قد أصبحَت مُعطَّلة!) 3

  ﴾ أحسن يه يدفَع بِالّتا ئةيّ الحَسنة و لا الس یلا تَستَو ﴿ ) 4

   اء لِلتّشبيه:جاً عيِّن حرف - 49

  کُتب أطعمةٌ لِتـَقـوية الأفکار!للعـلّ ا) 1

  شُـبِّه بِبُستان للعالم تَشبيهاً! الکتاب قد) 2

       إنّ العُـلماء لم يجِدوا بَساتينَ مثل الکُتب!) 3

  غِذاءٌ للأفکار السّليمة! تب المُفيدة کأنّهاکُ ال) 4

  :أداة للحصر ليست» إلاّ «عيّن  - 50

  اهرة إلاّ واحدٌ مِن العلماء!س من معرفة الظّ يأي لم) 1

  يَقبل كلامك أحد إلاّ من يَعرف سلوكك الحقيقيّ! لا) 2

  يُؤلمني في الحياة إلاّ الّذين يَجرحونني بِألسنتهم! لن) 3

  ل الحياة إلاّ ما يُوصِلنا إلى أهدافنا!الا يُغنينا عن الكتب طو ) 4

  

  زبان عربي
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دقيقه 17وقت پيشنهادي:    ي خود را از مسئولين حوزه دريافت كنند. هاي ويژه ؤالتوانند س هاي مذهبي مي داوطلبان اقليت

 ي و اطاعت از دستورهاي خدا و كساني كه خودش معين كرده، ضروري و واجب است؟ ردارب چرا فقط فرمان - 51

1 (»ا أَيها يو َّوا اللهيعنُوا أَطينَ آمالَّذ ولَ ووا الرَّسيعأَط ُنْكمرِ مي الأَْمأُول«  
2 (»ميٍّ ولنْ وم هوننْ دم ما ا لَهدأَح هكْمي حف ِشْركلَا ي«  
3 (»و وا إلِىَ الطَّاغُوتاكَمتَحونَ أنَْ يرِيدي كْفُرُوا بِهرُوا أَنْ يُأم قَد«  
4 (»طهَِّركَُمي و تيْلَ البَأه سالرِّج نْكُمع بْذهيل اللَّه رِيدتَطْهيِراً إِنَّما ي«  
 ؟ توان يافت ميدر كدام عبارت قرآني را دارد  ويژگي زنان و مرداني كه خداوند به آنان حيات پاك ارزاني مي - 52

  »لرسول اذا دعاكمل استجيبوا الله و«) 2    »الصالحات االذين آمنوا و عملو«) 1
  »ليقوم الناس بالقسط«) 4    »رون القرآنيتدب«) 3
 كند؟  گروه تأكيد مي كدام رة مائده (آية ابلاغ) به عدم هدايتسو 67خداوند در انتهاي آية  - 53

  »كمبانقلبتم علي اعقا) «2    » فريناالله لا يهدي القوم الكا  إنّ) «1
  »أن يتحاكموا الي الطاغوت ونيريد«) 4    »  االله لا يهدي القوم الظالمين و) «3
 كنند؟  ا مصاديق كدام آيه بيعت مياالله تعالي فرجه ب السلام امام زمان عجل از نظر حضرت علي عليه - 54

1 (»دو ولنَاالَّذينَ جاهبم سنَّهيا فينا لنَهَد«  
2( » اءنْ جنَةِمسبِالْح«  
  »الَّذينَ استضُعفوا في الأَرضِ«) 3
4 (»و نْكُمنُوا مينَ آمالَّذ اتحّاللُوا الصمع«  
و  اسـت بازتابي از كدام خصوصيت هميشگي آن حضرت » اين واقعه جز زيبايي نديدم در« :(س) كه حضرت زينب ةاين فرمايش قدرتمندان - 55

 باشد؟  اين اقدام او يادآور كدام يك از معيارهاي تمدن اسلامي مي

  »رحمةً و ةَودمجعلَ بينَكُم  ومنْ آياته أَنْ خلََقَ لَكمُ منْ أَنْفسُكمُ أَزواجا لتسَكنُُوا إلِيَها و«) بندگي ـ 1
  »أُولي الأْمَرِ منْكُم أَطيعوا الرَّسولَ و ها الَّذينَ آمنُوا أَطيعوا اللَّه ويا أَي« ) بندگي ـ2
  »رحمةً و ةًمودنَكُم جعلَ بي منْ آياته أنَْ خلََقَ لَكُم منْ أَنْفسُكُم أَزواجا لتسَكنُُوا إلِيَها و و «) تمايلات عالي ـ3
  »أُولي الأْمَرِ منْكمُ أَطيعوا الرَّسولَ و ها الَّذينَ آمنُوا أَطيعوا اللَّه ويا أَي«) تمايلات عالي ـ 4
 مفهوم مستنبط از كدام عبارت قرآني در مقابل آن به درستي ذكر شده است؟  - 56

  وجود شعور و آگاهي در برزخ » رجِعونِقالَ ربِّ ا«الف) 
  نيكوكاريبراي سستي در عزم  » علّي اَعملُ صالحاًلَ«ب) 
  كلام غير عقلاني كافران » هو قائلُها كَلمةٌانَّها «ج) 
 دريافت تمام و كمال روح توسط فرشتة مرگ » ي يومِ يبعثونَإل«د) 

  ) ب ـ د4  ) ب ـ ج3  ) الف ـ ج2  ) الف ـ ب1
 شمارد؟  مندي را ناشي از كدام صفت الهي بر مي داند و اين بهره خروي مية اُقرآن كريم چه كساني را مشمول نصيب و بهر - 57

  » الحساب  سريع« - ».و در آخرت نيز نيكي مرحمت فرماگويند: پروردگارا به ما در دنيا نيكي عطا كن  بعضي مي«) 1
  » رحيم  غفور« -».گويند: پروردگارا به ما در دنيا نيكي عطا كن، و در آخرت نيز نيكي مرحمت فرما بعضي مي«) 2
  »  سريع الحساب« - »كس كه سراي آخرت را بطلبد و براي آن سعي و كوشش كند. آن«) 3
  » غفور رحيم« - »را بطلبد و براي آن سعي و كوشش كند. كس كه سراي آخرت آن«) 4
 ترين عامل براي حضور كارآمد در ميان افكار عمومي جهان، چيست و كشور ضعيف چه جايگاهي در دنيا خواهد داشت؟  مهم - 58

  يابد.  و همدل و همراهي نمي شود ) همراه كردن ساير افراد جامعه با خود ـ منزوي مي1
  يابد. و همدل و همراهي نمي شود ار نظام حكومتي كشور ـ منزوي مي) استحكام و اقتد2
  ) همراه كردن ساير افراد جامعه با خود ـ به حقوق خود دست نخواهد يافت. 3
  حكومتي كشور ـ به حقوق خود دست نخواهد يافت. نظام ) استحكام و اقتدار 4
هدايت براي آنها، پشت به حق كردند، اعمال زشتشان را در نظرشان زينت كساني كه بعد از روشن شدن «مصداق اين فريب شيطان كه افراد  - 59

 در كدام آيه بيان شده است؟ » .داده و آنان را با آرزوهاي طولاني فريفته است

1 (»ثًا وبع ا خلََقنْاَكُمأَنَّم تُمبسَونَ أَفحعنَا لَا تُرْجَإلِي ُأَنَّكم«  
  »أَفْواههمِ و تُكلَّمنا أَيديهِم و تشَْهد أَرجلُهم  اليْوم نَختْم على«) 2
3 (»و قَالُوا ماتنَُا الديإلَِّا ح ينا هو وتا نَما يينَح«  
4 (»و محا ملَمع تُمَلَ انْقلَبُقت أَو اتلُ أَفَإِنْ مالرُّس هلَنْ قبم َخلَت ولٌ قَدسإلَِّا ر دُقَابِكمَى أع«  

 

  فرهنگ و معارف اسلامي
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 چيست و راه وصول به آن كدام است؟  ،قابل شناسايي است ي پيشينها آنچه به عنوان مانعي بزرگ بر سر راه سقوط ملت - 60

  »الميزانَ أََنزلَنا معهم الكتاب و رسلنَا بِالبينِّات و ارسلنا«) دادگري و مساوات ـ 1
  »الميزانَ أَنزلَنا معهم الكتاب و ا بِالبينِّات ورسلنَ ارسلنا«) توحيد و يكتاپرستي ـ 2
  »لَا هم يحزَنُونَ اليْومِ الĤْخرِ وعملَ صالحا فلََا خَوف عليَهمِ و منْ آمنَ بِاللَّه و«) دادگري و مساوات ـ 3
  »لَا هم يحزَنُونَ وعملَ صالحا فلََا خَوف عليَهمِ و اليْومِ الĤْخرِ منْ آمنَ بِاللهَّ و«) توحيد و يكتاپرستي ـ 4
 هاي معمولي نيز حرام شده است؟  بندي حتي در بازي بر مبناي كدام عبارت نوراني شرط - 61

  »ثمُّ الْمتْجرُ معشَرَ التُّجارِ، الَْفقْه يا) «1
  »قَدرِ عقُولهمِ  لمّ النَّاس عليَمعاشرَ الانبْيĤِء أمُرْنَا أَنْ نُكَا إِنّ) «2
  »قَد أَفلْحَ منْ زكَّاها) «3
  »ضرار في الاسلام ضرر و لا لا) «4
 چند مورد از موارد زير صحيح و كامل بيان شده است؟ ذيلاحكام  ةدربار - 62

اينكه همان روز را روزه بگيرد يا نه، بستگي به مسافت رفت و برگشـت او   و كمتر از ده روز در آنجا بماند  برود الف) بعدازظهر به سفر
  دارد. 
   جا آورد و يا كفاره بدهد. قضاي روزه را به دار به مصاديق حديث جابر  دروغ بستن فرد روزهب) 

فرسخ رفت و برگشـت آن   8رفت و بيش از فرسخ  4اي برود كه بيش از  روزه 5به مسافرت روزه نگرفتن ج) به قصد 
  روز را تا رمضان بعدي قضا كند و نيازي به كفاره نيست.  5نبايد روزه بگيرد و فقط بايد بوده است 

 بايد آن روز را روزه بگيرد. رسيدن به وطن، روزه را باطل نكرده است ةدر روز نهم سفر، قبل از ظهر به وطنش بازگشته و تا لحظ  د)

  د ،) ج4  د ،) ب3  ج ،) ب2  ب ) الف، 1
وي نيست، در كـدام عبـارت متجلـي شـده     يناصواب كه حياتي جز همين زندگي دن ةاالله مجيد، مبناي ابراز اين انديش كلاممطابق فرمايش  - 63

 است؟ 

1 (» هما هذ ياةُوْالح نالدو وَيا إلَِّا له بَلع«  
2 (»قَالُ واتنَُا الديإلَِّا ح يا هيانوا م«  
3 (»َنح و وتنَمكنُا إلاَِّ الدلهما ي رُيا وه«  
  »ونا يظنّن هم الّإ ن علمٍم م بذلكهما لَ و«) 4
 ارتباط دارد؟ هي قرب المسير ثبات قدم در يك از اقدامات  با كدام»  ها و تكرار آن پيشنهاد انتخاب بهترين زمان« - 64

  تر است.  تر باشد رسيدن به هدف آسان ) هرچه قدر عزم قوي1
  را خشنود كند. دستوراتش او بندد با انجام  ) با خدا پيمان مي2
  شود.  ها مي گسيختگي تصميم ) گذشت ايام آفاتي دارد كه موجب از هم3
  ) بايد بداند كه يك حسابرسي بزرگ در قيامت در پيش دارد. 4
 شود؟  دهنده به معاد انسان از توجه به مفهوم كدام آيه حاصل مي شكل - 65

1 (»ّرِينَ وشبلًا مسر  لىَ اللَّهلنَّاسِ عكُونَ لئلََّا يرِينَ لنْذمجةٌح ...«  
  »إِنَّ الْإِنسْانَ لَفي خسُرٍ«) 2
3 (»لرَّسولِيا أَيلو َّلهنُوا استَجيبوا لا الَّذينَ آمه«  
  »ا كَفُوراًبيِلَ إمِّا شاكراً و إمِسإِنَّا هديناه ال«) 4
 كند؟  چه كسي روز جزا را انكار ميمطَفّفين با توجه به آيات سورة  - 66

  متجاوز و گناهكار است. آن كس كه) 1
  نخستين خود را فراموش كرده بود.) آن كس كه آفرينش 2
  سوم كند.زشتي را در بين مردم مر) آن كسي كه سنت 3
  .د و از محرومان دستگيري نكندودر معصيت شغرق آن كس كه در دنيا ) 4

  فرهنگ و معارف اسلامي
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 مفهوم برگرفته از كدام عبارت قرآني زير است؟  ،اقرار به تقصير - 67

  »لئَنْ لَم يفعْلْ ما آمرهُ ليَسجننََّ و ليَكُوناً منَ الصّاغرِينَ«) 1
    »فَاستعَصم نَفسْه عنْ راودتُه لَقَد وننَّي فيه قَالتَ فَذلَكُنَّ الَّذي لُمتُ«) 2
3 (»بنُ أَحّجبِّ السقَالَ ر مم ّَيإلِيَوننعدا ي«  
  »و إلَِّا تصَرفِ عنيّ كيَدهنَّ أصَب إلِيَهنَِّ و أكَنُْ منَ الجْاهلينَ«) 4
إِنَّ في ذَلك لĤَيات لقَـومٍ   ورحمةً ةًجعلَ بينَكُم مودّ اته أَنْ خَلَقَ لَكُم منْ أَنْفُسكُم أَزواجا لتَسكُنُوا إِلَيها ومنْ آي و:«نظر به آية شريفة  امعانبا  - 68

 اين جايگاه است؟  ةكنند ني حفاظتبخش از آن به يكي از عناصر اصلي ارتقاي جايگاه خانواده اشاره دارد و كدام عبارت قرآ كدام» يتَفَكَّرُونَ

  »ذلَك أدَنىَ أَن يعرَفنَ فَلا يؤذَينَ«ـ  »رحمةو  ةجعل بينكم مود) «1
  »ّيدنينَ عليَهنَِّ منْ جلَابيِبهِنَِ«ـ  »رحمةو  ةجعل بينكم مود) «2
  »يدنينَ عليَهنَِّ منْ جلَابيِبهِِنَّ«ـ  »من انفسكم ازواجاً«) 3
  »ذلَك أَدنىَ أنَ يعرَفنَ فَلا يؤذَينَ«ـ  »من انفسكم ازواجاً«) 4
، (ص) كدام اسـت و وجـود كـدام ويژگـي در شـخص الگوگيرنـده از پيـامبر       (ع) و امامان  (ص) هاي مشترك ميان پيامبر يكي از مسئوليت - 69

 برد؟  را بالاتر مي اثربخشي آن

  »آلَّا يكونوا مؤمنينَ«وحي ـ  ابلاغو  ريافت) د2  » آلَّا يكونوا مؤمنينَ«ـ  ولايت ظاهري) 1
  »كانَ يرجوا االلهَ«ـ  ولايت ظاهري) 4  »كانَ يرجوا االلهَ«ـ وحي  ابلاغو  دريافت) 3
 به ترتيب معلول چيست؟ » عدم اعراض و رويگرداني از خداي متعال«و » عدم اختيار غير خدا«محبين امام سجاد (ع) المطابق مناجات  - 70

  ) مأنوس شدن با خدا ـ درك حضور خدا 2  شدن با خدا ـ چشيدن لذت دوستي با خدا ) مأنوس 1
  ) چشيدن لذت دوستي با خدا ـ درك حضور خدا4  ) چشيدن لذت دوستي با خدا ـ مأنوس شدن با خدا 3
 كدام پيامدها از هر يك از عبارات قرآني زير به درستي برداشت گرديده است؟  - 71

  هشدار به نبايدها در نتيجة تفقّه در احكام الهي »كافَّةًلينفروا «الف) 
  اعزام و مهاجرت براي معرفت عميق به دين  » فرقَةٍنَفَرَ من كُلِّ «ب) 
  تفقّه در دين، وظيفة همگان نيست.  » فَةٌئطامنهم «ج) 
 عدم دسترسي به امام لازم است. شرايط تداوم ولايت ظاهري در  » ليتَفَقَّهوا في الدينِ«د) 

  ) ب ـ د 4  ) الف ـ د3  ) ب ـ ج 2  ) الف ـ ج 1
از اقدامات مرجعيت ديني ائمه يك  در ارتباط با كدام» نمسلمانان از معارف اماما«و » رآنمردم از معارف ق«مند ساختن  بهره ،با حفظ رتبه - 72

 باشد؟  مي(ع) 

  ) تعليم و تفسير قرآن كريم ـ تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو 1
  پيامبر (ص)ة ) تعليم و تفسير قرآن كريم ـ حفظ سخنان و سير2
  ) تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو ـ تعليم و تفسير قرآن كريم 3
  پيامبر (ص) ةلامي متناسب با نيازهاي نو ـ حفظ سخنان و سير) تبيين معارف اس4
73 - باشد؟  ، كدام مفهوم صحيح ميعمليتوحيد  حد به جهان هستي، در بعد فرديدر نگاه انسان مو 

  هاي خود را در جهت خداوند قرار دهد.  ها و فعاليت كوشد تمايلات دروني و تمام تصميم ) مي1
  داند گر چه حكمتش را نداند. حكمت نمي عالم بي اي را در ) هيچ حادثه2
  كند.  ) از تفرقه و تضاد به دور بوده و به سوي وحدت حركت مي3
  كند.   معتقد بوده و با ظالمان و مستكبران مبارزه مي ) به خالقيت و ربوبيت خداوند كاملا4ً
 اند؟  زير قدم برداشته ةيفشر ةدر حقيقت در تضاد با كدام آي »خلقوا كخلقه فتشابه الخلق عليهم«معتقدان به  - 74

  »االله احد قل هو«) 2    »و البصير الأعميقل هل يستوي «) 1
  »الواحد القهار و هو«) 4    »ءقل االله خالق كل شي«) 3
 شريفه گوياي مطلب زير است؟  ةكدام آي - 75

 » .راه بازگشت گناهكار به خدا هميشه باز است«

1» (غضَبَه بقتَ رحمتهن سيا م«  
2» (ن جاءنَةِ مسها  بِالحشرُ أَمثالع فلََهو م ن جاءجزى  يئَِّةِبِالسثلَه إلِّافَلا يام«  
3» (دو ولنَاالَّذينَ جاهبم سنَّهيإَِنَّ و ا فينا لنَهَد َّالله عنينَ لَمحسالم«  
  »ربِّك محظُوراًهؤلاُء و هؤلاُء منْ عطاء ربِّك و ما كانَ عطاء  نُمد كلاً) «4

  فرهنگ و معارف اسلامي
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PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

76- Nuclear power, while more efficient and less polluting, … by many people as unacceptable 
because of the danger of accidents such as those that happened at Chernobyl. 

1) which were seen  2) have seen 
3) is seen  4) that has seen  

77- I will never forget ... Egypt as a child. It was so exciting to stand beside the pyramids.  
1) to visit  2) visiting 
3) have visited  4) visited  

78- According to a study which was published last summer, heart disease is one of … causes of death.  
1) the as common as  2) commoner than 
3) more common than  4) the most common 

79- You … fast food and other foods with a high fat content if you want to lose weight.  
1) should give up  2) will be given up 
3)  may given up  4) could give up 

80- Having so many communication skills had made the young man absolutely … of winning the job 
before the interview.  

1) afraid 2) ashamed 3) confident  4) proud 

81- The local people claim that this region has historically been the only place where a … climate has 
given living things a term of existence not to be hoped for elsewhere.  

1) native 2) practical 3) worthy 4) hospitable 

82- Delia went on to practice … after completing her studies in the hope that she can meet the 
medical needs of the poorer sections of society.   

1) charity 2) medicine  3) dedication 4) failure  

83- The manager who had promised to complete the repair project at least 3 weeks ahead of …, 
asked the workers to spare no effort to reach that specific goal.   

1) pattern 2) schedule 3) resource  4) product 

84- Have you managed to … a response from the young men whom the police caught last week? 
1) reply 2) identify 3) forgive 4) elicit 

85-  Diseases which are caused by the lack of some vitamins can be prevented or cured by consuming 
foods that ... these vitamins.  

1) depend  2) achieve   
3) contain  4) prefer 

86- Oymyakon, Russia, is one of the coldest cities in the world. It is famous for being … cold even in 
the middle of summer.  

1) locally  2) negatively   
3) rarely  4) terribly 

87- The polluted atmosphere … the Earth is now trapping and holding the heat of the Sun, causing 
temperature to rise.  

1) supposing   2) confirming 
3) surrounding  4) recognizing 

  انگليسيزبان

 دقيقه 20قت پيشنهادي: و

  

هاي مربوط به خود را  دهيد، سؤال آزمون مي زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني) وزان گرامي در صورتي كه شماآم دانش
 از مسئولين حوزه دريافت كنيد.
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PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

Intentional weight loss is the loss of body mass as a result of efforts to …(88)… fitness and health, or 
…(89)… appearance through getting thin. Weight loss in people …(90)… overweight or very fat can 
lower health risks, increase fitness, and may delay the start of diabetes.  
  Weight loss happens when the body is spending more energy in work and metabolism …(91)… it is 
absorbing from food or other nutrients. It will then use stored reserves from fat or muscle, …(92)… 
leading to weight loss. For some actors it is not uncommon to seek weight loss in order to achieve an 
appearance they consider more attractive. 
88-  1) cure  2) arrange 3) convert  4) improve 
89-  1) changes  2) changing 3) to change  4) for changing 
90-  1) that they are   2) who are 3) which  4) whom 
91-  1) than  2) as 3) from  4) of 
92-  1) gradually  2) patiently 3) accidently  4) politely 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

PASSAGE 1: 
People who suffer from excessive sleepiness during the daytime may be sick with a condition known 

as “narcolepsy.” While most people may feel sleepy while watching TV or after eating a meal, 

narcoleptics may fall asleep in unusual or embarrassing situations. They may feel sleepy while eating, 

talking, taking a shower, or even driving a car. Sufferers can be affected in one of two ways. Most 

narcoleptics have several sleeping times during each day, with periods of not feeling sleepy in 

between. A minority of others fall asleep almost all the time, and they are alert for only short breaks. 

   There are no reliable data showing how many people have narcolepsy. Some estimates put the 

number as high as 300,000 in the United States alone. The cause of this illness has not been identified, 

although recent research suggests that the problem may result from the human body's defense 

system reacting unusually to the brain’s chemical processes. There is currently no cure for 

narcolepsy, so sufferers of this condition can only have their symptoms treated through a 

combination of counseling and drugs. 

93- What does the passage mainly discuss? 
1) A problem with sleeping habits experienced by some people 
2) The different causes of sleep disorders in some people  
3) The unusual periods of time people feel sleepy during the day       
4) The brain’s chemical process that causes narcolepsy 

94- The word “others” in paragraph 1 refers to … . 
1) times  2) periods 
3) narcoleptics  4) breaks 

95- According to the passage, it can be said that … . 
1) most people are narcoleptics sometimes 
2) narcoleptics are drug addicts 
3) narcolepsy is a rare condition 
4) the total number of narcoleptics is unknown  

96- Which of the following is NOT true about narcolepsy? 
1) Doctors treat the symptoms rather than the causes of narcolepsy. 
2) The exact reasons behind narcolepsy have not been found yet. 
3) Narcolepsy affects people in two basic ways. 
4) Narcolepsy can be treated through counseling and drugs.  
   

  انگليسيزبان
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PASSAGE 2:  
 If we look around us at the things we have bought at some point in our lives, we will notice that not 

everything we own is being put to good use. Take, for example, the smartphone that was put away 

when we bought ourselves the newest model. Those underused items may seem useless to some but 

can be of value to others. With the advent of the Internet, online communities have figured out ways 

to generate profit from sharing them. Using websites and social media that facilitate the buying and 

selling of second-hand goods, it is now easier than ever for the sharing economy to take place. To give 

an example, parents are now able to sell those hardly worn baby clothes that their children have 

outgrown so as to put some money back into their pockets. 

  Businesses have also realized the profitability of the sharing economy and are seeking to gain 

from making use of those underused resources. A business model that has rapidly risen in popularity 

sees companies providing an online platform that puts customers in contact with those who can 

provide a particular product or service. For example, some companies encourage people to use their 

own personal cars as taxis to make some extra cash in their free time. 

This move toward a sharing economy is not without criticism. For instance, people do not have to 

follow certain rules, and this can lead to poorer quality of goods and services and a higher risk of 

fraud. Nevertheless, in the consumerist society we live in today, the increased opportunities to sell 

our unwanted and underused goods can lead to a lesser impact on our environment. 

97- What is the best title for the passage? 

1) Why We Buy So Many Unused Items 

2) Buying and Selling Things on the Net  
3) The Rise of the Sharing Economy       

4) Risks of Buying Goods and Services Online 

98- The word “them” in paragraph 1 refers to … . 

1) communities  2) items   

3) others  4) ways 

99- According to the passage, it can be said that … . 

1) an item which is useless to some people will also be useless to others 

2) parents sell their children’s baby clothes to be able to give them some money 

3) in a consumerist society people share things instead of buying everything they need 

4) buying second-hand goods on the Internet has its own problems 

100- Which of the following best describes the function of “Nevertheless” in paragraph 3? 

1) To make a contrast between two ideas 

2) To explain an idea mentioned earlier 

3) to introduce a completely new topic 

4) To talk about another negative impact    
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  سؤالات و مدت پاسخگويي ة، تعداد، شمارفني رياضي وعنوان مواد امتحاني آزمون اختصاصي گروه آزمايشي علوم 
  
  
  

  گويي مدت پاسخ  تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحاني  رديف
  دقيقه 85  155 101 55 رياضيات  1
  دقيقه 55  200 156 45 فيزيك  2
  دقيقه 35  235 201 35 شيمي  3
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  14001400ماه ماه   خردادخرداد  2121  آزمونآزمون
  (نظام جديد)(نظام جديد)  رياضيرياضي    دوازدهمدوازدهماختصاصي اختصاصي 

 

  پديدآورندگان

صي
صا

اخت
  

  نام طراحان  نام درس

 خان ـ فرامرز سپهري ـ علي سلامت ـ حميد عليـزاده ـ جهـانبخش نيكنـام         كاظم اجلالي ـ شاهين پروازي ـ عادل حسيني ـ افشين خاصه    و رياضي پايه 2حسابان 
  اديآب وحيد ون

و آمار و  هندسه
  رياضيات گسسته

 خـان ـ محمـد خنـدان      فرد ـ افشـين خاصـه    اميرحسين ابومحبوب ـ سامان اسپهرم ـ علي ايماني ـ جواد حاتمي ـ سيد محمدرضا حسيني  
  تبريزي يقيازاريان ژفرشاد فرامرزي ـ احمدرضا فلاح ـ نيلوفر مهدوي ـ امير وفائي ـ سر

   فيزيك
 نسـب ـ زهـره آقامحمـدي ـ ناصـر خـوارزمي ـ بيتـا خورشـيد ـ ميـثم دشـتيان              ـ بابك اسلامي ـ عبدالرضا امينـيفردخسرو ارغواني

 خـاني ـ محسـن قنـدچلر ـ مصـطفي كيـاني ـ عليرضـا گونـه            پيمـان ـ سـعيد شـرق ـ علـي قـائمي ـ مسـعود قـره           محمدعلي راست
 انزابي ـ سيد علي ميرنوريامير محمودي

   شيمي
 ـ حامـد الهورديـان ـ فـرزين بوسـتاني ـ محمدرضـا پورجاويـد ـ علـي جـدي ـ مسـعود جعفـري ـ اميـر حاتميـان                حامد اسـماعيلي

 نـژاد   زواره ـ محمد فـلاح   زواره ـ محمد عظيميان  حميد ذبحي ـ سينا رضادوست ـ فرزاد رضايي ـ محمدجواد صادقي ـ رسول عابديني    
 ـ محمد نكومقدممحمدحسن محمدزاده

 

  ويراستاران و گزينشگران

  شيمي   فيزيك  رياضيات گسسته و آمار و احتمالهندسه پايهو رياضي 2حسابان   نام درس
  نژاد ايمان حسين  سيدعلي ميرنوري  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  كاظم اجلالي  گزينشگر

  گروه ويراستاري

  علي مرشد
  مجتبي تشيعي  علي ارجمند

  عادل حسيني
 خاكپاشفرزانه 

  مجتبي تشيعي
  عادل حسيني
 فرزانه خاكپاش

  مداحي سيد سروش كريمي
 زهره آقامحمدي

  علي ياراحمدي
  سيدعلي موسوي

  نيا مهلا تابش
  محمدرضا يوسفي

  ويراستار استاد:
  مهدي ملارمضاني

  ويراستار استاد:
  سيدعلي ميرنوري

  مقدم محمدحسن محمدزاده  بابك اسلامي  باميرحسين ابومحبو  اميرحسين ابومحبوب  عادل حسيني  مسئول درس

  قلي محمد قره  ـ  ـ  ـ  ـ  باربيني نهايي

 
  توليد و فني گروه 

 محمد اكبري   گروه مدير
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 محل انجام محاسبات  

  رياضيات

fبراي دو تابع -101 (x) mx n  وg(x) x 3 x، اگر1
(gof )(x)   mباشد، حاصل 32 n كدام است؟ 

1(1
6   2(

2
3   3(

1
2   4 (5

6  

,حداقل چند جملة اول دنباله هندسي -102 , , ...
1 1  شود؟ 900را جمع كنيم تا حاصل بزرگتر از 22

1( 9  2( 10  3( 11  4 (12  
g(x)در شكل زير رسم شده است. اگر fنمودار تابع - 103 f (x)sin x  باشد، حاصلg ( ) g ( )  0  كدام است؟ 0

1(2   
2(4   
3(6   
  موجود نيست. )4

xهاي نمودار تابع نقطة تلاقي مجانب ةفاصل -104 x
f (x)

x x




 

2
2

6 3
2 5 2

 دام است؟از نيمساز ربع اول و سوم ك 

1 (2   2(2
2   3(5 2   4(5 2

2   

xهاي معادلة مجموع جواب - 105
x

x


 


4  كدام است؟ 22

1(1   2(5   3(10   4(15   

26سهمي ،aبه ازاي چند مقدار صحيح منفي براي -106 2 1y (a )x (a )x      ؟گذرد نمياز ربع چهارم دستگاه مختصات 

  شمار بي )4  3 )3  2 )2  صفر )1

fتابعنمودار  - 107 (x) log (ax ) b  2 xاي به طول در نقطه 1  1  تـابع نمودارxg(x)  33  3اي بـه عـرض    نقطـه  و در 4
fكند. قطع ميها را yمحور  ( )1  كدام است؟ 7

1( 3-  2( 5-  3( 7-  4( 10-  

xاگر - 108  2 xباشد، حاصل عبارت 1 x x

x x

 


2
3

3 2
3 1  است؟ ، برابر كدام3

1(1 2   2( 2   3(  61 2   4 ( 61 2  

fروي نمودار تابع Aدر نقطة -109 (x) x x  4 y، بـر خـط   f ، خط مماس بر نمودار تابع1 x  5 4 عمـود اسـت. فاصـلة     0
 از مبدأ مختصات كدام است؟ Aنقطة

1(2 3   2(3 2   3(10   4(2 5   

xfاگر -110 (x)  12 )بازة gو دامنة تابع 3 , )0 باشد، دامنة تابعgof 1 بازة(a,b) است. حاصلa b كدام است؟ 

1( 5-  2( 3-  3( 2-  4( 4-  

  دقيقه 85وقت پيشنهادي: 

-1

3

y

x
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 محل انجام محاسبات  

fقسمتي از نمودار تابع -111 (x) a cos( b x)


   2 fدر شكل زير رسم شده است. مقدار  2 ( )
29
 كدام است؟ 3

1(
3
2   

2(3   

3(
3

2   

4( 3   

tan(xمعادلة - 112 ) tan x


  14 در بازة[ , ]0  چند جواب دارد؟ 2

1( 2  2( 5  3( 3  4( 4  

)sinاگر -113 x) cos( x)
 
  

3 522 cosباشد، مقدار 2 x2 كدام است؟ 

1(2
5   2(3

5   3(
3
5   4(

2
5   

اگر تابع - 114
| x |

; x
f (x) x x

a [x] ; x

 
   

  

2
2

9 3
8 15
2 3

xدر   ]( كدام است؟ aپيوسته باشد، مقدار 3  ، نماد جزء صحيح است.)[

1( 3  2( 3-  3( 9  4 (9-  

حاصل -115
x

sin x sin x
lim

x


30

2  كدام است؟ 2

1(2   2( 2-  3( 1  4( 1-  
fنمودار تابع - 116 (x) x 2 g(x)بالاتر از نمودار تابع [a,b]روي بازة 3 | x |  5 bدارد. اگـر نقرار  1 a    بيشـترين مقـدار

aممكن باشد، حاصل b2  كدام است؟ 2

1( 5  2( 6  3( 7  4( 8  

yفاصلة نقاط اكسترمم نسبي نمودار تابع - 117 x | x | 313
  از يكديگر كدام است؟ 3

1(2
3   2(1

3   3(13   4(1   

fنمودار تابع بر معادلة خط مماس -118 (x) x x   تواند باشد؟ در نقطة عطف آن كدام مي 239

1(y ( x) 5 1   2(y (x ) 5 1   3(y (x )  5 1   4(y (x ) 5 1   
fكه بين نمودار تابع يبيشترين مساحت مستطيل - 119 (x) x x     است؟ 3برابر چند ،است  محصور شدهها xو محور 24

1(16
9   2(32

3   3(32
9   4(16

3   

xfاگر -120 (x) x  4 g(x)باشد، دامنة تابع 2 log(x f (x))   كدام است؟ 1

1(( , ) 1   2(( , )
1
2   3(( , )

1
2   4(( , )

1 22   

y

x
3
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 محل انجام محاسبات  

  

ABC،Â مثلث در - 121  APقطع كرده است. اگر Pرا در نقطة AB، ضلعACو عمودمنصف 045  BPو 3 1   باشـد، طـول 
 كدام است؟ BCضلع

1( 10   2(2 2   3( 4   4( 3 2   
شود، كـدام   ها رسم مي خطي كه از نقطة برخورد دو قطر، موازي قاعده ، طول پارهbو aهاي به طول با قاعده ABCDدر ذوزنقة -122

 است؟

1( ab

| a b |
2   2( ab

a b
  3( ab

a b
2  4( ab

| a b |
  

كـه مـوازي دو    EFخـط  است. اگر طول پاره 6و  2ترتيب برابر  به ABCDچك و بزرگ ذوزنقةهاي كو در شكل زير طول قاعده -123
 است؟ ABCDچه كسري از مساحت ذوزنقة BMFباشد، مساحت مثلث 5قاعده رسم شده، برابر 

1( 3
16     2(1

4   

3( 3
8     4( 9

32   
باشـد،   5و  10ترتيب برابـر   واحد مربع است. اگر طول قاعدة كوچك و ارتفاع ذوزنقه به 60الساقين  مساحت يك ذوزنقة متساوي -124

 ؟طول قطر ذوزنقه كدام است

1 (12  2( 13  3( 15  4 (16  
توان رسم كرد؟  يك از موارد زير، بيش از يك خط يا صفحه مي اند. در كدام ها مفروض غيرواقع بر آن Aو نقطة P، صفحةdطخ - 125

 ).عمود نيست Pبر صفحة d(خط

  عمود باشد. Pربگذرد و ب Aخطي كه از )2  موازي باشد. dبگذرد و با Aخطي كه از) 1
  عمود باشد. Pبگذرد و بر dاي كه از صفحه) 4  موازي باشد. Pگذرد و باب Aخطي كه از )3

المركـزين دو  دايـره    تر، عمودي بر خط واحد، تنها يك مماس مشترك دارند. از مركز دايرة كوچك 10و  2هاي  دو دايره به شعاع -126
 كدام است؟ ABقطع كند. طول Bو Aتر را در نقاط كنيم تا دايرة بزرگ رسم مي

1 (9  2( 12  3( 16  4 (18  
دهيم تا دايرة محيطي مثلث را  رسم كرده و امتداد مي را ABCاز مثلث  AD، نيمسازمقابلدر شكل  -127

AEقطع كند. حاصل Eدر نقطة DE برابر كدام  است؟ 

1( CD2     2(CE2     
3( AB2     4( BD2   

ABپاره خط - 128   Cكنيم تا يكديگر را در نقاط رسم مي 4و  3هاي  هايي به شعاع ترتيب دايره به Bو Aمفروض است.به مراكز 5
 درست است؟ ACBDطع كنند. كدام گزينه در مورد چهارضلعيق Dو

  نه محاطي و نه محيطي است. )2  هم محيطي و هم محاطي است.) 1
  فقط محيطي است.) 4    فقط محاطي است.  )3

و تعـداد اضـلاع   خواهيم با استفاده از تبديل هندسي مناسب و بـدون تغييـر محـيط     مي مقابلشكل در  - 129
ABCD(AB، مساحت آن را افزايش دهيم. اگر مساحت ذوزنقةAMBCDچندضلعي CD)   برابـر

 باشد، مقدار افزايش مساحت كدام است؟ 26

1( 2 7   2(2 14   3( 4 7   4( 4 14   
 كدام است؟ BCدر شكل مقابل طول ضلع  - 130

1(4 5     2(9   
3( 3 10     4( 10  

4

B
A

D C

M

5 3

7

BA

C

FE

D

M

H

A

B
D

E

C

A

B C

D

E

6

3

3

7 5
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 محل انجام محاسبات  

Aاگر -131 I2 A(Aباشد، حاصل 5 I)  كدام است؟ 12

1 (A I2 5   2(A I2 4   3( A I3 4   4 (A I3 4   

mx، دستگاه معادلاتmبه ازاي چند مقدار  -132 y m

x (m )y

  


  

2 2 8
7 5  دارد؟ يك دسته جواب، بيش از 6

  شمار بي) 4  2 )3  1 )2  هيچ) 1

|اگر - 133 A |
A

| A | | A |

 
    

2 2
7 3 |آنگاهباشد،  3 A A |

| A |


 ؟چند مقدار متمايز دارد 1

1 (1   2( 2   3( 3   4 (4   
Cاي كه بر هر دو دايـرة  ترين دايره معادلة كوچك -134 : x y x y    2 2

1 4 2 4 Cو 0 : x y x y    2 2
2 6 2 6 ممـاس   0

 خارج باشد، كدام است؟

1 (x y x y    2 2 2 1 0   2( x y y   2 2 2 3 0  
3( x y x y    2 2 2 1 0  4 (x y y  2 2 2 0  

MFاگـر بر بيضي مماس است.  Mدر نقطة dخط مقابلدر شكل  - 135  5 تـا   Mو فاصـلة  7
 هاي بيضي هستند.)  كانون Fو F( باشد، خروج از مركز بيضي كدام است؟ 4مركز بيضي برابر 

1 (5/0    2( 6/0  
3( 75/0    4 (8/0  

4نقطة -136 2F( , ) 0ها را تنها در نقطة كانون يك سهمي است. اگر اين سهمي محور عرض 1M( , قطع كند، آنگاه فاصلة كـانوني   (
 اين سهمي كدام است؟

  4يا  2) 4  4يا  1 )3  3يا  2 )2  3يا  1) 1
Aاگر - 137 ( , , ) 2 1 1،B ( , , ) 3 1 Cو 2 ( , , ) 2 3  در اين مثلث كدام است؟ Bباشند، كسينوس زاوية ABCسه رأس مثلث 1

1 (3
3   2(6

6   3( 3
2   4 (6

3   

aدو برداربراي  - 138
 وb

اگر ،a b ( , , )  2 3 1
 و| a b |  35

 باشد، حاصل| a a b b |  
   كدام است؟ 

1 (2 5   2(6   3( 7   4 (3 6   
p)]عكس نقيض گزارة -139 q) (p q)] [(p q) p]       هاي زير است؟ يك از گزاره ارز با كدام هم 

1 (p q   2(~ p q   3( ~ p ~ q   4 (p ~ q   
Uراگ - 140 { , , , ..., } 1 2 3 Aوجود دارد كه در رابطة Aمجموعة مرجع باشد، آنگاه چند مجموعه مانند 10 { , } { , , } 1 2 3 4  صدق كند؟ 5

1 (4  2( 8  3( 16  4 (32  
Aاگر - 141 {x Z | x }    1 Bو 1 {x R | x }    1 Aضرب دكارتي  باشند، نمودار حاصل 1 B كدام است؟ 

  هاxپاره خط موازي محور 3 )2    هاyپاره خط موازي محور 3) 1
  نقطه 9) 4    يك مربع )3

Sدر يك تجربة تصادفي، -142 {a,b,c,d} فضاي نمونه است. اگرP(a)،P(b)،P(c) وP(d)ترتيب از راست بـه چـپ، يـك     به
1دنبالة حسابي با قدرنسبت

 است؟ {a}ع پيشامدچند برابر احتمال وقو {d}تشكيل دهند، احتمال وقوع پيشامد 8

1 (4  2( 5  3( 6  4 (7  
از تاس سياه است، احتمـال آنكـه    تر بزرگكنيم. اگر بدانيم عدد رو شده در تاس سفيد  دو تاس سفيد و سياه را با هم پرتاب مي -143

 كدام است؟ ،ها عددي اول باشد مجموع آن

1( 7
15   2(2

5   3( 1
2   4( 3

5   

F O F

45
0

d M
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P(A)دو پيشامد مستقل از يكديگر، Bو Aاگر -144 /0 P(Aو 5 B ) / 0 8 باشد، آنگاهP(A B) كدام است؟ 

1 (2/0  2( 25/0  3( 3/0  4 (4/0  
0ضريب تغييرات تعدادي دادة آماري برابر - 145 0هاي جديد برابـر  نيم، ضريب تغييرات دادهواحد از هر داده كم ك 3است. اگر  /05 25/ 

 هاي اوليه كدام است؟ شود. ميانگين داده مي

1 (25/3  2( 5/3  3( 75/3  4 (4  
است. در ايـن صـورت چهـارمين     115به روش سامانمند، يكي از اعداد انتخاب شده  240تا  1عدد از بين اعداد  20براي انتخاب  -146

 عدد انتخاب شده كدام است؟

1 (37  2( 39  3( 41  4 (43  
 كدام است؟ 14بر  71101ماندة تقسيم عدد باقي -147

1 (3  2( 5  3( 9  4 (11  
 كدام است؟ aترين عدد چهار رقمي است. مجموع ارقام كوچك 18، برابر 69ماندة تقسيم آن بر  بوده و باقي 29مضرب  aعدد طبيعي  - 148

1 (15  2( 16  3( 17  4 (18  
Sاز مجموعة aبه ازاي چند مقدار - 149 { , , , ..., } 1 2 3 x، معادلة سيالة100 ay 36  در مجموعة اعداد صحيح داراي جواب است؟ 6

1 (34  2( 36  3( 64  4 (66  
 ناهمبند باشد، حداقل مرتبة آن كدام است؟ Gيال است. اگر 30داراي  Gمنتظم kگراف - 150

1 (10  2( 12  3( 15  4 (20  
 گر مينيمال غيرمينيمم دارد؟ گراف شكل مقابل، چند مجموعة احاطه -151

1 (2    
2( 3  
3( 4    
4 (5  

كنار هـم   »س«حرف  وكنار هم بوده ولي د» الف«توان نوشت كه دو حرف  ، چند كلمة هفت حرفي مي»آسانسور«با حروف كلمة  - 152
 ؟نباشند

1 (120  2( 240  3( 360  4 (600  
بسته كاغذ يكسان بـه هراتـاق هديـه     10هستند. از طرف دانشگاه  اتاقي هماحسان، مبين، عرفان و علي در خوابگاه دانشجويي  - 153

هـا   دارند. آنداده شده است. احسان و علي هر كدام حداقل دو بسته، مبين دقيقاً دو بسته و عرفان حداقل يك بسته كاغذ نياز 
 كاغذ را بين خود تقسيم كنند؟ هاي توانند بسته به چند طريق مي

1 (6  2( 10  3( 15  4 (20  
چند حالـت مختلـف    ،Bرايه) مشخص شده در مربع لاتيندبا هم متعامد باشند، براي جفت جايگاه ( Bو Aدو مربع لاتين اگر - 154

 تواند وجود داشته باشد؟ مي

1 (9  
2( 10  
3( 12  
4 (16  

 شاخه گل قرار گرفته است؟ 5دارد كه در آن حداقل  شاخه گل را حداكثر در چند گلدان قرار دهيم تا مطمئن باشيم گلداني وجود 54 - 155

1 (11  2( 12  3( 13  4 (14  

=A =B
2

2

g

b

d

a

c

e

f

h
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 محل انجام محاسبات  

  فيزيك 

2هاي مخلوطي از دو نوع مايع با نسبت چگالي - 156
1

2



) در اين مخلوط 1درست شده است. اگر حجم مايع ( 

   است؟ (تغيير حجم نداريم.)   1) در اين مخلوط باشد، چگالي مخلوط چند برابر2دو برابر حجم مايع (

1( 5
3   2( 2

3   3( 5
6   4( 4

3   

2هاي با تندي يبدون اصطكاك، جسم اي مسير دايرهبر روي يك زير، مطابق شكل  - 157 3 m

s
4و  m

s
 Cو Bترتيـب از نقـاط   ، بـه 

1برابر با Cو  Bفاصلة افقي بين دو نقطة  اگرگذرد.  مي 4/ m  ،210 چند متر است؟اي  مسير دايرهشعاع باشد m
(g )

s
   

1 (1   

2( 2   

3( 3   
4 (2  

24 به فنري فشرده شده و انرژي ذخيره شده در فنر Aدر نقطة 400gجسمي به جرممطابق شكل زير،  - 158 2/ J  پس از است. اگر
فنـر  ذخيره شـده در  در برگشت، بيشترين انرژي پتانسيل كشساني  ،رود روي سطح شيبدار بالا 6mحداكثر ،جسمرها شدن 

053 چند ژول خواهد شد؟ 0 8 10 N
(sin / g )

kg
 »     

1 (6/12   
2 (2/14  
3 (2/18  
4 (2/24  

ايم. در انتهاي يكي از ايـن دو   را در ظرفي حاوي جيوه قرار داده Bو Aگيري فشار هوا، دو لولة مشابه براي اندازهزير، مطابق شكل  - 159
 در كدام لوله است و فشار آن چند كيلوپاسكال است؟   گازخلأ است.  تقريباً گير افتاده است و انتهاي لولة ديگرگاز لوله مقداري 

)313500 kg

m
 ½¼Ã]، 10 N

g
kg

 053و 0 6cos /  ( 

1 (A  ،7/2   
2 (B  ،7/2  
3 (A  ،6/21  
4 (B  ،6/21  

53°53

ج�وه

cm70

A B

cm90

A

53°53

  دقيقه 55وقت پيشنهادي: 

O

B
C

1/4m1/4

r
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 محل انجام محاسبات  

1هاي دو مايع با چگاليدر شكل زير،  -160 31 g

cm
  2و 32 g

cm
   .اي گاز محبوس در مخـزن   فشار پيمانهدر حال تعادل هستند

0 چند پاسكال است؟ 100(P kPa)   

   510) 2    صفر ) 1

3 (52 10     4 (51 102     

حالـت  دهنـدة   نشـان  تواند نميدهيم. كدام گزينه  ت شناور قرار ميمطابق شكل زير، دو جسم مشابه را روي سطح مايعي به حال - 161
 قرار گرفتن دو جسم روي سطح مايع باشد؟

1(   2(   3 (  4(   

3با برابر Bبرحسب دما مطابق شكل زير است. اگر ضريب انبساط طولي ميلة Bو Aنمودار طول دو ميلة -162 14 10 K   ،باشـد 
 كدام است؟ SIدر  Aضريب انبساط طولي ميلة 

1( 31 25 10/    

2( 32 10   

3( 32 5 10/    

4( 44 10   

060آب  800gدر ظرف عايقي -163 C  .ظرف اضافه كنيم تا تمام آب درون به  ة سلسيوسچند گرم يخ صفر درج حداكثروجود دارد

04200يخ ذوب شود؟ ( J
c

kg C
JA ،336000F

J
L

kg
  (  

1 (400  2 (800  3 (600  4 (1200   

30به ابعاداي از يك ماده  قصد داريم ديواره -164 40cm cm 15بين دو محيط با دماهاي C  5و C   اي كـه   نصب كنيم، بـه گونـه
كيلوژول باشـد. بـراي ايـن كـار      100 برابر با منتقل شده از آن ديواره در مدت زمان يك ساعت از طريق رسانش گرمايحداكثر 

 استفاده كرد.   ……از جنس  و متر ميلي ……اي به ضخامت  از ديوارهتوان  مي

   SIواحد 05/0پشم شيشه با رسانندگي گرمايي  ،4) 1
   SIواحد 2/0چوب با رسانندگي گرمايي  ،18) 2
   SIواحد 6/0آجر با رسانندگي گرمايي  ،45) 3
    SIواحد 8/0شيشه با رسانندگي گرمايي  ،50) 4

B
A

L(cm)

(°C)�
50

30

32

گاز مخزن

cm30cm50 cm40

@Anti_Azmoun
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به دماي  Bمقدار معيني گاز كامل، مطابق شكل است. نسبت دماي مطلق گاز در حالتبراي نمودار تغييرات فشار برحسب حجم  - 165
 كدام است؟   Aمطلق آن در حالت

1 (1   
2 (5/2   
3 (25/6   
4 (125/3  

Pنمودار -166 V شـده طـي فراينـد     مبادلهكند، مطابق شكل زير است. اگر گرماي  اتمي طي مي مول گاز كامل تك 2اي كه  چرخه
 ،باشـد  دررو مـي  يك فرايند بي CAنجام شده روي گاز در هر چرخه چند ژول است؟ (باشد، كار ا 3000Jبرابر با ABدماي هم

8 J
R

mol K



3و 

2VC R  ( 

1 (1800   
2 (1800-   
3 (4800-   
4 (4800   

1توان موتور دو يخچال با ضريب عملكردهاي -167 3K   2و 4K  ) به 1يكسان است. در مدت زمان يكسان، گرمايي كه يخچال (
 ) است؟  2دهد، چند برابر يخچال ( ن ميوبيرمحيط 

1 (1  2( 3
4   3( 4

5   4( 4
3   

1با بارهايرسانا كي حاصل از دو گلولة ميدان الكتريدر شكل زير،  - 168 1q C  2و 9q C  در نقطةA  دو اگر صفر است. با برابر
 Aر نقطـة دخـالص  الكتريكـي  ميدان  اندازة ،گلوله را براي مدت كوتاهي با هم تماس داده و دوباره در جاي اول خود قرار دهيم

 ثابت كولن است.) k(؟ خواهد شدكدام گزينه  با برابر

1( 2
2

40
9

k

r
     2( 2

2

40k

r
  

3( 2
1

40
3

k

r
    4( 2

1

40k

r
  

5خازني به ظرفيتزير، در شكل  -169 F 0داراي بار الكتريكي 10qكولن است. اگر بار ميلي /125 C  از نقطةA تاB  جـا   جابـه
  شود، تغيير انرژي پتانسيل الكتريكي آن چند ژول خواهد شد؟  

1( 410   

2( 410   

3( 55 10   

4( 55 10    

A

r

1 2

1

q q

r2

P

B

A

C

V

T KC�300

T KA�100

A

B

mm5

0/5mm0/5
1/5mm1/5

A

BP2

P1

V1 2/5V V�2 12/52 1

V(L)

P(atm)

0
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10و بار الكتريكي آن 10cmشعاع كرة رسانايي - 170 C  135است. اگر 10   ا بـدهيم، انـدازة چگـالي    الكترون به اين كـرة رسـان

2سطحي بار الكتريكي آن چند
C

m

 191شود؟  مي 6 10 3(e / C , )     

1 (150  2 (15  3 (1500  4 (600   
 9Vگر دو سر سيم را به اخـتلاف پتانسـيل  پيچيم. ا مي 4cmشعاعيك استوانه به حول  دور 150را  4mmمقطع سيمي به قطر - 171

 است؟ m.كند. مقاومت ويژة سيم چند از آن عبور مي 3A جريان الكتريكي ،وصل كنيم

1( 82 10   2( 68 10   3( 610   4( 88 10   
آل نشـان   سـنج ايـده   آل و ولـت  از راست به چپ اعدادي كه آمپرسـنج ايـده  ترتيب  ، بهkدر مدار شكل زير، با باز كردن كليد  -172

 كنند؟ دهند، چگونه تغيير مي مي

   كاهش، كاهش) 1

  ثابت، ثابت ) 2

  ) كاهش، افزايش 3

  اهش ) افزايش، ك4
به عددي  دهد مي نمايش )2(ل آ سنج ايده را نمايش دهد، نسبت عددي كه ولت 2Aآل زير، اگر آمپرسنج ايدهدر مدار الكتريكي  - 173

 كدام است؟   ،دهد نمايش مي )1(آل  سنج ايده كه ولت

1(3
5   

2 (1   

3( 1
2   

4( 7
15   

توان خروجي مولد  باشد، W12 با برابر 5Rو توان مصرفي در مقاومت را نشان دهد 5Vآل سنج ايده زير، اگر ولتدر مدار شكل  -174
 است؟   واتچند 

1 (50   

2 (25  

3 (20  

4 (18  
آمپـر از سـيملوله بگـذرد،     2حلقة سيم نزديك به هم است. اگر جريان الكتريكي  500داراي  10cmا طولاي آرماني ب سيملوله - 175

7 هاي آن چند گاوس است؟ بزرگي ميدان مغناطيسي درون سيملوله و دور از لبه
0 12 10 T.m

( )
A

     

1( 46 10   2( 312 10   3 (6  4 (120    

ε

k

V

A
R

r

V

r

ε

1 2
R Ω=

R5

R 2

4R

R 3 = 4Ω

=1/6Ω

= 3Ω

V1V2

12V12

� �r2 12 1
� �r1 11 1

�1

� �R 8

A
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 محل انجام محاسبات  

 » ……مواد فرومغناطيسي « ؟ كند نميرا به درستي تكميل  رو روبهكدام گزينه جملة  -176

  ها در هر حوزة مغناطيسي وجود دارد.  از آن اتم 1910تقريباً از مرتبةهايي هستند كه  طور ذاتي داراي دوقطبي به) 1
  ها مناسب هستند.  درصد كربن دارد، براي ساخت سيملوله 2ژ آهني كه ) نرم، مانند آليا2
  شوند.  هاي مغناطيسي اكثراً همسو با ميدان مغناطيسي خارجي مي ) در حضور يك ميدان مغناطيسي قوي، داراي حوزه3
  ها همسو هستند. ها در آن دوقطبي هايي هستند كه ) در نبود ميدان مغناطيسي، داراي حوزه4

هاي زيـر،   در شكل زير نشان داده شده است. در كدام يك از شكل ،دور دارد 100ر شار مغناطيسي عبوري از يك پيچه كه نمودا - 177
 نشان داده شده است؟  درستي  بهنمودار نيروي محركة القايي برحسب زمان براي اين پيچه 

  
  
  

  

1 (
°

10

-10

0/2 0/4

0/6 0/8
t(s)

ε (V)

  2 (
°

0/1

-0/1

0/2

0/4

0/6 0/8
t(s)

ε (V)

  

  

3 (
°

0/1

-0/1

0/2 0/4

0/6 0/8
t(s)

ε (V)

  4 (
°

10

-10

0/2

0/4

0/6 0/8
t(s)

ε (V)

  

  

20صورت به SIبرحسب زمان در 20قاومتاي به م معادلة شار مغناطيسي عبوري از سيملوله - 178 4t   باشد. اگر تعـداد   مي

191كند؟  ثانيه چند الكترون از هر مقطع مدار عبور مي 1/0باشد، در مدت دور  400هاي اين سيملوله  حلقه 6 10(e / C)   

1( 202 5 10/    2( 192 5 10/    3( 205 10   4( 195 10   
  هاي زير صحيح است؟   يك از عبارت كدام -179

  در لحظة تغيير جهت حركت، شتاب صفر است.  در حركت بر خط راست، الزاماً) 1
  شتاب صفر باشد، الزاماً سرعت صفر است. ) در حركت بر خط راست، اگر 2
  جايي كمتر از مسافت طي شده است.  ) در حركت بر مسير خميده، در يك مدت معين، الزاماً اندازة جابه3
  كند، الزاماً در حال دور شدن از مبدأ است.  ) در حركت بر خط راست، در مدتي كه متحرك در جهت محور حركت مي4

°

(Wb)

0/02

Φ

-0/02

0/2 0/4 0/6 0/8
t(s)
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2تنديدر مسير مستقيمي در حال حركت است، در مبدأ زمان با  متحركي كه با شتاب ثابت - 180 m

s
 در جهت مثبت از مبـدأ مكـان   

در ثانية هفتم حركـت چنـد   آن جايي  متر باشد، جابه 48ثانية ابتدايي حركت برابر با  6جايي متحرك در  كند. اگر جابه عبور مي

  متر خواهد بود؟  

1 (15  2 (18  3 (24  4 (12   

5tكند، مطابق شكل زير است. اگر متحرك در لحظـة  شروع به حركت مي 2mزمان متحركي كه از مكان -نمودار سرعت -181 s 

   رار دارد؟  در چه مكاني برحسب متر ق 2tباشد، در لحظة 30mدر مكان

1 (5/36   

2 (5/34  

3 (5/32  

4 (5/30   

هـاي ثابـت شـروع بـه      زمان از حال سكون از يك نقطه و با شتاب طور هم كه به Bو Aزمان حركت دو متحرك -نمودار مكان - 182

اسـت،   320mاي كه فاصلة دو متحرك از يكديگر برابـر بـا   حظهاند، مطابق شكل زير است. در ل كردهخط راست  بر روي حركت

 ترتيب از راست به چپ چند متر بر ثانيه است؟   به Bو Aهاي تندي متحرك

1 (16 ،32   

2 (24 ،36   

3 (24 ،48   

4 (32 ،48   

1ويجسمي تحت اثر سه نير - 183 0 9 0 1F / i / j  
 

، 2 1 1 0 5F / i / j  
 

3 و  3 2 2F / i j 
 

0داراي شتاب  3 0 4a / i / j 
  

 باشند.)   مي SIها در شده است. جرم اين جسم چند كيلوگرم بوده است؟ (اندازه

1 (4  2 (2  3 (5/0  4 (25/0  

37 گن به چگاليمكعبي هم - 184 5 g
/

cm
8و طول اضلاع  13 18cm cm cm  22انـدازة  در كف آسانسوري كه با شتاب ثابت به 5 m

/
s

 

 ـ  ترين فشار و كوچك كند، قرار دارد. اختلاف بين بزرگ صورت كندشونده رو به بالا حركت مي به ه كـف  ترين فشاري كه اين مكعـب ب

210تواند روي سطح قرار گيرد و هايش مي تواند وارد كند، چند پاسكال است؟ (مكعب فقط از روي وجه آسانسور مي m
g

s
 باشد.)  مي 

1 (5625  2 (6525  3 (9375  4 (7500  

4

10

t(s)
2t

v(
m
s

(

8

x(m)

12-12

2
t(s)

A

B
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و نردبـان  قائم ه اصطكاك بين ديوار مطابق شكل، يك نردبان در دو حالت بر روي يك سطح افقي قرار داشته و به يك ديوار قائم (ك - 185
   نيروي اصطكاك بين نردبان و سطح افقي بيشتر است؟  اندازة تكيه داشته و در حال تعادل است. در كدام حالت  ،ناچيز است)

1 (1   
2 (2  
  ) هر دو حالت يكسان است. 3
  توان نظر قطعي داد.  ) نمي4

1مطابق شكل زير، دو نيروي - 186 20F N 2وF 3/0 قـائم  شود. اگر ضريب اصطكاك ايستايي بين جسم و سطح وارد مي يبر جسم 

2F، اختلاف بيشينه و كمينة بزرگي نيرويداشته باشد باشد و جسم در آستانة حركت قرار


10؟چند نيوتون است  N
(g )

kg
   

1 (7   
2 (4  
3 (16  
4 (12   

400mرا با تندي 2mCو بار 2gاي به جرم ذرهاگر  - 187

s
عمود بر خطوط ميـدان   2Tدر يك ميدان مغناطيسي يكنواخت به بزرگي 

 نظر شود.) (از اثر گرانش صرفشود؟  شعاع دوران ذره چند متر مي ،پرتاب كنيم

1 (8  2 (800  3 (20  4 (200  
در لحظة عبور از مركز  g20جرم به  ينوسانگر جنبشي، انرژي يبر روي سطح افقي بدون اصطكاكهماهنگ ساده در يك حركت  - 188

mانرژي پتانسيل است، چند برابر 3اي كه انرژي جنبشي نوسانگر  است. تندي نوسانگر در لحظه 120mJتعادل

s
 است؟   

1 (2 3   2 (6  3 (3  4 (4  
درصد كاهش دهيم، در  36دهد. اگر طول آونگ را  نوسان كامل انجام مي 60در يك بازة زماني مشخص  اي به طول آونگ ساده - 189

  دهد؟   بيشتر انجام ميكامل ند نوسان همان بازة زماني چ

1 (100  2 (75  3 (40  4 (15   

2كه با تندي ، نقشي از يك موج سينوسيزيردر شكل  -190 m

s
شود، نمايش داده شده است. بيشينة تندي ذرات واقع بر  منتشر مي 

)3موج چند متر بر ثانيه است؟ )    

1 (1   
2( 2  
3 (3  
4 (4   

F

kg1
1

2

F = 20N

cm4

cm6

aaaa
aaaa
aaaa
aaaa
aaaa
aaaa
aaaa

aaaa
aaaa
aaaa
aaaa
aaaa
aaaa
aaaa

β

(1) (2)���

�
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38اگـر چگـالي سـيم    .اسـت  نيوتون كشـيده شـده   320متر و با نيروي  سانتي 80طول يك سيم  - 191 g

cm
 4و سـطح مقطـع آن    

 پيمايد؟   موج عرضي در تار پس از چند ثانيه طول تار را مي ،شود مترمربع فرض ميلي

1( 38 10     2( 28 10   

3( 48 10     4( 34 10   

0tدر لحظة ،شود ها منتشر ميxمحور خلاف جهتموجي الكترومغناطيسي كه در در  - 192  در جهت  و ميدان الكتريكي بيشينه

4در لحظة .هاست yمثبت محور 5t / T  ؟درستي بيان شـده اسـت   آن در كدام گزينه بهميدان مغناطيسي و جهت اندازة 

):T (.دورة تناوب موج است 

  هاzبيشينه ـ منفي محور ) 2    هاzبيشينه ـ مثبت محور ) 1

    ها yمنفي محور -بيشينه) 4    ها yمثبت محور -) صفر3

اگر توان منبع ثابت باشد و اتلاف  .توزيع شده است 296mو 212mهاي انرژي يك منبع صوتي روي دو سطح كروي به مساحت -193

2بل است؟  يصوت روي دو سطح چند دس تاختلاف تراز شد ،انرژي ناچيز باشد 0 3(log / )   

1 (12    2 (8  

3 (9    4 (6    

  چند درجه است؟   Dنمايش داده شده است. زاوية 2Mو 1Mهاي در آينه مسير پرتوهاي تابش و بازتابش زير مطابق شكل -194

1 (110   

2 (90  

3 (100  

4 (80  

هاي موج متوالي را كه بر سطح آب يك درياچه در نزديكي ساحل در حال پيشروي هستند، نشـان   هجبه، وضعيت زيردر شكل  - 195

 هاي زير درست است؟   يك از گزينه دهد. كدام مي

  نتشار در اين قسمت بيشتر است. كمتر است و تندي ا Bعمق قسمت) 1

  بيشتر است و تندي انتشار در اين قسمت كمتر است.  Bمق قسمت) ع2

  كمتر است و تندي انتشار در اين قسمت كمتر است.  A) عمق قسمت3

  بيشتر است و تندي انتشار در اين قسمت بيشتر است.  A) عمق قسمت4

A

B

M2

40°

D

M1
40°

y

x

z
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 محل انجام محاسبات  

0fپرتو نوري با بسامد 0fةبا بسامد آستان سطح فلزي به -196 f تنـدي  شود. بسامد نور را چند برابر كنـيم تـا بيشـينة     تابانده مي

 برابر شود؟   دوها از سطح فلز  الكترون خروج

  برابر  4 تا 1بين ) 2    برابر 8تا  4بين ) 1

  برابر  1) كمتر از 4    برابر  8) بيشتر از 3

  ترين بسامد موج قابل رؤيت است؟   اتم هيدروژن كمترين بسامد موج قابل رؤيت چند برابر بزرگهاي گسيلي مرئي  طيفدر  -197

1( 5
8     2( 1

4   

3( 2
3     4( 2

5  

با ترتيب برابر اگر شعاع دو مدار متوالي الكترون در مدل اتمي بور در اتم هيدروژن به - 198
A2 و

A/ ايـن دو مـدار    ةشد، شـمار با 54

    ترتيب از راست به چپ كدام است؟ به
  4و  3 )2    3و  2 )1

  3و  1 )4    2و  1 )3

اي مشاهدة سه پرتوزايي طبيعي اسـت.  ، آزمايشي برمقابلشكل  -199

 Pو M ،Nبا توجه به مسير انحـراف پرتوهـا، نـوع پرتوهـاي     

 ترتيب از راست به چپ كدام است؟   به

1( ، ،    

2( ،  ،   

3( ، ،    

4( ، ،   

برحسب زمان رسم شده است. بـه ترتيـب از راسـت بـه      Bو Aهاي پرتوزاي دو مادة مجزاي در شكل زير، نمودار تعداد هسته -200

 تواند باشد؟   برحسب سال كدام عدد مي Bچپ، نيمه عمر كدام ماده كمتر است و نيمه عمر مادة

1(  A ،4  

2(  A ،6   

3(  B ،4  

4(  B ،6  

B

M

	

N

P

سرب� استوانهۀ

خلأ اتاق�

پرتوزا مادة ع�اس� صفحۀ

دريالون) طرف به $اغذ صفحۀ بر (عچمود مغناط'س� م'دان

A
B

1800

225

سال 15
(سال) زمان

پرتوزا هستههاي پرتوزاتعداد هستههاي تعداد
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 شيمي

1lهاي با  شمار الكترون -201  در اتم X  هاي زيـر درسـت    باشد. با توجه به آن چند مورد از عبارت مي 17برابر
 است؟  

2lهاي با ) شمار الكترونآ   باشد.   مي 10در اتم آن برابر  
  است. 2اتمي پايدار آن برابر  تكيون عدد اكسايش ب) 

  شود.   در آب اسيد قوي محسوب مي HXحالت گازي داشته و محلول 1atmو فشاردر دماي اتاق  HXپ) تركيب
   اي يكسان است.   تين فلز قليايي، با شمار عنصرهاي دورة ششم جدول دورهبا عدد اتمي نخس Xت) تفاوت عدد اتمي

1( 4  2 (3  3 (2  4 (1   
هـاي زيـر در    گيـري  است. كدام يك از نتيجـه  8هاي ظرفيتي يك فلز برابر با  مجموع عددهاي كوانتومي اصلي و فرعي الكترون - 202

 مورد اين عنصر درست است؟  

  دورة خود است.  رهاي همترين شعاع در بين عنص داراي بزرگ) 1
37) با عنصر2 Rb 31باگروه بوده و  همGa دوره است.  هم   
2lاست كه فاقد الكتروني بااي  در جدول دوره) آخرين عنصري 3  باشد.  مي  
  هاي ديگر را دارد.  اتم ) امكان تشكيل پيوندهاي يوني و كووالانسي با4

164برابر  2XY مولياگر جرم  -203 1/ g .mol مقدار ،باشد، با توجه به جدول زيرA  عدد جرمي را با جرم اتمي برابـر  كدام است؟)
   ) .ها فرضي هستند داده( )درنظر بگيريد.

  

19  ايزوتوپ Y A Y  26 X   25 X   24 X   
  % 70  %10  %20  %40  % 60  درصد فراواني

  

1 (20  2 (22  3 (23  4 (21  
 كدام مطلب درست است؟   - 204

  . استون پروت 43نوترون و  56نخستين عنصر ساختگي در هستة خود داراي ) 1
2Aدرصد فراواني ايزوتوپي كه در آندر يك نمونه طبيعي از عنصر ليتيم ) 2 Z  .است از درصد فراواني ايزوتوپ ديگر بيشتر است  
  . استبيشترين طول موج مربوط به رنگ بنفش  ،) در طيف نشري خطي هيدروژن در محدودة مرئي3
  دهند.  اي را تشكيل مي درصد عناصر جدول دوره 50همگي فلز بوده و بيش از  d) عناصر دستة4

3هاي يون تك اتمي شمار الكترون -205
15 X  ترين ايزوتوپ طبيعي هيدروژن است و اين يـون   هاي سنگين چند برابر شمار نوترون

3nداراي چند الكترون با l   ها را از راست به چپ بخوانيد) (گزينهاست؟ 

1 (6- 2  2 (9-2  3 (6-8   4 (9-8   
هاي  با يكديگر برابر بوده و نسبت شمار جفت الكترون ……و  ……هاي ناپيوندي در  هاي زير، شمار جفت الكترون در بين گونه - 206

 است.   ……برابر با  ……هاي ناپيوندي در  پيوندي به شمار جفت الكترون

12 14 16 32 35 80
6 7 8 16 17 35( C , N , O , S , Cl , Br)     

2 2 3SCO , NO Cl , COBr , ClO , NO   

1( 2 20 66/ NO NO Cl COBr     2( 2 30 5/ NO Cl ClO SCO     

3( 3 2 20 3/ ClO NO Cl COBr     4( 2 32 COBr ClO SCO     

  دقيقه 35وقت پيشنهادي: 
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 اند؟   كدام موارد از مطالب زير درست -207

  شود.   شود و يخ آلوتروپ آب محسوب مي مولكولي يا بلوري يك ماده گفته مي هاي گوناگون (آلوتروپ) به شكل آ) دگرشكل
  شود تا مقدار و نوع مواد معدني در دسترس گياه تغيير كند.   ب) افزودن كلسيم اكسيد (آهك) به خاك سبب مي

غيير ميزان خاصيت اسيدي آب بـه  ت با هاي ميوه و زندگي آبزيان دارد، زيرا ها، باغ ناپذيري بر جنگل پ) باران اسيدي آثار جبران
  زند.  هاي جانداران آسيب مي بافت

  كمتر است.  از باد از انرژي خورشيد با استفاده برق مقدار معيني اكسيد در توليد  ت) ردپاي كربن دي
  دهد.   ث) زمين بخش قابل توجهي از گرماي جذب شده از خورشيد را به صورت تابش فروسرخ از دست مي

  » ت«و » پ«، »ب) «4  » ث«و » پ«، »آ) «3  » ث«و » پ«، »ب) «2  » ت« و» ب«، »آ«) 1
025پذيري سه ماده در دماي هاي زير كه نمايي از آغاز و پايان آزمايشي براي درك مفهوم انحلال براساس شكل -208 C    اسـت، كـدام

 گرم است.) 100ها  (جرم اولية آب در همة ظرفاست؟  نادرستمطلب 
 

ريالوغن ريالوغنلا�ۀ لا�ۀ
اتانهول اتانهولقطرههاي ريالوغنقطرههاي ريالوغنقطرههاي قطرههاي

حلنهشده 95gحلنهشده 95

ش�ر گرم ش�ر300 گرم 300

  (آ)(ب)(پ)
  

  .  شود ميگرم آب، يك محلول سيرنشده تشكيل  60شكل (آ) در در رسوب به دست آمده با انحلال ) 1
    پذيري در آب درنظر گرفت.  توان مقدار عددي براي انحلال نمي ،براي اتانول برخلاف شكر) 2
  ت.شونده شكل (پ) از نوع پيوند هيدروژني اس نيروي غالب بين مولكولي در بين ذرات حل) 3
0،) در روغن همانند هگزان4  0بوده و در آب نامحلول هستند اما در اتانول همانند استون   .بوده و در آب محلول هستند  

 اند؟   نادرستهاي زير  چند مورد از عبارت - 209

  شود.   در يك محلول، درصد جرمي آن محلول دو برابر مي 30gبه 15gافزايش جرم حل شونده از اب آ)
  در آب كمتر است.   2Nپذيري گاز در آب از انحلال 2Oپذيري گاز ب) در شرايط يكسان انحلال

  شوند.   هاي آلي فراّر جدا نمي باشد و در آن تركيب روش تقطير مي هاي تهية آب شيرين از آب دريا پ) يكي از روش
  باشد.  ت) بيشترين موارد مصرف سديم كلريد براي تهية گاز كلر، فلز سديم، سود سوزآور و گاز هيدروژن مي

  شود. تر تبديل مي يقهاي رق درصد جرمي توليد و بسته به كاربرد آن، به محلول 70ث) محلول غليظ نيتريك اسيد در صنعت با غلظت 
   3) 4  2) 3  1) 2  صفر ) 1

هيدروژن كربنات و در سمت ديگـر   سديمگرم  4/8حاوي  محلول ليتر ميلي 200در يك سمت غشاء مقدار  ،با توجه به شكل زير -210
 درستناگيري  گرم سديم كلريد موجود است. پس از گذشت مدت زماني معين كدام نتيجه 85/5 حاوي  ليتر محلول ميلي 100 آن

123كنند.)  ها از غشاء عبور نمي است؟ (يون 35 5 1 12 16(Na , Cl / , H , C , O : g .mol )       

  كنند. حركت مي 2به سوي ظرف  1هاي آب از ظرف  مولكول) 1
  يابد. به مرور زمان كاهش مي )2(در ظرف  Na) غلظت يون2
HCO)3كربنات ) مقدار مول آنيون بي3 )  ماند. ثابت مي )1(در ظرف  
  شود. كامل به طرف ديگر منتقل مي ) در انتهاي فرايند، آب يك طرف به طور4

(1)

200mL200 100mL100

(2)

gNaHCO8/4 38/4 3

gNaCl5/85
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 كند؟   كامل مي نادرستيهاي زير جملة داده شده را به  كدام يك از گزينه - 211

  »  است. ……داراي ويژگي  ……همانند  ……عنصر «

  جريان برق توانايي عبور  -چهار عنصر از دورة سوم -2گروه  اول) 1

  پذيري و مقاومت در برابر ضربه  شكل -است 24sصورت عنصري كه آرايش لاية ظرفيت آن به -50) با عدد اتمي 2
  تمايل به اشتراك گذاشتن الكترون  -14عنصر گروه  3 - اي جدول دوره 17گروه  و ) دورة سوم3
  تشكيل كاتيون پايدار با بار يكسان  -30عنصري با عدد اتمي  -21) با عدد اتمي 4

 هستند؟  نادرستها  هاي آن و تركيب dچند مورد از مطالب زير در مورد عنصرهاي دستة -212

  شوند.   * داراي سطحي براق و  درخشان هستند كه به سرعت كدر مي
  خورد.   هايي به چشم مي نظمي ها بي * در آرايش الكتروني آن

هـاي داراي   نيمه پر دارنـد، برابـر بـا تعـداد اتـم      3dهايي كه زيرلاية  در دورة چهارم تعداد اتم dدر ميان عنصرهاي دستة *
  پر است.   3dزيرلاية

  رسند.   يب ميها با تشكيل كاتيون به آرايش گاز نج * اتم برخي از آن
 شود.   ختم مي 63d* آرايش الكتروني يون دو بار مثبت ششمين فلز واسطه دورة چهارم به

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
را وارد واكنش سوختن كامل با مقدار كافي گاز پروپان  75گرم سديم نيترات با درصد خلوص % 34تجزية گاز اكسيژن حاصل از  -213

به ترتيب  (II)و (I)هاي ليتر بر مول باشد و بازده واكنش 25در صورتي كه حجم مولي گازها در شرايط آزمايش برابر كنيم،  مي
 .) نيستندها موازنه  درصد باشد، مقدار گاز توليدي در واكنش سوختن چند ليتر است؟ (واكنش 100و  80

123 14 16(Na , N , O : g .mol )     
3 2 2I) NaNO (s) NaNO (s) O (g)    

3 8 2 2 2II) C H (g) O (g) CO (g) H O(g)    

1 (4/2  2 (1/4  3 (2/4  4 (1/2     
 …… جز به ،آن درست است دربارةهاي زير  گرم آب توليد شده است. همة عبارت 2/43مول از يك آلكان مقدار  4/0از سوختن كامل  -214

11 12 16(H , C , O : g .mol )    

  باشد.  ميبر مول گرم  14وت جرم مولي اين آلكان با جرم مولي استون برابر تفا) 1
  باشد.  مي مايعبه صورت  1atmو فشاراتاق ) حالت فيزيكي اين آلكان در دماي 2
   شود. وپان آزاد ميرماي بيشتري نسبت به سوختن كامل يك مول پرمول از اين آلكان در دماي اتاق گ ) از سوختن كامل يك3
  باشد.  مي 16سوختن كامل آن برابر معادلة موازنه شده هاي كربن در  ) تغيير عدد اكسايش اتم4

 هاي زير درست است؟   كدام يك از عبارت - 215

  هاي سازندة آن است.  دماي يك ماده بيانگر مجموع انرژي جنبشي ذره) 1
  ها است.  انة يكسان بودن ميزان سردي و گرمي آن) يكسان بودن انرژي گرمايي دو نمونه از يك گاز، نش2

Q) ظرفيت گرمايي از رابطة3
C 


  باشد.  آيد و مستقل از جرم مي به دست مي 

  افزايش دماي بيشتري خواهد داشت.  A، مادةها جرم يكساني از آن دادن گرماي يكسان بهباشد، با  Bكمتر از A) اگر ظرفيت گرمايي ويژة مادة4
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تقريـب دمـاي    ليتر گاز اتان در شرايط استاندارد بـه  ميلي 1120گرماي حاصل از سوختن كامل  ،هاي داده شده با توجه به واكنش -216
080تواند م را ميچند گرم فلز آلوميني C 1 افزايش دهد؟ 0 10 9Al(c / J .g . C )    

2(معادله موازنه شود.)              6 2 2 2C H (g) O (g) CO (g) H O(l)     
2 2 2

2 2 6
2 2

2 2 572
2 3 86

394

I) H (g) O (g) H O(l) H kJ

II) C(s , ) H (g) C H (g) H kJ

III) CO (g) C(s , ) O (g) H kJ

    

    

   

SÃÎHo¬
SÃÎHo¬

  

1 (3/108  2 (2166  3 (1083  4 (6/216   
از واكنش تقريب  به ، خوراكيگرم از اين  6در اثر مصرف  ، انرژي آزاد شدهاستخوراكي كه مربوط به نوعي  با توجه به جدول زير -217

Nآيد؟ (آنتـالپي پيونـد    چند گرم گاز نيتروژن با مقدار كافي گاز هيدروژن به دست مي H , H H , N N      بـه ترتيـب
2(واكنش موازنه شود.)كيلوژول بر مول است.)  391و  436، 945 2 3N (g) H (g) NH (g) 114(N g.mol )   

  

  پروتئين  چربي  كربوهيدرات  مواد غذايي
kJ)1ارزش سوختي g )   17  38  17  
  33/8  66/66 25 گرم خوراكي100مقدار گرم در

  

1 (28  2 (56  3 (70  4 (84    
) زير سرعت متوسـط  نشدهاكنش (موازنه متر از گاز نيتروژن استفاده شود و در و 2اگر براي پر كردن بالني كروي شكل به شعاع  - 218

كشد تا بالن پر شـود و سـرعت    ليتر بر ساعت باشد، چند ساعت طول مي 500توليد گاز نيتروژن در طول واكنش ثابت و برابر با 
ها  گزينه ليتر درنظر بگيريد. 25متوسط واكنش به تقريب چند مول بر دقيقه است؟ (حجم مولي گازها را در شرايط آزمايش برابر 

  ) 3را از راست به چپ بخوانيد و

3 2 2 2KNO (s) K O(s) N (g) O (g)     
1 (32- 16/0  2 (64- 16/0  3 (32- 10  4 (64- 10    

2مول  4/0 -219 5N O نشدةش موازنه كنيم تا مطابق واكن را در ظرفي وارد مي N O (g) NO (g) O (g) 2 5 2 جزيه شود. اگـر  ت 2
اكسـيد در كـل بـازة     وليد گاز نيتروژن دي، سرعت متوسط ته اتمام برسدثانيه ب 300واكنش با سرعت ثابت انجام شده و پس از 

1زماني انجام واكنش چند  1mol .L .min   چند ليتر گاز اكسيژن به تقريب است و پس از گذشت دو دقيقه از شروع واكنش
11با چگالي 5/ g .L 116ليتر است و 4شود؟ (حجم ظرف واكنش  توليد ميO g .mol هـا را از راسـت بـه چـپ      ) (گزينـه

 بخوانيد.)  

1 (04/0- 8/6     2 (04/0- 7/1  
3 (16/0- 7/1    4 (16/0- 8/6   

دهيم تا شـروع بـه تجزيـه     در طي يك آزمايش در شرايط معين مقدار نيم ليتر محلول هيدروژن پراكسيد را در ظرفي قرار مي - 220
سـرعت متوسـط تجزيـة     آوري شـود،  جمع STPز اكسيژن در شرايطليتر گا 6/5ثانيه مقدار  40شدن كند. اگر در مدت زمان 

 نظر شود.) (از تغيير حجم محلول صرف؟ استهيدروژن پراكسيد در اين بازة زماني چند مول بر ليتر بر ثانيه 

2 2 2 22 2H O (aq) H O(l) O (g)   

1 (0125/0  2 (025/0  3 (00625/0  4 (5/0    
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   …… جز بهاند  هاي زير درست همة عبارتداده شده تارهاي با توجه به ساخ -221

20فرمول مولكـولي تركيـب (الـف) بـه صـورت     ) 1 30C H O 
  .باشد مي
) تركيب آلي (الف) محلول در چربي و تركيـب آلـي (ب) در   2

  آب محلول است. 
اتم كربن با عدد اكسايش صـفر   5) در ساختار تركيب (الف) 3

  .وجود دارد
) در تركيب (ب) چهار گروه عاملي الكلي و يك گروه عـاملي  4

  اتري وجود دارد. 
هاي ناپيونـدي   شمار جفت الكترون نسبت دهد و چند درصد جرمي واحد سازندة پليمر موجود در نخ دندان را كربن تشكيل مي - 222

112و ندباش ها از راست به چپ مي ها در اين واحد سازنده كدام است؟ (گزينه به شمار كربن 19C , F :g .mol  (  

1 (76- 12  2 (24- 12  3 (24- 6  4 (76- 6   
ليتر محلول كه غلظـت منيـزيم كلريـد و     2اتم هيدروژن) با  23گرم از يك صابون جامد (با زنجير آلكيل سيرشده داراي  2/22 - 223

% صابون در واكـنش  40كه  دهد. با فرض اين مي مول بر ليتر است، واكنش كامل 2/0و  1/0كلسيم كلريد درون آن به ترتيب برابر 
2Mgهاي اول و بقيه در واكنش دوم مصرف شود، غلظت يون  ،2Ca  وNa    ـ  ت؟ در انتهاي واكنش چند مـول بـر ليتـر اس

112است به چپ بخوانيد.) ها را از ر گزينه و اند ها موازنه نشده (معادله 16 1 23(C , O , H , Na : g .mol )       

2 2RCOONa(aq) MgCl (aq) (RCOO) Mg(s) NaCl(aq)   : واكنش اول  
2 2RCOONa(aq) CaCl (aq) (RCOO) Ca(s) NaCl(aq)   : واكنش دوم 

1 (02/0  ،010 ، /1/0     2 (01/0  ،015/0  ،05/0   
3 (09/0  ،185/0  ،1/0     4 (09/0  ،185/0  ،05/0   

2كنند؟ درستي پر مي ر را بهجاي خالي در عبارت زيموارد كدام  - 224 0 3(log / )  

  » …… ،ليتر آب حل كنيم ميلي 200مول گاز هيدروژن كلريد را در  04/0اگر «
  خواهد بود.   7/0محلول حاصل برابر  pH) آ

  واحد تفاوت دارد.  2% به اندازة 5با درصد يونش  HXمولار اسيد 4/0محلول  pHمحلول آن با pHب) 
  مولار سولفوريك اسيد برابر است.   2/0پ) رسانايي الكتريكي آن با رسانايي الكتريكي محلول 

3ت) به تقريب با افزودن  6/ L  در شرايط استانداردمحلول به گاز هيدروژن كلريد ديگر،pH رسد.   محلول به صفر مي 

  » ب«و » آ) «4  » ت«و » پ) «3  » ت«و » آ) «2  » پ«و » ب«) 1
حجـم  ايـم تـا    اضافه نمودهيتر آب مقطر ل ميلي V گرم محلول پتاسيم هيدروكسيد با درصد جرمي و چگالي معين مقدار 140به در دماي اتاق  - 225

نسبت غلظت يون هيدروكسيد به يون هيدرونيوم كدام اسـت   ،باشد 3/13محلول حاصل برابر  pHليتر افزايش يابد. اگر ميلي 500محلول به 
12 ( با كدام گزينه مطابقت دارد؟ ppmو غلظت محلول اوليه برحسب 0 3 1 16 39log / ,H , O , K : g .mol  . هـا   گزينه

5)بخوانيد.را از راست به چپ  0 7(log / )  

1( 124 10، 34 10    2( 124 10، 44 10  

3( 134 10، 44 10    4( 134 10، 34 10   

CH3

2

H

OH

H
CH3H3C

CH3

H H

H CH 3

H

CH

(الف)

(ب)

O

O

HO

OH

2 OHCH CH

OH
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2(حجم دو محلول يكسان است.) درست است؟همواره هاي زير كدام گزينه  كلبا توجه به ش - 226 0 3 3 0 5(log / , log / )    

  است. HBتر از محلول  كم HAرسانايي محلول ) 1
  است.  HBاز بيشتر HA) سرعت واكنش فلز روي با محلول2
  است.  HBمحلول برابر 3به تقريب  HAمحلول ) غلظت يون هيدرونيوم در3
  است.  HBتر از بزرگ HA) ثابت يونش4

  

 درست است؟هاي گالواني  هاي الكتروليتي و سلول هاي زير، در مورد سلول چند مورد از عبارت - 227

  فته در قطب مثبت هر دو نوع سلول با هم يكسان است.  رهاي انجام گ * نوع واكنش
  شود. در قطب مثبت سلول مورد استفاده در فرايند هال، برخلاف قطب منفي آن، گرافيت مصرف مي* 
  شود. شود و در قطب منفي آن فلز سديم توليد مي كلريد مذاب در يك سلول الكتروليتي انجام مي رايند برقكافت سديمف* 

 ها در رساناي يوني، در هر دو نوع سلول، به سوي محل انجام نيم واكنش اكسايش است.   * جهت حركت آنيون

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 :  جز به ،است نادرستهاي داده شده همة مطالب زير  0Eهاي زير و با توجه به واكنش - 228

0 2 0 85E (Hg / Hg) / V                 0 2 1 18E (Mn / Mn) / V    
0 2 0 14E (Sn / Sn) / V                 0 2 2 38E (Mg / Mg) / V    

2 2II) M (aq) Sn(s) Sn (aq) M(s)                             2 2I) M(s) Hg (aq) Hg(s) M (aq)     
2 2IV) M (aq) Mn(s) M(s) Mn (aq)                        2 2III) M(s) Mg (aq) Mg(s) M (aq)     

0برابر با Mفلز 0Eاگر) 1 4/ V هاي باشد، واكنش(II) و(III) ناپذير هستند.  انجام  

2هاي داده شده به صورت ) مقايسة قدرت اكسندگي كاتيون2 2 2 2(Hg Mn Sn Mg )       .است  

Mg)دو سلول گالواني 0E) اختلاف3 Mn) و(Hg Sn)  ولت است 49/0برابر .  

Hg)) در سلول گالواني4 SHE) 2هاي كاتيونHg  سلول به سمت نيمSHEكنند.  حركت مي   
 است؟   نادرستهاي زير  هاي زير چند مورد از عبارت واكنش با توجه به نيم - 229

2 0

3 0

0
2 2

0
2 2

2 0 44
3 1 5

2 4 4 0 4
4 4 2 1 23

Fe (aq) e Fe(s) , E / V

Au (aq) e Au(s) , E / V

O (g) H O(l) e OH (aq) , E / V

O (g) H (aq) e H O(l) , E / V

 

 

 

 

   

   

   

    

   

2واكنش emf آ)
2 22 2 2 4Fe(s) O (g) H O(l) Fe (aq) OH (aq)     0برابر 84/ V .است  

2واكنش emf ب)
2 22 4 2 2Fe(s) O (g) H (aq) Fe (aq) H O(l)     1برابر 67/ V .است  
    ماند. پ) فلز طلا در هواي مرطوب و حتي در اعماق دريا درخشان باقي نمي

 3Fe(OH)استوكيومتريواحد از ضريب  8خوردگي آهن كلي دهنده در فرايند  مواد واكنشاستوكيومتري ت) مجموع ضرايب 
 بيشتر است.  

   3) 4  2) 3  ) صفر 2  1) 1

HA

pH = 1/6

HB

pH = 1/8
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2418در اثر مبادلة» اكسيژن -متان«در سلول سوختي  -230 06 10/  دي چند ليتر گاز اكسيژن با خلوص واكنش كات الكترون، در نيم
 25برابـر  شود؟ (حجم مولي گازها در شرايط واكـنش   واكنش توليد مي يابد و چند گرم فراوردة گازي در اين نيم % كاهش مي75

11وليتر  16H , O : g .mol  ()ها را از راست به چپ بخوانيد. گزينه( 

2(معادله موازنه شود)      2O (g) H (aq) e H O(g)    واكنش كاهش در كاتد سلول سوختي  : نيم 

1 (5/187- 270  2 (250- 240  3 (5/187- 240  4 (250- 270   
 درست است؟   ر دربارة سيليسيمهاي زي كدام موارد از عبارت -231

  * سومين عنصر فراوان كرة زمين و دومين عنصر فراوان در پوستة جامد زمين است.  
  ون هيچ يون تك اتمي از آن در طبيعت يافت نشده است.  * عنصري شبه فلزي بوده و تاكن

  شود.   * در طبيعت به حالت خالص به شكل كوارتز يافت مي
 شود.   * جامد كووالانسي بوده و از آن در ساخت سلول خورشيدي استفاده مي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   
 هاي) مركزي است؟   اتمدر چه تعداد از موارد زير، بيشترين تراكم بار الكتريكي بر روي اتم ( - 232

  ن  * اتي  * كربن تتراكلريد    * آب  * كربونيل سولفيد  
 * گوگرد تري اكسيد    * كلروفرم    اكسيد   * كربن دي  * آمونياك  

1 (3  2 (4  3 (5  4 (6   
 .ژول گرمـا نيـاز اسـت    741250 ي،هاي مثبت و منفي سازنده در حالـت گـاز   گرم از منيزيم فلوئوريد به يون 5/15براي تبديل  -233

1kJآنتالپي فروپاشي اين تركيب چند .mol        است و از فروپاشي اين مقدار از اين جامد يـوني چنـد مـول آنيـون بـه دسـت
124آيد؟  مي 19(Mg , F : g .mol )  ها را از راست به چپ بخوانيد.)  (گزينه 

1 (5/1482- 1   2 (2965- 1  3 (5/1482- 5/0  4 (2965- 5/0   
  اند؟   هاي زير درست وجه به نمودارهاي زير چند مورد از عبارتبا ت - 234

ي
رژ

انه

30kJ

وا�نش پ�شرفت

(1)

ي
رژ

انه

50kJ

وا�نش پ�شرفت

(2)

ي
رژ

انه

40kJ

وا�نش پ�شرفت

(3)  
    ) بيشتر است.  3) از نمودار (1ها در نمودار ( دهنده ها نسبت به واكنش آ) پايداري فراورده

  ) كمتر است.  3) و (1هاي مربوط به نمودارهاي ( ) از واكنش2ب) در شرايط يكسان سرعت واكنش نمودار (
  ها بيشتر است.   دهنده ) از مجموع آنتالپي پيوند واكنش3ها در واكنش ( پيوند فراورده پ) مجموع آنتالپي
 نسبت داد.   انجماد آبتوان نمودار آن را به  ) مثبت بوده و مي2نمودار ( Hت) مقدار عددي

1 (4  2 (1  3 (2  4 (3   
2را در ظرف سربستة يك ليتري تا برقراري تعادل گـازي  2SOگرم 2/51و  2Oگرم aمقدار - 235 2 32 2SO (g) O (g) SO (g)  

مول بر ليتر باشـد مقـدار عـددي ثابـت      2/0برابر  2Oيكسان و غلظت تعادلي 3SOو 2SOهاي تعادلي ايم. اگر غلظت گرم نموده
كنـد؟   چه تغييري مـي  3SOهاي در دماي آزمايش كدام است و با افزايش حجم ظرف واكنش در دماي ثابت شمار مول (K)تعادل

116 32(O , S : g .mol )  
  افزايش،  2/0) 4  ، افزايش  5) 3  ، كاهش  2/0) 2  ، كاهش  5) 1
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  امهامهــپاسخنپاسخن
  ييــانسـانانسـانم م ــدوازدهدوازده

  

  14001400  داددادخـرخـر  2121

  دومدومع ع ــجامجام

 )(وपف عام ਇی අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم
  021- 6463چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم - 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 

  

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشو درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمهاتمام دارايي«  



  آزمون آورندگان پديد
  نطراحا

  عمومي

  نام طراحان  نام درس

  زبان و ادبيات فارسي
 زمـاني، مرتضـي منشـاري، نـرگس موسـوي،       بخـش  ستوده، احسان برزگر، هامون سبطي، محسـن فـدايي، كـاظم كـاظمي، سـعيد گـنج       محسن اصغري، حنيف افخمي

  حسن وسكري

  عربي زبان 
 سـيدمحمدعلي مرتضـوي،   كـاظم غلامـي،   ، شـيرودي  مرتضـي كـاظم  محمدمهـدي سـربلند،    حسين رضايي،بخش،  رجي، عمار تاجولي ب ،نويد امساكي، ابراهيم احمدي

  زاد مهدي نيك

  ادي هاشمي، سيداحسان هنديفيروز نژادنجف، سيده كبير، ، مرتضي محسنيمحمدرضا فرهنگيانبقا،  پور، محمد رضايي محبوبه ابتسام، ابوالفضل احدزاده، امين اسديان  فرهنگ و معارف اسلامي

  روش، عمران نوري سرايي، نويد مبلغي، عقيل محمدي اله استيري، تيمور رحمتي كله رحمت  انگليسيزبان 
 

  اختصاصي

  نام طراحان  نام درس
  عليرضا عبديعلي شهرابي، نسترن صمدي، حميدرضا سجودي، امير زراندوز،   رياضي

    ، عليرضا رضايي، فاطمه حياتياطمه فهيميانسارا شريفي، فنسرين جعفري،   اقتصاد

  ابوذر احمدي، نژاد سادات طباطبايي عارفهمحسن فدايي، نژاد،  سيدعليرضا احمدي، محسن اصغري، فرهاد علي ،حميد محدثي  زبان و ادبيات فارسي (اختصاصي)

  زاد مهدي نيك ،سيدمحمدعلي مرتضوي، دمهدي سربلندمحم حسين رضايي،ولي برجي، نويد امساكي، ابراهيم احمدي،   (اختصاصي)عربي زبان 

  ، جواد ميربلوكيميلاد هوشيارعليرضا رضايي، ، محمد كريمي علي  تاريخ

  فاطمه سخايي  جغرافيا

  ارغوان عبدالملكيمبيناسادات تاجيك،  الهام رضايي، الهه خضري،، آزيتا بيدقي  علوم اجتماعي

  مجيد پيرحسينلو، كيميا طهماسبي، الهه فاضلي ،نژاد قاسميفرهاد  ،نيما جواهري  منطق ه و فلسف

    سوفيا فرخي، محمدابراهيم مازني ات تاجيك،مبيناساد كوثر دستوراني، ،نژاد فرهاد علي ،مهسا عفتي  شناسي روان

  گزينشگران و ويراستاران
 ويراستاران مسئول درس گزينشگر نام درس

  محسن اصغري، مريم شميراني  الهام محمدي  مرتضي منشاري  زبان و ادبيات فارسي

 پور ، اسماعيل عليسيدمحمدعلي مرتضوي ،درويشعلي ابراهيمي  نويد امساكي  نويد امساكي  زبان عربي (عمومي)

 زحل، سكينه گلشني محمد آقاصالح، عليرضا ذوالفقاري  بقا محمد رضايي  سيداحسان هندي ،پور امين اسديان  فرهنگ و معارف اسلامي

  اله استيري، محدثه مرآتي لو، رحمت سعيد آقچه  سپيده عرب  سپيده عرب  انگليسيزبان

 علي ارجمند، فروشان، مهدي ملارمضاني ايمان چيني  محمد بحيرايي  محمد بحيرايي رياضي

  فاطمه صفري  فاطمه فهيميان  سارا شريفي اقتصاد

 ، رضا نوروزبيگي، سيدعليرضا احمديضازادهوحيد ر نژاد فرهاد عليمحدثي،  حميد نژاد فرهاد علي، حميد محدثي  زبان و ادبيات فارسي (اختصاصي)

 درويشعلي ابراهيمي سيدمحمدعلي مرتضوي سيدمحمدعلي مرتضوي  (اختصاصي)عربيزبان

  زهرا داميار، مريم بوستان  ميلاد هوشيار  ميلاد هوشيار تاريخ

  اميار، مريم بوستانزهرا د  محمدعلي خطيبي بايگي  محمدعلي خطيبي بايگي جغرافيا

  محمدابراهيم مازني ارغوان عبدالملكي ارغوان عبدالملكي  علوم اجتماعي

  ، اميركيا باقرينژاد فرهاد علي  نيما جواهري  نيما جواهري  منطقه وفلسف

  اميركيا باقري، نژاد فرهاد علي  مهسا عفتي  مهسا عفتي  شناسيروان

  گروه فني و توليد
  

 
  

  )عمومي( الهام محمدي ،)اختصاصي( ي مرتضويسيد محمدعل  مدير گروه

  (عمومي) معصومه شاعري، زهرا داميار (اختصاصي)  مسئول دفترچه

  ليلا ايزدي (عمومي) ، زهره قموشي (اختصاصي)مسئول دفترچه:   ،مقدم مازيار شيروانيمدير:   گروه مستندسازي

  (عمومي) زهرا تاجيك ،(اختصاصي) مهشيد ابوالحسني  آرا و صفحه چين حروف

  سوران نعيمي  ناظر چاپ
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 ساري) -(نرگس موسوي  »2«گزينة  - 1

  مورد)   4سنان: سرنيزه، تيزي هر چيز/ مألوف: خوگرفته/ تازي: عرب/ منحصر: ويژه، محدود (
  هاي ديگر تشريح گزينه

  مورد)   3سنان: سرنيزه/ غارب: ميان دو كتف/ منحصر: ويژه (»: 1«گزينة 
  مورد)   2هنگامه: شلوغي/ سنان: سرنيزه (»: 3«گزينة 
  مورد)   3منحصر: ويژه/ غارب: ميان دو كتف/ تازي: عرب (»: 4« گزينة

 نامه) ، لغت، واژه1(فارسي   

----------------------------------------------     

 (حنيف افخمي ستوده)  »3«گزينة  - 2

استنباط: فهم/ بيعت: عهد، پيمان، پيمان بستن براي فرمانبرداري و اطاعت از كسـي/  
  شده از نقره  برگ گل/ فرط: زيادي/ سيمينه: ساخته آب بر ةژاله: قطر

 نامه) ، لغت، واژه2(فارسي   

----------------------------------------------      

 اردبيل) -(مرتضي منشاري  »2«گزينة  - 3

تفريد: دل خود را متوجه حق كردن/ مكاشفت: پي بردن به حقـايق/  تجريـد: خـالي    
  است./ مراقبت: نگاه داشتن دل از توجه به غيرِ حق شدن قلب سالك از آنچه جز خد

 نامه) ، لغت، واژه3(فارسي   

----------------------------------------------      

 ساري) -(حسن وسكري  »3«گزينة  - 4

  شود.   غلط املايي ديده نمي» 3«فقط در بيت گزينة 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  ي)  بهر (برا ←بحر (دريا) »: 1«گزينة 
  معمور (آباد) ←مأمور (امر شده)  »:2«گزينة 
  هايل (ترسناك)   ← حايل (مانع)»: 4«گزينة 

 ، املا، تركيبي)1(فارسي   

----------------------------------------------      

 (محسن اصغري)  »2«گزينة  - 5

  غلط املايي و شكل درست آن:  
  سور (جشن)  ←صور 

  »ل هر شادي و جشني، ماتمي وجود دارد.به دنبا«... معناي عبارت: 
 ، املا، تركيبي)3و  2، 1(فارسي   

----------------------------------------------      

 بخش زماني) (سعيدگنج  »1«گزينة  - 6

رغبـت/    ←خواري/ رقبت  ←وزر/ خاري  ←وذر ذيل/ ←حميت/ زيل  ←هميت 
گـزاري   قـداره/ قـانون    ←ره ثقت/ غدا  ←مرهم/ سقط  ←ت/ مرحم  تحنيت: تهني

  گذاري قانون ←
 ، املا، تركيبي)3(فارسي   

----------------------------------------------      

 اردبيل) -(مرتضي منشاري  »4«گزينة  - 7

  از نوع ادبيات غنايي است.» نامه مناجات«
  ، تاريخ ادبيات، تركيبي)3و  2، 1(فارسي   

 ساري) -(نرگس موسوي  »1«گزينة  - 8

» چهـره و صـورت  « در معنـاي » روي«ايهـام تناسـب:   »/ رزر و د«و » زر و زرد«جناس: 
تناسـب دارد./   »زر«، با »عنصر روي«مورد نظر بوده و در  معني غير قابل پذيرش؛ يعني 

  اند. تكرار شده» خاك، آب و زر«هاي  تشبيه: روي در زردي مثل طلاست./ تكرار: واژه
 ، آرايه، تركيبي)3(فارسي   

----------------------------------------------   

 (حنيف افخمي ستوده)  »1«گزينة  - 9

  زمانه -2گردش جام شراب  -1»: دور«ايهام: 
دهان (با لـب   -2آرزو (معناي مورد نظر شاعر)  -1دو معنا دارد:»: كام«ايهام تناسب: 
  تناسب دارد.)

  »ر«آرايي: تكرار صامت  واج
 ، تركيبي)، آرايه 3و  2، 1 (فارسي  

----------------------------------------------      

 (كاظم كاظمي)  »4«گزينة  -10

نخـوت و  «از   اسـتعاره » باد مخـالف «در اين بيت تلميح به كار نرفته است. / استعاره: 
  »  غرور

  هاي ديگر تشريح گزينه
ان دانسـته  حسن تعليل: شاعر دليل پديد آمدن ابر را، دود و آه دل مرغ ـ»: 1«گزينة 

  »باغ و بوستان«مجاز از » چمن«از: است./ مج
 ـ) شب (مصراع اول) 1دو معنا دارد: » شام«ايهام تناسب: »: 2«گزينة  ا غـذاي شـب   ب

تناسب » كشور«) سرزمين شام (كه معناي سازگار با بيت نيست اما با 2(مصراع دوم) 
  شام (غذاي شب) و شام (شب)  :دارد. / جناس همسان

نما: لازمة گريه كـردن، داشـتنِ دلـي     آميزي: حرف رنگين / متناقض حس»: 3«گزينة 
  شاد است.

 ، آرايه، تركيبي)3و  2، 1(فارسي   

----------------------------------------------      

 (هامون سبطي)  »3«گزينة  -11

  »  قراري، قرارگاه باشد بي«بيت الف) تناقض: اين كه 
  و غبار راه مانند كرده است.  خود را به گرد» نظامي«بيت ب) 
  متضاد هستند.  » درد و درمان«بيت ج) 
نشـانه و كنايـه از ايـن    » كه گوش كسي با حلقة در كاري نداشته باشـد  اين«بيت د) 

  زند. گشايد و خلوت خود را بر هم نمي كس در نمي است كه بر روي هيچ
جنـاس افزايشـي    (غذايي) اسم، بنابراين» خوردي«فعل است و » نخوردي« بيت هـ)

  زيبايي ميان اين دو برقرار است. 
 ، آرايه، تركيبي)3و  2، 1 (فارسي  

----------------------------------------------      

 (هامون سبطي)  »1«گزينة  -12

  ، مسند جمله است.اول / نخستدگر (ديگر، ديگرگون) در بيت 
  هد شد.وگو (بحث و جدل) دگر (مسند) نخوا اين (نهاد) با گفت

  هاي ديگر تشريح گزينه
  آفتابي (نهاد) اندر او ذره (مسند) نمود (به نظر رسيد)»: 2«گزينة 
در اين جا مصدر است (ريختن) و نقـش مفعـولي دارد: گـويي    » ريخت»: «3«گزينة 

  خواست. شير ريختن خون او را مي
  بود. مي دوااگر اين مرض، قابلِ »: 4«گزينة 

 )، دستور، تركيبي3(فارسي   

فارسي زبان و ادبيات
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 اردبيل) -(مرتضي منشاري  »3«گزينة  -13

  حذف به قرينة لفظي: 
بـه  » اسـت «هر دو فعـل   ← ]است[، فيض هوا شورانگيز ]است [ربا  حسن گل، عقل

  انتهاي بيت حذف شده است. » است«قرينة لفظي 
   ]با تو هستم[حذف به قرينة معنوي: اي آينة دل 

  هاي ديگر تشريح گزينه
ها به قرينة لفظي حذف  در مصراع دوم، همة فعل» است«ل با توجه به فع»: 1«گزينة 
، مجلس چـو  ]است[و زمان شريف  ]است[لطيف  هو باد ]است[اند. ساقي ظريف  شده

  وش است.  و دلدار مه ]است[چرخ روشن 
  اند:  ها به قرينة معنوي حذف شده همة فعل»: 2«گزينة 

و طـرب   ]است[شوه رقاصو ع ]است[كش و ساغرگير  و فرح باده ]است[غمزه ساقي 
   ]است[زن و رامشگر  چنگ

  اند:  ها به قرينة معنوي حذف شده همة فعل»: 4«گزينة 
، درد عشـق انـدر ميـان    ]اسـت [و شـور در سـر بـر دوام     ]است[فتور  شوق در دل بي

  .  ]است[و درمان در كنار  ]است[
 )15، دستور، صفحة 3(فارسي   

----------------------------------------------      
 )كاظم كاظمي(  »2«گزينة  -14

  بها) هاي قيمتي)، الماس (سنگي گران ب) تضمن: گوهر (هريك از سنگ
  ج) ترادف: باده و مدام (شراب)

  بها و لطيف)، پلاس (پارچة خشن و كهنه) الف) تضاد: اطلس (پارچة ابريشمي گران
  د) تناسب: ماه، آفتاب، سياره، طالع

  خانواده هستند. هم» گريم، گريان گريه، نمي«هاي  ژهوا» هـ«توجه: در بيت 
 )14 ، دستور، صفحة2(فارسي   

----------------------------------------------      
 ساري) -(حسن وسكري  »1«گزينة  -15

اليـه   صـفت مضـاف   -1ال بر سه نـوع وابسـتة وابسـته دلالـت دارد:     ؤنمودار صورت س
صفت صفت. فقـط در بيـت    -3اليه  اليه مضاف فمضا -2(صفت از نوع وابستة پسين) 

  وابستة وابسته به كار رفته است. » الف«
» در«اليـه/   صـفت مضـاف  » ديوانـه «اليـه/   مضـاف » دل«هسته/ » ماجرا»: «الف«بيت 

  اليه اليه مضاف مضاف» َ م-«اليه/  مضاف» چشم«هسته/ 
  بررسي ساير ابيات:   

گـردد كـه وابسـتة     ي خـود بـازگردد روشـن مـي    در ساير ابيات اگر كلام به شيوة عاد
  ها به كار نرفته است.  وابسته در آن

  بيت ب: اگر باد صبا مژدة وصل به تو بدهد 
  بيت ج: يا تير هلاك بر دل مجروح من بزني ...  

  جايي خاصي نيست  بيت د: لازم به جابه
  كشد.  بيت هـ: خاطر مرا از اين تنگناي خلوت به صحرا مي

 )75و  74هاي   هدستور، صفح، 3(فارسي   

----------------------------------------------      
 (محسن اصغري)  »4«گزينة  -16

  نشان (دو مورد)  تركيب وصفي: زاهدان خشك، آن بي
  فهمي، گوش زاهدان (دو مورد)   هاي اضافي: گوش زبان تركيب

  شود.   در بيت دوم فك اضافه محسوب مي» را«حرف  توجه:
هاي تنگ ميدان وجود ندارد. وگرنه بهار، چندين جلوه،  : مقام جلوه براي غنچه1بيت 

  چون باد صبا دارد.  
  نشان دارد.  ها از آن بي : گوش زبان فهمي زاهدان خشك، كر است وگرنه بهار، پيغام2بيت 

 )تركيبي ، دستور،2(فارسي   

 اردبيل) -(مرتضي منشاري  »2«گزينة  -17

آمده است كه همة موجودات در تسبيح و ستايش خداوند » 4و  3، 1«هاي  در گزينه
  ، سخن از مدح و ستايش ممدوح (شاه) عصر حافظ است. »2«هستند اما در گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  نيستند.  جان از ذكر  و تسبيح تو  غافل حتي عناصر بي»: 1«گزينة 
  اند. غولهاي بنفشه و سنبل، نيز به عبادت خدا مش حتي گل»: 3«گزينة 
  كند. مرغابي نيز بر روي آب، خداوند را تسبيح و ستايش مي»: 4«گزينة 

 )35، مفهوم، صفحة 1(فارسي   

----------------------------------------------      
 ساري) -(حسن وسكري  »2«گزينة  -18

بينـد. سـاير ابيـات بـر      پايداري عشق را در هجران و عدم وصال مي»: 2«بيت گزينة 
  اد و همدلي و دوري از تفرقه اشاره دارند.  اتح

كني به وصال مينديش زيرا كه ايـن   اگر به دوام عشق فكر مي»: 2«معني بيت گزينة 
  آب حيات، آتش عشق تو را خاموش خواهد كرد. 

  هاي ديگر تشريح گزينه
قطرات وقتي بـا هـم جمـع گردنـد و تشـكيل سـيلاب بدهنـد بـه دريـا          »: 1«گزينة 

  توجه هستند. حاصلان به اين امر بي اين بيچرا  ،رسند مي
 اها ب وقتي دل ،اي جز دوري از يكديگر ندارد انديشيدن به من و ما نتيجه»: 3«گزينة 

  شوند (و قدرتمند).   هم جمع شوند يكي مي
اتحاد رهروان مثل زره محافظ آنان است و در سلوك هميشه بـا رهـروان   »: 4«گزينة 

  ديگر همراه باش.
 )120 مفهوم، صفحة ،2(فارسي   

----------------------------------------------      
 (هامون سبطي)  »4«گزينة  -19

هاي اين جهاني و مست عشـقِ خـدا گشـتن اسـت.      مفهوم اين بيت، گذشتن از لذت
  مفهوم مشترك سه بيت ديگر:  

  اثر گذاشتن هنر، موسيقي و ذوق و مستي حتي بر حيوانات.  
 )125، صفحة ، مفهوم1(فارسي   

----------------------------------------------      
 ساري) -(حسن وسكري  »2«گزينة  -20

 ،ها باعث شده است كه مور دهانش پر از خاك باشـد  زباني بي»: 2«مفهوم بيت گزينة 
  زباني سبب خواري و ناتواني من شده است)  كاش من زباني گزنده داشتم (بي

  ش سكوت و خاموشي، نكوهش سخن مفهوم ساير ابيات: ستاي
  هاي ديگر تشريح گزينه 

ساختم تا به خاموشي پيوسـتم،   سوختم و مي از زبان در عذاب بودم و مي»: 1«گزينة 
  رستم. 
  .هستم ام و الان پشيمان عمر در سخن هدر داده»: 3«گزينة 
ر ام. مثـل يوسـف كـه بارهـا گرفتـا      بارها از سخن خود دچار آسيب شـده »: 4«گزينة 

    حوادث ناگوار شد.  
 )تركيبي، مفهوم، 3(فارسي 

----------------------------------------------      
 ساري) -(نرگس موسوي  »4«گزينة  -21

  هر كسي شايستگي اسرار عشق را ندارد.  
  هاي ديگر تشريح گزينه 

  بيت اول: ترك عشق ممكن نيست. »: 1«گزينة 
  ان كرد. توان پنه بيت دوم: راز عشق را نمي

  بيت اول: لزوم تحمل سختي براي رسيدن به هدف »: 2«گزينة 
  بيت دوم: لزوم صداقت در عشق 

  بيت اول: توصيه به سخن گفتن »: 3«گزينة 
  بيت دوم: سختي كشيدن لازمة تكامل است. 

 )تركيبي، مفهوم، 3(فارسي   
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 رامسر) -(احسان برزگر  »3«گزينة  -22

  نشده است. (اهميت عشق در مقايسه با زهد) اي به تقابل عشق و عقل هيچ اشاره
  هاي ديگر  تشريح گزينه

ور شدن در آبِ عشق و  است كه از غوطه )عاشق(فقط، ماهيِ درياي حق »: 1«گزينة 
  شود. معرفت سير نمي

  مصراع اول و دوم گوياي عدم تأثيرپذيري است.»: 2«گزينة 
  .  ديگران است دوري كردن از آزاربيت بيانگر  اولع امصر»: 4«گزينة 

 )تركيبي، مفهوم، 3(فارسي   

----------------------------------------------      

 (كاظم كاظمي)  »4«گزينة  -23

  را دربردارند.وفاداري عاشق به عشق يار تا دمِ مرگ » ب، د«مفهوم مشترك ابيات 
  جاودانگي عشق عاشق (حتّي پس از مرگ)  »: الف«مفهوم بيت 
كند كـه معشـوق او را رهـا كـرده      عشق، معشوق را زماني ترك مي»: ج«مفهوم بيت 

  متفاوت است.» اجل«باشد و با 
 )تركيبي، مفهوم، 3(فارسي   

----------------------------------------------      

 شيراز) -(محسن فدايي  »4«گزينة  -24

د و در عشق كسي قدم نهد كـه تـرك خـود كن ـ   »: 3و  2و  1«مفهوم مشترك ابيات 
حيات را در وصال «چنين است: » 4«ولي مفهوم بيت گزينة  ،خود را ايثار عشق كند

  » .معشوق بدان
 )14صفحة  ، مفهوم،3(فارسي   

----------------------------------------------      

 (محسن اصغري)  »1«گزينة  -25

  الف) وادي هفتم: فقر و فنا (كي بود اين جا سخن گفتن روا = خاموشي) 
  قات مادي) جا بايدت انداختن = ترك تعلّ ب) اول: طلب (ملك اين

  ج) دوم: عشق (عاشق آن باشد كه چون آتش بود = سوختن در آتش عشق)  
  كرده راه = حيراني و سرگشتگي)  د) ششم: حيرت (در تحير مانده و گم 

 )125تا  122 هاي ، مفهوم، صفحه3(فارسي   

----------------------------------------------      

  
  

 (مرتضي كاظم شيرودي)  »3«گزينة  -26

(رد  : فرسـتادگانش »رسـله «/  )2ة (رد گزين ـ : كساني كه ايمان آوردند»الذّين آمنوا«
د   «/  )4و  2هـاي   گزينـه  (رد انـد : جدايي نينداختـه »لَم يفرِّقوا« ) /4ة گزين ين أحـ بـ
 ،منفـي، اسـمي نكـره بيايـد    فعلي پس از هر گاه  نكته:(يك از آنان  : ميان هيچ»منهم
 ها خواهد داد : به آن»سوف يؤتيهِم«/ ) ترجمه كرد »هيچ«با  توان آن اسم نكره را مي

  يشانمزدها :»همأجُور/ « )ها گزينهساير (رد 
  (ترجمه)

----------------------------------------------  

 (مرتضي كاظم شيرودي)  »1«گزينة  -27

»كه»أنّ«/  : جوانان ميهن ما»شباب وطننا«/  )2ة گزين(رد  اند دريافته: »لقد أدرك : 
ة الإبتكـار فـي   «/  )4و  2 هـاي  هگزين(رد  يمكـن أن  «/  : نـوآوري در فنـّاوري  »التِّقنيـ

: بـه  »إلـي التقـدم العـالمَي   «/ ) 4و  2هـاي   (رد گزينـه  تواند منجـر شـود   : مي»يؤدي
  ).3و  2 هاي هگزين(رد  پيشرفت جهاني

  (ترجمه) 

 زاده) (علي محسن  »3«گزينة  -28

هر كـس   :»حاولي و … غتنميمن «) / 2ة گزينبايد (لازم است) بدانيم (رد  :»لنعلَم«
ن «) (1ة گزين رد( كند تلاش و …شمارد  )متيغن(مغتنم  ادات شـرط اسـت و   » مـ

 يبه شكل مضـارع التزام ـ  ديبا »حاولي«و فعل معطوف به آن  »غتنمي«فعل شرط آن 
 و 2 هـاي  نهي(رد گز يزندگ ييطلا يها فرصت :»يةالذهب اةيالحفرُص «/  ترجمه شود)

) / 4ة گزيننخواهد شد (رد  مانيپش :»ندميلن ف«) / 4ة گزين(رد  اريبس :»راًيكث«) / 4
  )2ة گزيناش (رد  يزندگ :»اتهيح«

  (ترجمه) 

----------------------------------------------  
 حمد داورپناهي ـ بجنورد)(م  »3«گزينة  -29

 خـوانيم  مـي  :»نقـرأ «/ ) 4و 2 هاي رد گزينه) (اين جا ادات شرط نيستچه ( آن :»ما«
 /) 4 و 1 هـاي  رد گزينـه ( شـد  : استفاده مـي »كان يستخدم«/ ) 4 و 1 هاي رد گزينه(
  )2ة گزينرد ( عصر كنوني مادر : »اليفي عصرنا الح«

  (ترجمه) 
----------------------------------------------  

 (كاظم غلامي)  »3«گزينة  -30

 ـ / « كردم يتلخ م»: كنت امُرِّر« مرتكـب  »: أرتكـب / « كـه  ييبـا خطاهـا  »: يبالأخطـاء التّ
قمـت  / «كرد  مانميپش»: ندمتني/ «اتفاقات تلخ روزگار »: المرةّحوادث الدهر / « شدم يم

  پرداختم ميبه اصلاح كارها»: بإصلاح أموري
  ها: اهاي ساير گزينهبررسي خط

» بالأخطـاء «در » ب«ثانياً حرف » اشتباهات«يعني » الأخطاء«گناهاني (اولاً »: 1«گزينة 
تلـخ  «ترجمـه نشـده اسـت.) ـ     » شـبابي «در » ي«ترجمه نشده است.) ـ جواني (ضمير  

پـس بـه صـورت ماضـي      ،را دارد» كـان + مضـارع  «سـاختار  » كنـت امُـررّ  » («كرده بود
  »)اقدام كردم«يعني » قمت بـ(«شود.) ـ برخاستم  مي استمراري ترجمه

ترجمه نشـده اسـت.) ـ مرتكـب شـده بـودم       » بـ«اشتباهاتي (باز هم حرف »: 2«گزينة 
در ابتـداي جملـه بـه صـورت ماضـي      » كنـت «خاطر وجود  همضارع است و ب» أرتكب(«

سـت.) ـ   ترجمـه نشـده ا  » حياتي«در » ي«شود.) ـ زندگي (ضمير   استمراري ترجمه مي
  »)تلخ«يعني » المرةّ(«بد 

 ـ«دقيقي براي  ةكشاندم (ترجم به تلخي مي»: 4«گزينة  نيسـت.) ـ گناهـاني    » ررّكنت امُ
» ي«اضافي است.) ـ پشيمان شدم (ضمير  » با«(حرف  …) ـ با حوادث  1(مانند گزينة 

  .)ترجمه لحاظ نشده است در» قمت بـ(«مفعول است.) ـ اصلاح نمودم » نيتمند«در 
  (ترجمه) 

----------------------------------------------  
 (محمدعلي كاظمي نصرآبادي)  »3«گزينة  -31

در  )هـايي ارزشـمند   عكـس ( ها تصـاوير ارزشـمندي   اين :»في الـمتحف مةقيهذه صور «
 گردشـگراني بسـيار،   :»اح كثيـرون يـذهب سـي  «/  )2 و 1هـاي   گزينـه  رد( موزه هستند

بـه ايـن    :»إلـى هـذه الــمتاحف   « هـا) /  گزينهساير  رد( روند مي …گردشگران بسياري 
را مشـاهده   ،)تصـويرها ( آن تصاويرتا  :»ورالص ايشاهدول«/  )4 و 2هاي  گزينه رد( ها موزه
 )4و  2هاي  گزينه رد( )ينندبب( كنند

  (ترجمه)
----------------------------------------------  

 تضوي)(سيد محمدعلي مر  »2«گزينة  -32

 خفـي يأن « بكوشد /»: حاولي« ) /4 و 1هاي  هيچ كسي نيست (رد گزينه»: ما من أحد«
 ) /1مگـر، جـز (رد گزينـة    »: إلـّا « ) /3 و1هـاي   دروغش را پنهان كند (رد گزينه»: كذبه

هـاي   در لغـزش »: في فلتات لسانه« ) /3شود (رد گزينة  دروغ آشكار مي»: الكذب ظهري«
 )3زبانش (رد گزينة 

  (ترجمه) 

 عربيزبان 
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 (مرتضي كاظم شيرودي)  »4«گزينة  -33

معنـاي معـادل    ،بـا فعـل مضـارع بيايـد    » كان«(هرگاه  داني مي )مضارع معلوم( »:تعلم«
زيـرا در   نادرست است،» هاي خانگي نيست؟ فقط زباله/ « )داردماضي استمراري فارسي 

 ،مثبـت بيايـد  بايد جمله به صـورت   ،استفاده شود» فقط تنها،« اگر از لفظ ،اسلوب حصر
  شود. صحيح اين عبارت بـه دو صـورت اسـت:    استفاده مي» جز به« در غير اين صورت از

  هاي خانگي نيست؟ جز زباله - 2هاي خانگي است؟  فقط زباله - 1
  (ترجمه) 
----------------------------------------------  

 خواه) (الهه مسيح  »2«گزينة  -34
  ها:  غلط ساير گزينه

  جمع ترجمه شده است» السمكة«»: 1«گزينة 
  معلوم معنا شده است» يسمي»: «3«گزينة 
 .معرفه ترجمه شده است» جاريةدموع «به صورت فعل معنا شده و » كأنهّ»: «4«گزينة 

  (ترجمه) 
----------------------------------------------  

 (محمدعلي كاظمي نصرآبادي)  »3«گزينة  -35

 )4ة گزين ـ رد( حياتها: »اش زندگي«) / 4ة گزين رد( الخانقة شجّرةال: »كننده خفه  درخت«
 :»درخـت   يـك  ةتن ـ  اطراف در« ) /4 و 2هاي  گزينه رد( بالالتفاف :»هم پيچيدن در با«/ 

 ) /2ة گزين رد( أغصانها غصونها، :»هاي آن شاخه«/  ها) گزينهساير  رد( شجرةجذع   حول
 )2ة گزين رد( تبدأ :»كند آغاز مي«

  (ترجمه) 
----------------------------------------------  

 

  درك مطلب:متنةترجم
تر، انتخاب دوستان و تعامل با آنان  دوستي در عصر كنوني ما امري مهم است و از آن مهم

هـا در  هـا و دشـواري  است. انسان بايد براي خودش دوستاني انتخاب كند كه در سـختي 
بر او بار شده است، بكاهنـد. طبيعتـاً كسـاني را كـه در اوقـات      كنارش بايستند تا از آنچه 

ها در زندگي اعتماد كني. در پندي آمده است  تواني به آنبيني، نميشادي در كنارت مي
كه  دشمني دانا بهتر از دوستي نادان است و اين عبارت، پند ارزشمندي را به ما ارائه مي

ا ايـن بـراي تـو      نداري، به تو ضرر مي كند، زيرا دوست نادان از جايي كه توقعّ رسـاند، امـ
ممكن است كه انتظار داشته باشي كه دشمن دانا در رويارويي چه خواهـد كـرد. در ايـن    
روزها دوستي كم شده است، به علل مختلفي مانند: عدم اطمينان به ديگـران، زيـادبودن   

هـايي انسـان بـا    كارها و مشكلات روزمرهّ و آخري همان تكنولـوژي اسـت كـه باعـث تن    
هاي هوشمندش شده است و ارتباط ميان انسان و تلفن هوشمندش، ارتباطي شـده   تلفن

  است كه جدايي آن هرگز ممكن نيست!
 بخش) (عمار تاج  »2«گزينة   -36

  نادرست است.!» است يدوستان در دوست هاي هفيكردن ارتباط از وظ كم«
  :گريد يها نهيگز حيتشر
   (صحيح) !»دشو	يشناخته م ها	يسخت هنگامدوست وفادار »: «1« نةيگز
  (صحيح) »گاهي انسان به كمك دوستان خود در زندگي نياز دارد!«»: 3« نةيگز
هركس فقط در روزهـاي شـيرين در كنـارت باشـد، او دوسـتي واقعـي       «»: 4« نةيگز

 (صحيح)» نيست!
  (درك مطلب)  

----------------------------------------------  
 بخش) (عمار تاج  »3«گزينة  -37

  ....ما بايد از دوستي نادان دوري كنيم 
  رساند! (صحيح) زيرا ناداني در رفتارش به ما بسيار زيان مي

  :گريد يها نهيگز حيتشر
  (نادرست) !» كاهد	يم ،مكني	يل متحم ها	يآن چه را كه از سخت رايز«»: 1« نةيگز
    (نادرست)!» ما خواهد شد ي برايدشمن ندهيدر آزيرا «»: 2« نةيگز
  (نادرست)» نخواهد گذاشت! ريثأدر او ت تحينصزيرا «»: 4« نةيگز

  (درك مطلب)  

 بخش) (عمار تاج  »3«گزينة  -38

هاي هوشمند وابسته شـده   در عصر كنوني، هر چيزي به دستگاه«مطابق متن، عبارت 
  صحيح است.» است!
  :گريد يها نهيگز حيتشر
    (نادرست) »هاي دوستي است! ن شرطتري اعتماد به نفس از مهم»: «1« نةيگز
كردن دوستان و نزديكـان ايفـا كـرده     تكنولوژي نقش خود را در نزديك«»: 2« نةيگز

  )نادرست( »است!
توانيم به كسي اعتماد كنيم بنابراين تنهايي را انتخاب  در اين روزها نمي«»: 4« نةيگز
 (نادرست)» كنيم! مي

  (درك مطلب)  
---------------------------------------------- 

 بخش) (عمار تاج  »2«گزينة  -39

دشمن  كيكم است و  ،كه هزار نيهزار دوست برگز« است: گفته شده »2« نةيدر گز
  به موضوع متن ندارد.   ارتباطي نيو ا !»است اديز ،كيكه  نيبرنگز

ا   پيـدا كنـي  : ساده است كه در سال، صد دوسـت  »4« نةيگزترجمة عبارت عربي  امـ
   ي!ابيصد سال ب يبرا يدوستكه ست سخت ا

  .هستندمتن مرتبط  مفاهيمبا گزينه و دو بيت فارسي ذكرشده،  نيا
  (درك مطلب)  

----------------------------------------------  
 بخش) (عمار تاج  »2«گزينة  -40

  :گريد يها نهيگز حيتشر
فعـل داده شـده از    .اسـت  نادرسـت » و مصدره: تحمل تحمل،يمضارعه: «»: 1«گزينة 

            باب تفعيل است، نه تفعل.
ل « .است نادرست» له حرف زائد، مصدره: حمل سيل«»: 3«گزينة  فعـل مزيـد   » حمـ

  است.» تَحميل«ثلاثي از مصدر 
از باب تفعيل است و يك » حمل«فعل  .است نادرست »حرفان زائدان له«»: 4«گزينة 

 حرف زائد دارد.

  محل اعرابي)(تحليل صرفي و   
---------------------------------------------- 

 بخش) (عمار تاج  »2«گزينة  -41

  :گريد يها نهيگز حيتشر
» المتّصـل » هـم « رضـمي : فاعله ،)نيللجمع المذكرّ المخاطب (للمخاطب«»: 1«گزينة 
فعل از صيغة مفـرد مـذكرّ مخاطـب اسـت و ضـمير متّصـل       » تشُاهد« .است نادرست

            مفعول آن را دارد. نقش» هم«
» مفاعلة«فعل داده شده از باب  .است نادرست» وزن: تفاعل يمصدره عل«»: 3«گزينة 
  است.

 ـ ،)للغائبةللمفرد المؤنّث الغائب (أي «»: 4«گزينة   .اسـت  نادرسـت  »لـه مفعـول   سيل
 »)1«(مطابق توضيحات گزينة 

  (تحليل صرفي و محل اعرابي)  
----------------------------------------------  

 بخش) (عمار تاج  »3«گزينة  -42

  :گريد يها نهيگز حيتشر
 ـ » المواجهـة «اسـت.    نادرست» مبني ...،اسم مفعول »: «1«گزينة  رو  ه(رويـارويي، روب

  ست.معرب اچنين اسم  است. هم» مفاعلة«شدن) مصدر باب 
» ةيالاسم للجملةمجرور و خبر  جار و، و حرفان زائدان انيله حرفان أصل»: «2«گزينة 

چنين جار  داراي سه حرف اصلي و يك حرف زائد است. هم مفاعلةباب  است.  نادرست
          خبر نيست.» المواجهةفي «و مجرور 

 است.  نادرست »1«مشابه گزينة  ».... اسم مفعول»: «4« گزينة

  (تحليل صرفي و محل اعرابي)  
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 )(مرتضي كاظم شيرودي  »2«گزينة  -43

به معنـاي  » جنِاح« / : تتَظَاهرُ)حيح(ص آيد مي» يتَفاَعلُ«بر وزن  »تَفاعل«مضارع باب 
  : جناح).حيح(ص آيد جيم مي ةبا فتح» بال«

  (ضبط حركات)  

----------------------------------------------  

 (نويد امساكي)  »3«گزينة  -44

براي مهمـاني  كه اي  ائه شده (وسيلهبا تعريف ار» نواز، مهمان دوست مضياف: مهمان«
  ) تناسبي ندارد.شود استفاده مي باشكوه و تكريم ديگران

  (واژگان) 

----------------------------------------------  

 (محمدعلي كاظمي نصرآبادي)  »2«گزينة  -45

نيسـت   براي آموختنآموز  ال گفته عبارتي را تعيين كنيد كه از آداب دانشؤصورت س
در متن كتاب به آن اشـاره   »ببوسددر كلاس مانش را بايد دستان معلّ« ن گزينهكه اي

 نشده است.

  (مفهوم) 

----------------------------------------------  

 محمدعلي مرتضوي)سيد(  »4«گزينة  -46

مبتداست كه تشكيل يـك جملـة اسـميه    » أسرّة«خبر و » في متجر«، »4«در گزينة 
هايي هست كـه از بهتـرين انـواع چـوب سـاخته       مغازة ما، تخت دهند. (ترجمه: در مي
 شوند!) مي

  تشريح گزينه هاي ديگر
  جملة فعليه است.....» يشتد «مبتدا و خبر نداريم. »: 1«گزينة 
  جملة فعليه است.....» لا يقبل «مبتدا و خبر نداريم. »: 2«گزينة 
 ملة فعليه است. ج....» يحذرّ «مبتدا و خبر نداريم. »: 3«گزينة 

  (انواع جملات)
----------------------------------------------  

 (ولي برجي ـ ابهر)  »1«گزينة  -47

 ـهاي ثلاثي مجرد هيچ حرف زا ثلاثي مجرد است و فعل »يضروّن« »1«ة در گزين دي ئ
  اسـت و فعـل نيسـت.     مفاعلـة نيـز مصـدر بـاب     »المشـاغبَة « »1«ة ندارند، در گزين ـ

فعل مضارع ثلاثي مزيد از باب إفعال است و در باب إفعال يك  »نُحب« »2«ة يندر گز
 »أعطـَي « »3«ة للغائب در ماضي است). در گزين ةد وجود دارد (ملاك، صيغئحرف زا

مـتكلم   ةفعل مضارع صيغ »أُتمم«نيز  »4«ة فعل ماضي از باب إفعال است و در گزين
  .د وجود داردئست و در باب تفعيل نيز يك حرف زاوحده و ثلاثي مزيد از باب تفعيل ا

  (قواعد فعل) 

----------------------------------------------  

  (كاظم غلامي)  »1«گزينة  -48

 ةفعل مجهولي است كه به توصيف اسم نكر» لا تسمع«با توجه به معناي اين عبارت، 
  »شوند. اهايي كه شنيده نميبرم از دع خداوندا به تو پناه مي«پرداخته است: » أدعية«

  هاي ديگر: تشريح گزينه
شـود.   هايي كه بر ما ريزان مـي  گوييم براي نعمت خداوندا تو را سپاس مي»: 2« نةيگز
  تواند مجهول باشد.) فعال است و نميناز باب ا» تنهمر(«
كند.  در اصفهان آثاري تاريخي هست كه گردشگران بسياري را جذب مي»: 3« نةيگز
  فعل معلوم است نه مجهول) »جذبت(«
دهد، از او  اي را كه به ايمان آوردن ندا مي دهندههرگاه شنيدي (نداي) ندا»: 4« نةيگز

  فعل مجهول نيست.)» ينادي(«پيروي كن. 
  (انواع جملات)  

 خواه) (الهه مسيح  »3«گزينة  -49

هـا   خواهد كه در آن دو جمله به كـار رفتـه و يكـي از آن    اي را مي ال گزينهؤصورت س
  كيد قرار گرفته است.أمورد ت

» إنّ«داريـم كـه بـا    » إنّ الذّين .......لهم عذاب شـديد «كلي  ةيك جمل »3«ة گزيندر 
 ـ » لهم عـذاب «اسميه  ةقرار گرفته و با يك جملكيد أتمورد  رو هسـتيم كـه    ههـم روب

  مبتداي مؤخر است.» عذاب«(لهم) خبر مقدم و 
  (انواع جملات)  

---------------------------------------------- 

 )(نويد امساكي  »3«گزينة  -50

جـز   بـه شـوند،   خوشـحال مـي  در مسـابقه  شان  تماشاچيان با گل تيم«ترجمة عبارت: 
  است.» الكسلين«منه براي  فاعل و مستثني» رجّونفالمت». «تنبلان

  )ء(استثنا 
----------------------------------------------  

  
  

 بقا) د رضايي(محم  »2«گزينة  -51

ها خداست و به همين جهت، فرمانبرداري و اطاعـت از   ولي و سرپرست حقيقي انسان
دستورهاي او و كساني كه خودش معين كرده، ضروري و واجب اسـت. پـس علـت و    

يٍّ   «توحيد در ولايت است كه در آية  ،چرايي اين فرمانبرداري ما لهَم منْ دونه منْ ولـ
شرِْ والاَ يدَأح هْكمي حف تبيين گرديده است. » ك  

 )19، صفحة 3دين و زندگي ، 56، صفحة 2دين و زندگي (  

----------------------------------------------      

 )بقا محمد رضايي(  »1«گزينة  -52

هاي اساسـي انسـان در    توجهي به نيازهاي برتر و سؤال آثار و عواقب شوم غفلت و بي
وان رفت و تو در خواب و بيابان در پيش / كي روي، ره ز كـه پرسـي، چـه    كار«بيت 

  تذكر داده شده است.» كني، چون باشي؟
 )8ة ، صفح2(دين و زندگي   

----------------------------------------------      

 (سيداحسان هندي)  »1«گزينة  -53

 القـَوم  يهدي لا اللهَّ إِنَّمنَ الناّسِ  اللهَّ يعصمك و«فرمايد:  ابلاغ خداوند مية انتهاي آي
  »الكافرينَ

 )88، صفحة 2(دين و زندگي   

----------------------------------------------      

 (ابوالفضل احدزاده)  »1«گزينة  -54

  فرمايد:  كنند، مي بيعت مي(عج) كساني كه با امام زمان  ةدربارالسلام  امام علي عليه
   : كند كه ها بيعت مي ين شرط با آنامام با ا«
  اهل دشنام و كلمات زشت نباشند.  -دامن باشند. /  پاك -/ در امانت خيانت نكنند.  -
كسـي را بـه نـاحق     -اي هجوم نبرند. /  به خانه -/ ريزي نكنند.  به ظلم و ستم خون -

  . / قيمـت سـوار نشـوند    هـاي گـران   زيسـت باشـند و بـر مركـب     سـاده  -آزار ندهنـد. /  
به يتيمان ستم نكنند.  -به حقوق مردم تجاوز نكنند. /  -هاي فاخر نپوشند. /  لباس -
  به پيمان خود عمل كنند. /  -شراب ننوشند. /  -راني نباشند. /  دنبال شهوت -/ 
  »در راه خدا به شايستگي جهاد نمايند. -روت و مال را احتكار نكنند. / ث -

و « ةتـوان در آي ـ  مـي را نماينـد   دا به شايستگي جهـا مصداق كساني كه در راه خدكه 
  يافت.  » ...الَّذينَ جاهدوا فيناَ

 )67  ، صفحة3دين و زندگي ، 161، صفحة 2(دين و زندگي   

فرهنگ و معارف اسلامي
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 )بقا محمد رضايي(  »1«گزينة  -55

شخصـيت آلـوده و وحشـتناك    شـود،   اگر انسان هنگامي كه اولين گناه را مرتكب مي
كنـد. امـا چـون آن     جويد و دوري مي دت از آن بيزاري ميفرداي خود را ببيند، به ش

كـه بـه    دهـد و پـس از آن   گيرد، در ابتدا تن به گناه مي شخصيت به تدريج شكل مي
  .كند گناه آلوده شد و خود را به آن عادت داد، آن تنفرّ اوليه را نيز فراموش مي

سـت شـدن ايمـان    به تدريج عادت كردن به گناه، مرتبط با به تـدريج س  اين موضوعِ
ها شدت و ضعف دارد و اگر تقويت نشود، به تـدريج بـه گنـاه     است؛ زيرا ايمان انسان

  دهد. كند و همين ايمان ضعيف را هم از دست مي عادت مي
 )88و  87 هاي ه، صفح3(دين و زندگي   

----------------------------------------------      
 بقا) (محمد رضايي  »1«گزينة  -56

ترين سابقة ذهني دربارة  اي است كه شخص كوچك گونه هاي صادقه (راستين)، بهرؤيا
طوري كه بعد از بيدار شدن، آن را باور نكرده و بـه خـواب خـود اعتنـا      ها ندارد، به آن

پيوندد  كند، اما بعد از گذشت مدت زماني، همان رؤيا با تمام جزئيات به وقوع مي نمي
  ستي مورد ب)ر(د .دارد و شخص را به شگفتي وا مي

شود و به زمـاني در   ها، از ظرف زمان و مكان خود خارج مي انسان در اين قبيل خواب
رود، در حالي كه جسم او در رختخواب است و چشـم و گـوش او    گذشته يا آينده مي

   شنود. (درستي مورد ج) بيند و نمي چيزي نمي
 )33، صفحة 1(دين و زندگي   

----------------------------------------------     

 (سيدهادي هاشمي)  »1«گزينة  -57

به ما در دنيا نيكي عطا كن و  اگويند: پروردگار و بعضي مي«خوانيم:  كريم مي در قرآن
در آخرت نيز نيكي مرحمت فرما و ما را از عذاب آتـش نگـاه دار! اينـان از كـار خـود      

  » الحساب است.  اي دارند، و خداوند سريع نصيب و بهره
 )7 ، صفحة1(دين و زندگي   

----------------------------------------------      
 بقا) (محمد رضايي  »2«گزينة  -58

هاي براساس منـافع مـادي و زيـر سـلطه      گيري ها و جبهه بندي رسول خدا (ص) صف
هاي ديگر را مردود اعلام كرد و آموخت كه مسلمانان بايـد   ردن قبايل و سرزمينودرآ

بـر  » اشَداء علـَي الكُفـّارِ  «يعني طبق عبارت قرآني  لمان و مفسدان مبارزه كنند.با ظا
  .  گير باشند كافران سخت

 )127و  126 هاي ه، صفح3(دين و زندگي   

----------------------------------------------      
 )تبريز - (فيروز نژادنجف  »4«گزينة  -59

كننـد.   شدند اما پس از ايشان پشت به حق مـي  مسلمانان توسط پيامبر اسلام هدايت
لُ     « ه الرسُّـ نْ قبَلـ ات  أفَـَإِنْ وما محمدّ إِلاَّ رسولٌ قدَ خَلَت مـ لَ  أوَ مـ تُم  قتُـ  علـَى  انْقَلبَـ

قاَبكُِمبيانگر اين مفهوم است. » أَع  
 )111صفحة  ،2و دين و زندگي  24، صفحة 1(دين و زندگي   

----------------------------------------------      
 (سيدهادي هاشمي)  »1«گزينة  -60

سبب، دچار سقوط شدند كـه در اجـراي    اقوام و ملل پيشين بدين«رسول اكرم (ص): 
داشتند، اگر شخصي قدرتمند و صاحب نفـوذ از ايشـان دزدي    عدالت، تبعيض روا مي

كـرد وي را مجــازات   كردنــد و اگـر فــردي ضـعيف دزدي مــي   كـرد رهــايش مـي   مـي 
لَقدَ « ةشريف ةاين فرمايش بيانگر برقراري عدالت در جامعه است كه در آي» كردند. مي

و ينِّاتلنَا باِلبسلنا رأرَس و تابالك مهعأنَزَلنا م سطباِلق الناّس قوميبه راسـتي  الميزانَ ل :
همـراه آنـان كتـاب آسـماني و     نمان را همراه با دلايل روشـن فرسـتاديم و   اكه پيامبر

  به آن اشاره شده است. » عدل و داد برخيزند. يزان نازل كرديم تا مردم به اقامةم
 )70و  59هاي  هصفح ،2(دين و زندگي   

 بقا) (محمد رضايي  »4«گزينة  -61

هـا و   آور روحي و اجتماعي است و انجـام آن، حتـي در بـازي    بندي از امور زيان شرط
حرام است. اگر اسلام چيزي را كـه ضـرر و زيـان دارد، حـرام      هاي معمولي نيز ورزش

عمـل   »ضرار فـي الاسـلام   ضرر و لا لا«كند، طبق حديث پيامبر (ص) كه فرمود:  مي
  باشد.   كننده در اسلام مي شده است كه از قوانين تنظيم
 )102صفحة  ،3و دين و زندگي  31، صفحة 2 (دين و زندگي  

----------------------------------------------      
 تبريز) -نجف (فيروز نژاد  »4«گزينة  -62

    .هر حالتي روزه را بايد ادامه بدهد نادرستي الف: در حركت بعد ازظهر در
    شود. در اين مورد كفارة جمع بر او واجب مينادرستي ب: 

 )138و  137 هاي ه، صفح1(دين و زندگي   

----------------------------------------------      
 پور) (امين اسديان  »4«گزينة  -63

 ةمبارك ةسور 24 ةمنكرين معاد از آي ةال بيان مبناي انديشؤتوجه كنيم كه در اين س
جاثيه خواسته شده است و اين مبنا، آن است كه سخن آنان از روي علم نيست، بلكه 

  و خيال است.  مبتني بر ظنّ
 )42، صفحة 1(دين و زندگي   

----------------------------------------------      
 )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة  -64

رو، در ايـن   سـاز اسـت. از ايـن    هاي بزرگ و سرنوشت  نوجواني و جواني، دوران تصميم
  .شود دوره، نياز شديدتري به توكل و اعتماد بر خداوند حس مي

تـوجهي بـه    ها، بـي  آن توجهي به ابزار و اسباب، بنابر حكمت الهي قرار داده شده و بي
حكمت و علم الهي است. انسان بايد در قلب خود بـر خـدا توكـل كنـد و واقعـاً او را      

گونه باشيم، خداوند كارهاي ما را به بهتـرين وجـه چـاره     د. اگر اينخود ببين گاه تكيه
  خواهد كرد و آن چيزي را كه حقيقتاً به نفع ماست پيش خواهد آورد.

 )111 و 110هاي  ه، صفح1(دين و زندگي   

----------------------------------------------      
 )تبريز - (فيروز نژادنجف  »4«گزينة  -65

السبيل اما شاكرا و  هانا هدينا« ةگيرد. آي انساني از عمل اختياري او شكل مي ره  معاد
  بيانگر اختيار است. » اما كفورا

 )57فحة ، ص3دين و زندگي و  1، صفحة 2زندگي  دين و(  

----------------------------------------------      
 (سيداحسان هندي)  »1«گزينة  -66

ها كـه   كنندگان، همان واي در آن روز بر تكذيب«مطففين:  ةسور 12تا  10آيات ة ترجم
  »  كند كه متجاوز و گناهكار است. كنند و تنها كسي آن را انكار مي روز جزا را انكار مي

 )56، صفحة 1ي (دين و زندگ  

----------------------------------------------      
 (سيدهادي هاشمي)  »2«گزينة  -67

كرديد. من او را به  ها بوديد كه مرا بخاطر او سرزنش مي گفت شما همان«در اين آيه 
اقرار به تقصير خـود و پـاكي   همسر عزيز مصر، » خودم دعوت كردم و او پاكي ورزيد.

  نمايد.   مي حضرت يوسف (ع)
 )49صفحة ، 3(دين و زندگي   

----------------------------------------------      
 كبير) (مرتضي محسني  »3«گزينة  -68

از آية مذكور مؤيد برابري زن و مرد اسـت و عبـارت قرآنـي    » من انفسكم ازواجاً«عبارت 
يـن جايگـاه   كننـدة ا  آية وجوب حجاب است كه حفاظت» جلابيبهنمن يدنين عليهن «

  است.  
 )126، صفحة 3و دين و زندگي  154، صفحة 1(دين و زندگي  
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 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -69

ممكن است پيروان پيامبران گذشته از آمدن پيامبر جديد آگاه نشوند؛ چنين افـرادي نـزد   
گيرنـد.   خداوند عذر دارند و اگر مطابق دين خود عمل كـرده باشـند، پـاداش خـود را مـي     

وجو بزنند، اما نتوانند به حقانيت دين جديد  ن اگر كساني دست به تحقيق و جستهمچني
  . گيرند ببرند، عذرشان نزد خداوند پذيرفته است و مورد مؤاخذه قرار نمي پي

 )34ة ، صفح2(دين و زندگي   

----------------------------------------------      

 )محبوبه ابتسام(  »3«گزينة  -70

ات را چشـيده باشـد    دانم كه هركس لـذت دوسـتي   خوب مي !بارالها«(ع):  امام سجاد
  »اي از تو رويگردان نشود. رد لحظهكند و آن كس كه با تو انس گينغير تو را اختيار 

 )116، صفحة 1 (دين و زندگي  

----------------------------------------------      

 بقا) (محمد رضايي  »2«گزينة  -71

وا   طائفةٌَمنهْم  فرقْةٍَفَلوَ لا نَفرََ منْ كُلِّ  كاَفةًَّما كانَ المْؤمْنوُنَ لينْفروُا  و« ةدر آي ليتَفَقهَّـ
شـود كـه مؤمنـان،     : و نميفي الديّنِ و لينذْروا قوَمهم إذِا رجعوا إِليَهِم لَعلهَّم يحذرَونَ

ها اعـزام   شوند، پس چرا از هر گروهي، جمعي از آن اعزامهمگي [براي آموزش دين] 
گـاه كـه بـه سـوي قـوم خـويش        طور عميق] بياموزند و آن دين را [به  نشوند تا دانش
  » ها را هشدار دهند، باشد كه آنان [از كيفر الهي] بترسند. بازگشتند، آن

يـن  به معناي كوچ كردن، اعزام شدن و مهاجرت كردن براي معرفـت عميـق د  » نَفرَ«
به گروهـي از مؤمنـان اشـاره دارد كـه     » طائفةٍمنهم «بيان شده (درستي مورد ب) و 

تداوم » ليتفقهوا«دهد، تفقه وظيفة همگان نيست. (درستي مورد ج) عبارت  نشان مي
  رساند. (نادرستي مورد د) مرجعيت ديني را مي

 )171صفحة  ،2(دين و زندگي   

----------------------------------------------      

 )بقا محمد رضايي(  »1«گزينة  -72

دادند كه به نفـع آنـان    هايي ميدان مي باس، اغلب به انديشهع اميه و بني حاكمان بني
  .كرد بود و قدرت آنان را تقويت مي

ها از يك مرد و زن آفريـده   فرمود همة انسان پيامبر خدا (ص) مطابق تعاليم قرآن مي
  .رامي بودن، تقواستاند و ملاك كرامت و گ شده

 )116و  114هاي  ، صفحه2(دين و زندگي   

----------------------------------------------      

 )تبريز - (فيروز نژادنجف  »2«گزينة  -73

داند گـر چـه    حكمت نمي لم بياع اي را در نگاه انسان موحد اين است كه: هيچ حادثه
  حكمتش را نداند.  

 )32 ، صفحة3(دين و زندگي   

----------------------------------------------      

 (محمدرضا فرهنگيان)  »3«گزينة  -74

تضاد با آن، توحيد در خالقيت را در بردارد و  شرك در ،الؤشده در صورت س بيان ةآي
  شود.  فهميده مي »ء االله خالق كل شي  قل« ةشريف ةدر خالقيت است كه از دقت در آي

 )23و  22هاي  هحصف ،3(دين و زندگي   

----------------------------------------------      

 پور) (امين اسديان  »2«گزينة  -75

 جـاء مـن  « ةشـريف  ةبـا آي ـ » راه بازگشت گناهكار به خدا هميشـه بـاز اسـت   « ةجمل
  الهي بر غضب الهي مرتبط است.   و سنت سبقت رحمت...»  مثالها عشر فله ةبالحسن

 )73 و 68 هاي هحصف ،3(دين و زندگي   

 
  
  

 )روش عقيل محمدي( »3«گزينة  -76

تر است، اكثر مـردم   اي كارآمدتر و كم آلاينده كه انرژي هسته در حالي«ترجمة جمله: 
 »دانند. را نامعقول مي چه در چرنوبيل رخ داد، آن خاطر خطر حوادثي مانند آن به

  نكتة مهم درسي
بعـد از جـاي خـالي، سـاختار      ”by“با توجه به معني جمله و همچنين حرف اضافة 

همچنين بـا  »). 4و  2«هاي  جمله مجهول است و نياز به فعل مجهول دارد (رد گزينه
  »).4و  1«هاي  توجه به معني، جمله نيازي به ضمير موصولي ندارد (رد گزينه

  (گرامر) 
----------------------------------------------  

 )روش عقيل محمدي( »2«گزينة  -77

هرگـز بازديـد از مصـر را در دوران كـودكي فرامـوش نخـواهم كـرد.        «جمة جمله: تر
  »انگيز بود. ايستادن در كنار اهرام خيلي هيجان

  نكتة مهم درسي
در گذشته اتفاق افتـاده و اكنـون فـرد    » ديدن مصر«كه  با توجه به معني جمله و اين
اسـتفاده كنـيم، چـون     ”to“ توانيم از مصدر بـا  آورد، نمي دارد اين اتفاق را به ياد مي

رود (رد  كـار مـي   براي اشاره به امـري در آينـده بـه    ”to“با مصدر با  ”forget“فعل 
 ”to“صورت مصدر بـا   فعل دوم بايد به ”forget“از طرفي، بعد از فعل »). 1«گزينة 

  »).4و  3«هاي  دار بيايد (رد گزينه”ing“يا 
  (گرامر) 

----------------------------------------------  

 )روش عقيل محمدي( »4«گزينة  -78

اي كه تابستان گذشته منتشر شد، بيماري قلبي يكـي   بر طبق مطالعه«ترجمة جمله: 
  »ترين علل مرگ است. از رايج

  نكتة مهم درسي
دهنـدة   (يكـي از) كـه نشـان    ”one of“با توجه به معني جمله و همچنـين عبـارت   

  بهترين گزينه صفت عالي است. مقايسة يك چيز با يك مجموعه است،
  (گرامر) 
----------------------------------------------  

 )روش عقيل محمدي( »1«گزينة  -79

غـذاهاي   ]خـوردن [خواهيـد وزن كـم كنيـد، بهتـر اسـت از       اگر مـي «ترجمة جمله: 
  »هايي كه حاوي چربي بالايي هستند، دست بكشيد. حاضري و ساير غذايي

  نكتة مهم درسي
) در جملة شرط زمان حال است، جملة شـرط از نـوع   wantكه فعل ( ا توجه به اينب

همچنين طبق معني، جمله معلوم است و استفاده از فعل »). 4«اول است (رد گزينة 
صـورت سـاده    فعل بعد از افعال وجهي بايد به»). 2«مجهول نادرست است (رد گزينة 

  »).3«باشد (رد گزينة 
  (گرامر) 

----------------------------------------------  

 )يرياالله است (رحمت »3«گزينة  -80

فراوان مرد جـوان را قبـل از    اريبس يارتباط يها از مهارت يبرخوردار«جمله:  ةترجم
  »مصاحبه نسبت به گرفتن شغل كاملاً مطمئن كرده بود.

    ) شرمنده2  دهي) ترس1
    ) مفتخر4  ) مطمئن3

  (واژگان) 

 زبان انگليسي
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 )ن نوريعمرا( »4«گزينة  -81

تنهـا جـايي بـوده    به گواه تاريخ منطقه  كه اين ادعا دارند افراد محلي«ترجمة جمله: 
 ،ه اسـت دادپذير به موجودات زنده امكان وجود داشتن  اقليمي سازش در آن است كه

  ».ه استدر جاهاي ديگر وجود نداشت آن انكموردي كه اميدواري به ام
  ) عملي، كاربردي2  ) بومي1
  ) سازگار4  ) ارزشمند3

  (واژگان) 
----------------------------------------------  

 )عمران نوري( »2«گزينة  -82

با اين اميد كه بتوانـد  پرداخت بعد از اتمام تحصيلاتش به طبابت  دليا«ترجمة جمله: 
  ».كندبرآورده هاي فقيرتر جامعه را  پزشكي بخشنيازهاي 

  ) طبابت، پزشكي2  ) خيريه1
  ) شكست4  تخصيص ) فداكاري،3

  نكتة مهم درسي
 توجه كنيد.» طبابت كردن«به معني  ”practice medicine“به عبارت 

  (واژگان) 
----------------------------------------------  

 )االله استيري رحمت( »2«گزينة  -83

هفتـه زودتـر از    3را حـداقل   راتي ـتعم ةكه قول داده بود پـروژ  ريمد«جمله:  ةترجم
ن هـدف  آكننـد تـا بـه    باز كارگران خواست تمام تلاششان را ، برساند انيبه پابرنامه 

  .»ابنديمشخص دست 
  ) برنامه2  ) الگو1
  ) محصول4  ) منبع3

  نكتة مهم درسي
دقـت  » جلـوتر از برنامـه  « يبـه معنـا   ”ahead of schedule“ يواژگان بيترك به
      .ديكن

  (واژگان)
----------------------------------------------  

 )عمران نوري( »4«گزينة  -84

گذشـته   ةكه پليس هفت يپاسخي از آن مردان جوان داي آيا موفق شده«ترجمة جمله: 
  »؟ددريافت كني ،دستگير كرد

  ) پاسخ دادن1
  ) شناسايي كردن2
  ) بخشيدن3
  ) استخراج يا دريافت كردن (اطلاعات يا واكنش)، حرف كشيدن4

  (واژگان) 
----------------------------------------------  

 )روش عقيل محمدي( »3«گزينة  -85

 بـا  شـوند  ناشـي مـي   ها ويتامين از كمبود برخي از كه هايي از بيماري« جمله: ترجمة
 هـا را  پيشگيري كرد يـا آن  توان مي هستند ها ويتامين اين حاوي كه غذاهايي مصرف

  » درمان كرد.
  دست آوردن به) 2  ) وابسته بودن1
  ترجيح دادن) 4  بودن حاوي) 3

  (واژگان) 

 )روش عقيل محمدي( »4«گزينة  -86
 ايـن . اسـت  جهـان  شـهرهاي  سردترين از يكي روسيه، اويامياكون در«ترجمة جمله: 

  .» است مشهور تابستان اواسط در حتي سرماي وحشتناكش خاطر به شهر
  صورت منفي به) 2  طور محلي ) به1
  صورت وحشتناك به) 4  ندرت به) 3

  ن)(واژگا 
----------------------------------------------  

 )روش عقيل محمدي( »3«گزينة  -87
 و انـدازد  مـي  دام بـه  را خورشيد گرماي اكنون زمين اطراف آلودة جو«ترجمة جمله: 

  .»شود مي دما رفتن بالا باعث و دارد مي نگه
  تأييد كردن) 2  فرض كردن) 1
  شناختن) 4  احاطه كردن) 3

  (واژگان) 
----------------------------------------------  

  كلوزتست:متنةترجم
بهبـود تناسـب    يتلاش برا ةجيدر نت حجم  بدناز دست دادن عمدي به معني اهش وزن ك

 يكـه دارا  ي. كـاهش وزن در افـراد  اسـت  لاغر شدن قيظاهر از طر رييتغ اي ياندام و سلامت
را كاهش داده، تناسب انـدام   يسلامت مشكلاتد توان يم اند، چاق خيلي اهستند ياضافه وزن 

 .ندازديب ريرا به تأخ ابتيدبيماري  ]ابتلا به[ دهد و ممكن است شروع شيرا افزا

حـين فعاليـت و متابوليسـم    را  يتـر  شيب يافتد كه بدن انرژ ياتفاق م يوزن زمان كاهش
 سپس بدنكند. مصرف  كند، جذب مي يمواد مغذ ريسا اي ييغذا چه از مواد آننسبت به 

منجر بـه كـاهش وزن    جيتدر به كه كند ياستفاده م ماهيچه اي يچرب ةشد رهيذخ رياز ذخا
 يظـاهر  بـه  تا باشندكاهش وزن  الدنب هكه بعادي است  گرانياز باز يبرخ يشود. برا يم

  تر است، دست يابند. نظرشان جذاب كه به

 )نويد مبلغي( »4«گزينة  -88
  ن، چيدن) مرتب كرد2  ) معالجه كردن1
  ) بهبود بخشيدن4  ) تبديل كردن3

  (كلوزتست) 
----------------------------------------------  

 )نويد مبلغي( »3«گزينة  -89
  نكتة مهم درسي

، بايد از سـاختارهاي يكسـان   ”and, but, or“ساز  پايه قبل و بعد از حروف ربط هم
فاده شده، بعـد از آن نيـز   است ”to improve“از  ”or“استفاده كنيم. چون قبل از 

      استفاده شود. ”to“بايد از مصدر با 
  (كلوزتست) 

----------------------------------------------  
 )نويد مبلغي( »2«گزينة  -90

  نكتة مهم درسي
فاقد فعل هسـتند.  » 4 و 3«هاي  جمله نياز به يك حرف ربط و يك فعل دارد، گزينه

كنـد، نبايـد بعـد از     ضمير موصولي به آن اشاره مـي توجه داشته باشيد كه اسمي كه 
  »).1«صورت اسم و نه ضمير (رد گزينة  ضمير موصولي تكرار شود، نه به

  (كلوزتست) 
----------------------------------------------  

 )نويد مبلغي( »1«گزينة  -91
  نكتة مهم درسي

شود. بـه   استفاده مي ”than“اي تفضيلي (برتري)، از حرف اضافة  در ساختار مقايسه
    توجه داشته باشيد. “energy” moreعبارت 

  (كلوزتست) 
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 )نويد مبلغي( »1«گزينة  -92

  ) صبورانه2  صورت تدريجي ) به1
    ) مؤدبانه4  طور تصادفي   ) به3

  (كلوزتست) 
----------------------------------------------  

  :1درك مطلب متنةترجم
 ـ  هسـتند.   ي بيش از حـد آلودگ خوابدچار كه در طول روز يافراد يـك   هممكـن اسـت ب

افـراد ممكـن اسـت هنگـام      تـر  شيكه ب يباشند. در حالمبتلا  »يناركولپس« نام به يماريب
افـراد مبـتلا بـه    كننـد،   يآلـودگ  احسـاس خـواب   غذابعد از خوردن  اي ونيزيتلو يتماشا
آور بـه خـواب رونـد.     تخجال ايرمعمول يغ يها ممكن است در زمان آلودگي شديد خواب

 يراننـدگ  يحت ـ او ي ـها ممكن است هنگام غذا خوردن، صحبت كردن، دوش گرفتن  آن
تواننـد   مـي  از دو روش يك ـايـن بيمـاري بـه ي   بـه   انيكنند. مبتلا آلودگي احساس خواب

 آلـودگي  خـواب احسـاس  بـار   نيدر طول روز چند اين افراد تر شي. برنديگ قرار  تاثير تحت
هاي هوشـياري را نيـز تجربـه     هاي خواب آلودگي، دوره در بين اين دوره هرچندد كنن مي
كنند و فقـط   يم آلودگي احساس خواب شهيهم باًيافراد تقراين از  ديگري تياقل كنند. مي
  .هستند اريهوش يكوتاه يها وقفه يبرا

 ي. برخ ـوجـود نـدارد   هسـتند  يدچار ناركولپس ـاطلاعات موثقي دربارة تعداد افرادي كه 
رسـد.   ينفر م ـ 300000متحده به  الاتيتعداد فقط در ا نيكه ا دهد نشان ميها  نيمتخ

 ني ـدهد كه ا ينشان م رياخ قاتيگرچه تحقاهنوز مشخص نشده است،  يماريب نيعلت ا
 ينـدها يبدن انسان به فرآ يدفاع ستميس رمعمولياز واكنش غ يمشكل ممكن است ناش

 ،نيوجـود نـدارد، بنـابرا    يناركولپس يبرا ياندرم چيمغز باشد. در حال حاضر ه ييايميش
مصرف مشاوره و  ي ازبيترك قيتوانند علائم خود را از طر يفقط م يماريب نيبه ا انيمبتلا

  دارو درمان كنند.

 )تيمور رحمتي( »1«گزينة  -93

  »دهد؟ اين متن اساساً چه موضوعي را مورد بحث قرار مي«ترجمة جمله: 
     »كنند. برخي افراد آن را تجربه ميمشكلي در عادات خوابيدن كه «

  (درك مطلب)

----------------------------------------------  

 )تيمور رحمتي( »3«گزينة  -94

  »است. …»1«در پاراگراف  ”others“مرجع كلمة «ترجمة جمله: 
      )»narcolepticsآلوده ( افراد خواب«

  (درك مطلب) 

----------------------------------------------  

 )تيمور رحمتي( »4«گزينة  -95

 »…توان گفت كه  بر طبق متن، مي«ترجمة جمله: 

  »آلودگي شديد هستند نامشخص است. تعداد افرادي كه دچار حالت خواب«
  (درك مطلب) 

----------------------------------------------  

 )تيمور رحمتي( »4«گزينة  -96

 »است؟ نادرستي زير بر طبق متن ها يك از گزينه كدام«ترجمة جمله: 

 » توان از طريق مشاوره و مصرف دارو درمان كرد. آلودگي را مي ميل شديد به خواب«

  (درك مطلب) 

  :2درك مطلب متنةترجم
ايـم نگـاه كنـيم،     اي از زندگي خـود خريـده   اگر در پيرامون خود به چيزهايي كه در دوره
شـوند. بـه    خوبي استفاده نمـي  داريم لزوماً به درخواهيم يافت همة چيزهايي كه در اختيار

را  عنوان مثال، تلفن هوشمندي را در نظر بگيريد كه بـا خريـد مـدل جديـدتر ديگـر آن     
نظـر   فايـده بـه   تر استفاده شده ممكن است براي برخـي بـي   استفاده نكرديم. آن اقلام كم

هـاي آنلايـن    نترنت، گـروه توانند باارزش باشند. با ظهور اي برسند، اما براي برخي ديگر مي
اند. با استفاده از  ها پيدا كرده گذاري آن هايي را براي كسب سود از طريق به اشتراك روش

هاي اجتماعي كه خريـد و فـروش كالاهـاي دسـت دوم را تسـهيل       ها و رسانه وب سايت
تـر اسـت.    كنند، اكنون امكان محقق شدن اقتصاد اشتراكي از هر زمان ديگري آسـان  مي
انـد و   گانة فرزندانشان را كه رشد كـرده  هاي بچه توانند لباس ي مثال، والدين اكنون ميبرا

 پوشند، بفروشند تا مقداري از پولشان را دوباره به دست بياورند. ها را نمي ديگر آن

خواهند با استفاده از اين  اند و مي همچنين، مشاغل به سودآوري اقتصاد اشتراكي پي برده
فاده شده سود كسب كنند. يك مدل تجاري كه به سرعت محبوبيـت آن  منابع كمتر است

بيند كه بـراي مشـتريان خـود بسـترهاي آنلاينـي       هايي را مي افزايش يافته است، شركت
كنندگان محصول يا خدمات خاصي در تمـاس هسـتند.    كنند كه در آن با ارائه فراهم مي

كـه از اتومبيـل شخصـي خـود      كننـد  ها مردم را تشويق مـي  براي مثال، برخي از شركت
  عنوان تاكسي استفاده كنند تا در وقت آزاد خود درآمد اضافه كسب نمايند. به

اين حركت به سمت اقتصاد اشتراكي بدون انتقاد نيست. براي مثال، افراد مجبور نيسـتند  
 تواند به كيفيت پايين كالاها و خدمات و بالا رفتن از قوانين خاصي پيروي كنند و اين مي

گرايي كه امروز در آن زندگي  خطر كلاهبرداري منجر شود. با اين وجود، در جامعة مصرف
هـا   تـر از آن  ها نيـاز نـداريم و كـم    هاي فروش كالاهايي كه به آن كنيم، افزايش فرصت مي

   .محيطي را كاهش دهد تواند تأثيرات منفي زيست كنيم مي استفاده مي

 )تيمور رحمتي( »3«گزينة  -97

  »بهترين عنوان براي متن چيست؟«له: ترجمة جم
  (درك مطلب)     »رونق اقتصاد اشتراكي«

----------------------------------------------  

 )تيمور رحمتي( »2«گزينة  -98

  »است.  …» 1«در پاراگراف  ”them“مرجع كلمة «ترجمة جمله: 
      )»itemsاقلام، كالاها («

  (درك مطلب) 
----------------------------------------------  

 )تيمور رحمتي( »4«گزينة  -99

  »…توان گفت كه  بر طبق متن، مي«ترجمة جمله: 
 »خريد كالاهاي دست دوم از طريق اينترنت با مشكلاتي مواجه است.«

  (درك مطلب) 
----------------------------------------------  

 )تيمور رحمتي( »1«گزينة  -100

ــه:  ــر بهتــرين توصــيف از نقــش كلمــة   از گزينــهيــك  كــدام«ترجمــة جمل هــاي زي
“Nevertheless”  دهد؟ ارائه مي» 3«را در پاراگراف«  

و  ”however“مترادف كلمات  ”nevertheless“بيان تضاد بين دو ايده (كلمة «
“but” تـر و   جا تضاد بين مشكل كيفيت پـايين  است. اين كلمه در اين» اما«معني  به

محيطـي آن را بيـان    ا در اينترنـت در مقابـل مزيـت زيسـت    ريسك بالاي خريد كالاه
      » كند). مي

  (درك مطلب) 
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 )عليرضا عبدي(  »2«گزينة  - 101

  مخرج كنيم: همبه كمك اتحادها ابتدا بايد دو عبارت گويا را 

  

x x x (x )(x )

x x x x

x x x

x x

     
 

   

  
 

 

2 2
3 2 3

2 2 2
3 3

2 1 1 2 1 1 1
1 1 1

2 1 1
1 1

Z»jq¶ jIdUH

  

  )24تا  15 هاي ه، صفحهاي جبري عبارت )،1(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »1«گزينة  - 102

  اول:  حل راه

  : S ( ) ( )    4 3 4 3   ها مجموع ريشه 8

: P ( )( )       
224 3 4 3 4 3 16 3   ها ضرب ريشه13

 S
P

x Sx P x x


      82 2
130 8 13 0  

  دوم:  حل راه

  (x ( ))(x ( ))

x ( )x ( )( )

    

        2
4 3 4 3 0

4 3 4 3 4 3 4 3 0
  

 x x x x        2 28 16 3 0 8 13 0  
  )48تا  35 هاي ، صفحهمعادلة درجة دوم)، 1(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------  

 )علي شهرابي(  »4«گزينة  - 103

 ،هايي كه مؤلفة اول برابـر دارنـد   زوج مرتب ، تابع باشد،fكه رابطة  براي آن
  هاي دومشان نيز برابر باشند: بايد مؤلفه

  ( ,a b)
a b b a b

( ,b )

 
       

2 2 2 1 3 12 1  

 

a
( , ) a

b a b a b

( , b)

 
        



14 12 2 1 4 4 1216 2
 

  كنيم: دو معادلة به دست آمده را در يك دستگاه حل مي

  a b
b

a b

 
   

3 1 24 1  

bگذاري  با جاي  aدر  2 b 3 a  داريم:  1 a   6 1 7  

a پس: b   7 2 9  

  )63تا  54هاي  ، صفحهتابع)، 1((رياضي و آمار   

 )امير زراندوز(  »4«گزينة  - 104

  آوريم.  دست مي ابتدا تابع درآمد را مشخص كرده، سپس تابع سود را به
  R(x) xp x x   100 100  

 P(x) R(x) C(x) x x    2100 10   سود :200
 x x   210 100 200  

s

max

b
x

a ( )

P P( ) ( ) ( )

 
  



      2

100 52 2 10
5 10 5 100 5 200ÍMIU nj ÁnHm¬I]

j¼w

  

تومان      250 500 200 50  
  )86تا  79هاي  ، صفحهتابع)، 1(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------  
 )حميدرضا سجودي(  »2«گزينة  - 105

  آوريم: دست مي هرا ب aمقدار  زيرابتدا با توجه به رابطة 

  

n n
w

n

f x f x f x
x

f f f

( ) ( a ) ( ) (a)
/

a a
/

  


  

      


  
   

 

1 1 2 2
1 2

3 1 2 3 1 1 2 43 7 3 2 1 4
3 6 2 2 43 7 10




  

 a a a      10 7 37 10 30 3 

 a3 1 10 2 3
3 2 1 4

IÀï½jHj
(KÄoò) ·p» 

  , , , , , , , , ,1 1 1 2 3 3 3 3 10   ها مرتب كردن داده 10

  
  

3 3 6 32    Z»p jHk÷Uميانه 2

  )104تا  101هاي  ، صفحههاي آماري كار با داده)، 1(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 )(حميدرضا سجودي  »3«گزينة  - 106

ميـانگين  طرفين در فاصلة دو انحراف معيار از مورد نظر  يها درصد داده 96
  پس داريم: ،قرار دارندزير  ةيعني در باز

  (x , x ) ( , ), x     2 2 2 14 8   

  ( , ) ( , )
  

           

8 2 28 2 8 2 2 14 38 2 14  

    2 23   واريانس 9
  )114تا  101هاي  هاي آماري، صفحه )، كار با داده1آمار ((رياضي و   

---------------------------------------------  
 )نسترن صمدي(  »3«گزينة  - 107

  زيرا بيشترين فراواني (درصد فراواني) را دارد. ،است 3ها  مد داده
تاسـت   1000ها  كوچكترند. چون تعداد كل داده 3ها از دادة  درصد داده 50

  كنيم: را به صورت زير محاسبه مي 3هاي كوچكتر از  تعداد دادهپس 

   
501000 500100   

  )125تا  116هاي  ، صفحهها نمايش داده)، 1(رياضي و آمار (  

 رياضي

(x )(x x )  21 1
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 )امير زراندوز(  »2«گزينة  - 108

  كنيم: را مشخص مي rو  p ،qهاي  ابتدا ارزش گزاره
  p F,q T,r F    

 
TT

(p q) ( r q) (F T) (T T)

F T F

 
         

  
  

     

  ) ارزش نادرست دارد.2تنها گزارة گزينة (
  )11تا  2هاي  ، صفحهآشنايي با منطق و استدلال رياضي)، 2(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------  
 (امير زراندوز)  »2«ة گزين - 109

  x , x
g(x)

, xx


   

3 3 0
3 0  

f (x) g(x) x x x x        2 22 3 2 3 xبا فرض0 0 

 
x y A( , )

(x )(x )
x

   
       

3 3 3 33 1 0 1
(¡ ¡)

(¡ ¡ ù)
 

 f (x) g(x) x x x x         2 22 3 2 3 xبا فرض0 0 

).  جواب ندارد  )( )        4 4 1 3 4 12 8  
  )44تا  40و  86تا  79هاي  ، صفحهتابع، )2و ( )1آمار ((رياضي و   

---------------------------------------------  
 )امير زراندوز(  »1«گزينة  - 110


f ( ) [ ] [ / ] ( ) ( )




          

7
4

3 3 5 3 3 9 173 14 2 3 24 4 2 4 4 4 4  

 



f ( ) [ ] [ / ]( ) ( )



       

3
2

51 1 3 14 1 2 3 52 

 f ( ) f ( ) /


     
3 17 5 31 0 754 4 1 4  

  )39تا  37هاي  ، صفحهتابع)، 2(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 )عليرضا عبدي(  »1«گزينة  - 111

  ها را بنويسيم: ابتدا بايد اشتراك دامنه f gD D , , 1 3 5   
fحال با تشكيل توابع  g  وf g :داريم  

 
 

 
f g ( , ),( , ),( , )

( , ),( , ),( , )

    



1 5 2 3 4 2 5 3 6
1 10 3 8 5 18

  

 
   f g F g

f g

f g ( , ),( , ),( , )

D D D x | (f g)(x) , ,

f g
( , ),( , ),( , )

f g




 

    

     
  

1 7 3 6 5 9
0 1 3 5

10 41 3 5 27 3

 

  )54تا  45هاي  )، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  

 )امير زراندوز(  »4«گزينة  - 112

10/، مقدار فـروش را در سـاعت  Bو  Aابتدا به كمك نقاط  ـ 5 دسـت   هب
  آيد. دست مي هار واقعي، مقدار خطا بمقد ه باوريم و سپس با مقايسآ مي

  y y
(A ,B ) m

x x

 
    

 
2 1
2 1

9 11 210 120 90 4511 9 2120 210  

 x /y y m(x x ) y (x )        10 5
1 1 120 45 9 

 
y ( / ) /

e / /

  

   

45 1 5 120 187 5
200 187 5 12 5 

  )70تا  66هاي  ، صفحهآمار)، 2(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 )علي شهرابي(  »4«گزينة  - 113

A,B,C,D,E,F  گيريم: رو در نظر مي بهنفر را به صورت رو 6
njHoM

  

كدام  هيچ«شود  مي» برادر در صف باشند 2حداقل يكي از اين «متمم حالت 
  » .برادر در صف نباشند 2از 

  كنيم (بدون شرط): اول كل حالات را حساب مي   
6 5 4 3 360  

  نباشند. برادر در صف 2كدام از  چهيكه  يتعداد حالات

    
4 3 2 1 24  

  پس تعداد حالات مطلوب برابر است با: 360 24 336  

  )11تا  2هاي  ، صفحهآمار و احتمال)، 3(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 )نسترن صمدي(  »1«گزينة  - 114

A باشد. 4شامد اينكه مجموع سه عدد رو شده بيشتر از : پي  
A باشد. 4: پيشامد اينكه مجموع سه عدد رو شده كوچكتر يا مساوي  

  

 A = ( , , ),( , , ),( , , ),( , , )

n(A )
P(A )

n(S)

P(A) P(A )




   

 

     

1 1 1 1 1 2 1 2 1 2 1 1
4 1

6 6 6 54
1 531 1 54 54

  

  )27تا  14هاي  ، صفحهآمار و احتمال)، 3(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 )عليرضا عبدي(  »4«گزينة  - 115

  در نمودار برابر است با انحراف معيار: aمقدار 
aانحراف معيار      

  x
      

  
13 13 14 14 11 15 16 16 112 148 8 

 ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )          
 

2 2 2 2 2 2
2 16 14 16 14 15 14 11 14 13 14 13 14

8
 

 /
    

  
4 4 1 9 1 1 20 2 58 8 

 / a /     2 22 5 2 5  
  )43تا  34هاي  ، صفحهآمار و احتمال)، 3(رياضي و آمار (  
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 )علي شهرابي(  »3«گزينة  - 116

 كنيم: را حساب مي a10و  a7اول 

 nn a kn a k      1010 5 10 5IÀïZ»p ¾à õMIò
 

 nn a kn n a k      2
77 49 7IÀjoÎ à¾õMIò  

  دهيم: در معادله قرار مي

  a a k k

k k

      

   
10 7 175 10 5 49 7 175

59 177 3
  

  جملة ششم برابر است با:

  nn a n a ( )        66 3 5 3 6 5 23IÀïZ»p ¾à õMIò  

  )60تا  52هاي  ، صفحهالگوهاي خطي)، 3(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  
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حسابي، ابتدا قدر نسـبت   دنبالة ة ابتداييجمل n با توجه به فرمول مجموع
  آوريم. دست مي هدنباله را ب

n
n

S a (n )d S ( ) ( )d             1 10
102 1 2 2 10 1 702 2  

  5 ( d)  
1

4 9 70 d d d       
14

4 9 14 9 18 2 

 
d a a k ( )

k k k

      

      

2 1 2 3 1 2
12 3 1 3 1 3

 

  )72تا  61هاي  ، صفحهالگوهاي خطي)، 3(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  
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ابتدا جملة دوم دنباله را نوشته و سپس نسبت مشترك دنبالـه را بـه دسـت    
  آوريم. مي

  n t t t         2 1 2
31 4 4 34  

 
t

r
t


   2

1

3 43
4

 

 n: , , t ,r ,t ,n ?       1
3 33 4 484 4 جملات دنباله  

  n n n
nt t r ( ) ( )          1 1 1

1
348 4 64 44  

 n( ) ( ) n n        3 14 4 1 3 4  
  )85تا  74هاي  )، الگوهاي غيرخطي، صفحه3آمار ( (رياضي و  

---------------------------------------------  
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  فرض كرده، خواهيم داشت: aعدد مورد نظر را 

  a a  22 5 20·H¼U¾M  

        3 33 3 3 33 32 20 3 2 20 3 2 20 3 

  )94تا  86هاي  )، الگوهاي غيرخطي، صفحه3ار ((رياضي و آم  
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  با ساده كردن هر عدد به صورت جداگانه داريم:

  

( )

( / ) ( )
( )

( ) ( )

   

  

 

4 4 4 4

5 5
5 5

2 5 10

3 5 3 15

6 2 3 2 3
3 3 30 75 4 2 2

32 2 2

  

 

( / ) ( )
( )

( )
( ) ( )

( ) ( ) ( ( ))



  

  

  

    


4 4
2 4 8

2 3 6
3 3

3 3

3 3 2 3
3 6

1 1 10 25 4 2 2
3 4 2 2
4 3 3 3

112 3 4 3 2
3 2

 

 
    

    
    

4 4 5 15 6 25 9
3

10 8 3 3 6 24 6
2 3 3 2 2 2 3 2 3 54
2 2 3 3 2 2 3
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---------------------------------------------  
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الف) ذخاير معدني با وجود فراوان بودن در كرة زمـين بـه دليـل ناشـناخته     
  بودن بسياري از اين ذخاير و نيز محدود بودن دانش فني بشر، محدود است.

م به اقتصاد، اهميت روزافزون مسائل اقتصـادي  هاي توجه اسلا ب) يكي از علت
هـاي   ها و تأثير عوامل اقتصادي بر همة جنبـه  در اجتماع و حيات جمعي انسان

 سياسي و فرهنگي است.  زندگي فرد، خانواده و جامعه اعم از اجتماعي،

ج) انسان نسبت به ساير عوامل توليد از اهميت خاصي برخوردار اسـت و بـه   
رود؛ زيرا وظيفة تركيـب سـاير عوامـل     شمار مي امل توليد بهعنوان برترين ع

 توليد را نيز برعهده دارد.

د) در تكميل فرم اظهارنامة مالياتي، توليدكننـدگان سـود اقتصـادي (ويـژه)     
  كنند. خود را درج مي

مازاد عرضـه  «هـ) وقتي كه در بازار قيمت از سطح قيمت تعادلي بالاتر برود، 
آيـد و چـون گروهـي از توليدكننـدگان موفـق       جود مـي و به» (كمبود تقاضا)

تر به  شوند كالايشان را بفروشند، حاضر خواهند بود آن را با قيمتي پايين نمي
آيد. اين كاهش قيمت تا برقـراري   فروش برسانند، در نتيجه قيمت پايين مي

 يابد. تعادل در بازار ادامه مي

ي توليدكننـده در مقابـل دريافـت    يعنهايي كه از بازار عبور كنند،  فعاليت  و)
، در محاسـبات توليـد   كننده تحويل دهد ، آن كالا يا خدمت را به مصرفپول

ها در توليـد   با اين شرط، فعاليت توليدي زنان در مزرعه. شوند كل منظور مي
شود ولي فعاليـت توليـدي آنـان در خانـه و كالاهـا و       كل كشور محاسبه مي

كنند در توليد  اشت و تربيت فرزندان توليد ميبهد  صورت غذا، خدماتي كه به
  شود. كل كشور محاسبه نمي

  )41و  37، 36 ،35 ،29، 27، 26، 18، 17، 10، 9هاي  (اقتصاد، تركيبي، صفحه  

 اقتصاد
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
Â±iHj }²Ii kÃ²¼U

SÃ÷μ]توليد خالص داخلي سرانه 

/
, ,

 3 2 50 000 000
Â±iHj }²Ii kÃ²¼U  

ريال ميليون  ,ريال 160 , 160 000   توليد خالص داخلي000

ارزش مواد غذايي  
1
 هزينة استهلاك3

ميليون ريال   
1 60  هزينة استهلاك203

  توليد خالص داخلي توليد ناخالص داخلي - هزينة استهلاك 
  هزينة استهلاك + توليد خالص داخلي = توليد ناخالص داخلي

ميليون ريال   160 20   توليد ناخالص داخلي180
x آلات ارزش ماشين 

x
  شده ارزش خدمات ارائه4

  آلات = توليد ناخالص داخلي + ارزش ماشين شده ارزش مواد غذايي + ارزش خدمات ارائه
x x

x    
5180 60 1204 4 

xميليون ريال 


  
120 4 965 

  شوند. نميمحاسبه  ،جامعهكل در توليد  اي نكته: ارزش كالاهاي واسطه
  )46تا  42هاي  هاي اقتصادي، صفحه ايي با شاخص(اقتصاد، آشن  

 ---------------------------------------------  
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,ميليون تومان   الف)  150 11 1   درآمد سالانة بنگاه 650

( ) ( )      
19 2 12 95 720  هاي مستقيم سالانة بنگاه هزينه 7206

,ميليون تومان     216 95 720 120 1 151  
  سود حسابداري =درآمد هاي مستقيم هزينه

,ميليون تومان  ,  1 650 1 151   سود حسابداري 499
يـژه)  ب) در تكميل فرم اظهارنامة مالياتي، توليدكنندگان سـود اقتصـادي (و  

  كنند. خود را درج مي
  سود اقتصادي درآمد هاي مستقيم و غيرمستقيم هزينه

ميليون تومان   25 12   هزينة غيرمستقيم سالانه 300
,ميليون تومان  ( , )   1 650 1 151 300   سود اقتصادي 199

  )29و  28هاي  (اقتصاد، توليد، صفحه  
----------------------------------------------  
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  ها در سال دوم) تورم در سال دوم (الف (افزايش قيمت =
  ليد در سال دوم به قيمت جاريتو توليد در سال دوم به قيمت پايه

هزار ميليارد ريال   1875 1750 125  
  ها در سال سوم) تورم در سال سوم (افزايش قيمت =

  توليد در سال سوم به قيمت جاري توليد در سال سوم به قيمت پايه
هزار ميليارد ريال   2150 2000 150 

  افزايش توليد كل ناشي از افزايش ميزان توليد در سال دوم (ب =
  توليد در سال دوم به قيمت پايه توليد در سال پايه

هزار ميليارد ريال   1750 1700 50 

   افزايش توليد كل ناشي از افزايش ميزان توليد در سال سوم =
  توليد در سال سوم به قيمت پايه توليد در سال پايه

هزار ميليارد ريال   2000 1700 300  
ها همان اعداد مربوط به تورم است كه در  ج) اعداد مربوط به افزايش قيمت

 اند. لف محاسبه شدههمان قسمت ا

  )48تا  46هاي  هاي اقتصادي، صفحه (اقتصاد، آشنايي با شاخص  
----------------------------------------------  
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درآمد ملي 
, ,

 1050 1 300 000
 درآمد ملي 

 درآمد سرانه جمعيــت كشــور

,دلار  , , , ,  1 300 000 1050 1 365 000  درآمد ملي 000

,ميليون دلار   1 365  
  بها است. درآمد صاحبان املاك و مستغلات همان اجاره

 ميليون دلار  
1 321   بها اجاره 1073

  درآمد ملي =دستمزدها +درآمد صاحبان املاك و مستغلاّت 
  +ها و مؤسسات سود شركت + درآمد صاحبان مشاغل آزاد

  + درآمد صاحبان سرمايه (قيمت خدمات سرمايه)
,قيمت خدمات سرمايه      1 365 120 107 380 321   

,قيمت خدمات سرمايه  1 365 928   
,ميليون دلار  1 365 928   قيمت خدمات سرمايه 437
  )46تا  44هاي  هاي اقتصادي، صفحه (اقتصاد، آشنايي با شاخص  

----------------------------------------------  
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مـيلادي و   13و  12رانيـان و مسـلمانان در قـرون    الف) انقلاب دريانوردي اي
هاي تجارت نه تنها در داخـل   ، موجب شد هزينه15سپس اروپاييان در قرن 

 مرزها بلكه در خارج از آن نيز كاهش يابد.

شـوند كـه ضـمن شناسـايي و      ب) در فضاي رقابتي، فقط كساني برنـده مـي  
المللـي را   هاي بين هاي توليدي خود (مزيت نسبي)، فرصت افزايش توانمندي

ــه ــز ب ــزايش     ني ــراوان و اف ــمندي و كوشــش ف ــا هوش ــند و ب ــوبي بشناس خ
 مند شوند. ها بهره المللي از آن هاي دوجانبة بين همكاري

قانون اساسي با عنوان امور مالي دولت به مباحثي چـون   55تا  51ج) اصول 
نـاظر   كننـده و  ها و درآمدهاي دولت، بحث بودجه و نهادهاي تصويب دريافت

  پردازند. اجراي آن ميحسن بر 
  د) دورة سازندگي اقتصادي در دهة دوم انقلاب اسلامي شكل گرفت.

  )136و  132، 120، 119، 111هاي  (اقتصاد، تركيبي، صفحه  
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  در سال دوم(تورم) = ميزان افزايش قيمت 
  در سال دوم قيمت جاري توليد كل به -  در سال دوم توليد كل به قيمت ثابت

 در سال دوم توليد كل به قيمت ثابت 220 5150   
  در سال دوم ثابتتوليد كل به قيمت 

,هزار ميليارد ريال  5150 220 4 930  
  سوم در سال(تورم) = ميزان افزايش قيمت 

  در سال سوم توليد كل به قيمت جاري -  سومدر سال  توليد كل به قيمت ثابت
6600 جاري در سال سومتوليد كل به قيمت 550   

  سومدر سال  جاريتوليد كل به قيمت 
,هزار ميليارد ريال 550 6600 7 150  

  (بافزايش مقدار توليد در يك سال 
  توليد كل به قيمت ثابت در سال مورد نظر - ابت در سال پايه توليد كل به قيمت ث

  افزايش مقدار توليد در سال دوم
,هزار ميليارد ريال ,  4 930 4 500 430  

  افزايش مقدار توليد در سال سوم
,هزار ميليارد ريال , ,  6 600 4 500 2 100  
  )48ا ت 46هاي  هاي اقتصادي، صفحه (اقتصاد، آشنايي با شاخص

----------------------------------------------  
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رو  در سطح قيمت بالاتر از قيمت تعادلي، در بازار با مـازاد عرضـه روبـه   الف) 
دنبال كسب سود  دليل گران بودن كالا، توليدكنندگان كه به شويم؛ زيرا به مي

كنندگان به خريد  د؛ در حالي كه مصرفپردازن تر مي ترند، به توليد بيش بيش
  دهند. و مصرف اين كالاي گران به آن مقدار تمايل نشان نمي

دليـل ارزان   كننـدگان بـه   مصـرف ، تر از قيمت تعادلي سطوح قيمت پايين در
تري از كالا هستند. در اين حالـت   ، مايل به خريد تعداد واحد بيشبودن كالا

دليـل ارزان   . زيرا بـه ا مازاد تقاضا وجود داردكمبود عرضه يدر بازار اين كالا، 
كه توليدكنندگان براي توليد آن  بودن كالا، تقاضا براي آن زياد است. درحالي

 كـم  آن  عرضـة  و توليـد  نتيجـه  در ندارنـد؛  كـافي  ةكالا به آن مقدار، انگيـز 
  .شود مي

ب) دارو يك كالاي ضروري است، در نتيجه كشش قيمتي تقاضـا بـراي دارو   
كننـده در   العمل مصرف ، شيب منحني تقاضا زياد خواهد بود؛ يعني عكسكم

  برابر قيمت كم است.
  : رقابتيبازار محصولاتي چون ماكارونيج) 

  كنند. ، مزايده برگزار ميها ها و حراجي  فروشندگان آثار هنري در نمايشگاه
دار از يك سو تنها خري : انحصاري ( هاي نفتي شركت پخش و پالايش فراورده

 و از سوي ديگر تنها فروشندة محصولات نفتي است.)
  )38تا  31هاي  (اقتصاد، بازار، صفحه

----------------------------------------------  
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  سهم دهك سوم -% = سهم دهك اول 2
  %3 –% = سهم دهك اول  2% = سهم دهك اول1

  سهم دهك ششم -= سهم دهك دوم  6%
  %8 –% = سهم دهك دوم  6% = سهم دهك دوم2

  سهم دهك هشتم - % = سهم دهك پنجم 8
  سهم دهك هشتم - %  8 = %7 % = سهم دهك هشتم15

  سهم دهك دهم -% = سهم دهك هفتم 16
  سهم دهك دهم - %  16 = %12 % = سهم دهك دهم28

  )87و  86هاي  (اقتصاد، فقر و توزيع درآمد، صفحه

 (سارا شريفي)  »4«گزينة  - 130

واحد پولي   
3 800   ارزش پولي مسكوكات 6004

  الحسنه = نقدينگي سپردة ديداري + سپردة غيرديداري + اسكناس + مسكوكات + قرض
+ سپردة غيرديداري سپردة ديداري    4230 750 600 800  

( )   4230 750 600  سپردة ديداري + سپردة غيرديداري 800
واحد پولي   4230 2150 2080  
  پول الحسنه = شبه  هاي قرض سپردة غيرديداري + ارزش پولي موجودي حساب

سپردة غيرديداري  1630 750  
واحد پولي   1630 750   سپردة غيرديداري880

  دار = سپردة غيرديداري انداز + سپردة مدت سپردة پس
انداز  سپردة پس  880 560  

واحد پولي   880 560   انداز  سپردة پس 320
  )65و  60هاي  (اقتصاد، تركيبي، صفحه 

----------------------------------------------  
 (نسرين جعفري)  »2«گزينة  - 131

افزايش اميـد  «و » ها كاهش شاخص دهك«و » توزيع عادلانة درآمدها«الف) 
  باشند. هاي توسعه مي از شاخص» به زندگي

  درصد 100در نروژ: حدود ب) نرخ باسوادي بزرگسالان 
  دلار است. 62448توليد ناخالص داخلي سرانه در نروژ: 

  سال 1/55اميد به زندگي در موزامبيك: 
  دلار است. 1070توليد ناخالص داخلي سرانه در موزامبيك: 

نتيجه: سطح پايين توسعه در كشور موزامبيك با سطح پايين رشد در اين كشور 
بالاي توسعه در كشور نروژ با سطح بـالاي رشـد   هماهنگي دارد. همچنين سطح 

در اين كشور هماهنگي دارد. هماهنگي سـطح توسـعه و سـطح رشـد در مـورد      
  بيشتر جوامع امروزي صادق است.

  پ)   
10   به دلار Aدرآمد سرانه كشور  25

 
30  به دلار Bه كشور درآمد سران310

دارد، رشد آن نيز  Aتري نسبت به كشور درآمد سرانة بيش Bچون كشور
توان اظهار نظـر   نمي Bاست. اما در مورد توسعة كشور Aتر از كشور بيش

  قطعي كرد. 
  )81تا  79هاي  (اقتصاد، رشد، توسعه و پيشرفت، صفحه  

----------------------------------------------  
 (سارا شريفي)  »3«گزينة  - 132

صرف توليد هركدام از اين واحد)  250(هر كشور نيمي از منابع خود را 
  .كند ميمحصولات 

كند و  واحد از منابع خود را مصرف مي 2 رايانه دستگاهبراي توليد هر  Bكشور 
واحد  250، بنابراين با واحد از منابع است 10براي توليد هر تن گندم نيازمند 

)رايانه  دستگاه 125تواند سالانه  مي منبع  )
250 تن گندم  25و  1252

( )
250   .كند وليدت 2510
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واحد از منابع كشورش را بايد  8رايانه  دستگاهبراي توليد هر  Aكشور 
واحد از  2مصرف كند ولي توليد هر تن گندم در اين كشور نيازمند استفاده از 

رايانه  دستگاه 31 تواند سالانه تقريباً مي واحد منبع  250، بنابراين با منابع است

( / )
250 31 )تن گندم  125و  258 )

250   .وليد كندت 1252

  گندم  رايانه  كشور

B 125 تن 25  دستگاه  

A 31 تن 125  دستگاه  
بيشتري  ةهزينAكشور در مقايسه با  Bمشخص است توليد گندم در كشور 

بر اساس اصل مزيت  بنابراين .نيز وضع برعكس است رايانهبرد و در مورد  مي
بايد به توليد رايانه بپردازد و گندم مورد نياز خود را از كشور  Bمطلق كشور 

A .ور شچنين ك هم وارد كندA  رايانه مورد نياز و بايد به توليد گندم بپردازد
 وارد كند. Bخود را از كشور 

  )115و  114هاي  الملل، صفحه (اقتصاد، اقتصاد بين  
----------------------------------------------  

 (نسرين جعفري)  »3«گزينة  - 133

گـذاري   ها و قيمت سازي اطلاعات مالي شركت رس با بررسي و شفافالف) بو
  كند. ها جلوگيري مي تا حدودي از نوسان شديد قيمت سهام و اوراق بهادار

گـذاري در بـورس گـرفتن شناسـة معـاملاتي بـا        ب) اولين كار براي سرمايه
  ها است. مراجعه به يكي از كارگزاري

  باشد. ام به عهدة خريدار ميگذاري در سه تعيين مبلغ براي سرمايه
طور براي تأمين مـالي   منظور تضمين و همين برگة سهم از طرف فروشنده به

 شود.  به خريدار داده مي

  توانند كسب درآمد كنند: ها به دو طريق مي پ) براساس قانون، بانك
  هاي توليدي و عمراني  گذاري در طرح از طريق سرمايه»: به صورت مستقيم) «1
 11اعطاي تسهيلات مـالي بـه اشـخاص تحـت     »: صورت غيرمستقيمبه ) «2

  اسلامي مجاز  عقد
محدود بودن ميزان طلا و نقـرة در دسـترس   « ترين مشكل پول فلزي  ت) مهم

  به پول بيشتري نياز بود.» افزايش توليدات و مبادلات«بود؛ چرا كه با » بشر
ببـريم افـزايش    تا پيث) نرخ افزايش حقوق را بايد با نرخ تورم مقايسه كنيم 
  دست آوريم. حقوق، اسمي يا واقعي است؟ در آغاز بايد نرخ تورم را به

 100−Iw ·IÄIQ ÁIÀïSμÃ¤ }iI{ - −Iw pIüA ÁIÀïSμÃ¤ }iI{
−Iw pIüA ÁIÀïSμÃ¤ }iI{

  نرخ تورم 


 

4200 3500   نرخ تورم 1003500

   نرخ تورم 20%
است، پس  %15ارمندان است ولي نرخ افزايش حقوق ك %20نرخ تورم 

كاهش يافته است.  %5حقوق كارمندان و قدرت خريد آنان در واقع 
) 20 15 5(% % %  

  )75و  74، 73، 69، 68، 60، 54، 48هاي  (اقتصاد، تركيبي، صفحه  

 (فاطمه فهيميان)  »3«گزينة  - 134

,  الف)  , 
25110 000 000   ماليات ماهانة پرداختي فرد 100

,ريال  , 27 500 000 

  ماندة خالص ماهانه درآمد ماهانه ماليات ماهانه  ب) 
,ريال , , , , ,  110 000 000 27 500 000 82 500   ماندة خالص ماهانه 000

12 ماندة خالص سالانه =مانده خالص ماهانه 

,ريال , , ,  82 500 000 12 990 000 000   
  )105و  104هاي  (اقتصاد، بودجه و امور مالي دولت، صفحه  

----------------------------------------------  
 (فاطمه فهيميان)  »1«گزينة  - 135

از جملـه  » شـد و پيشـرفت اقتصـادي   ر«الف) عبارت صورت سؤال به هـدف  
  اهداف اقتصادي دولت اشاره دارد.

هـاي ماليـاتي    جاري يا عمراني دولت و كاهش در نرخ  ب) افزايش در مخارج
هاي مالياتي (سياست مالي انبساطي) بهترين راه تحريك تقاضاي كل  يا پايه

  تواند رونق را به بازار برگرداند. است كه در مواقع ركود مي
وان محاسبات مستقيماً زير نظر مجلـس شـوراي اسـلامي اسـت. ايـن      ج) دي

هــا، مؤسســات،  خانــه هــاي وزارت ديــوان وظيفــه دارد كــه بــه كليــة حســاب
هايي كه بـه نحـوي از بودجـة كـل كشـور       هاي دولتي و ساير دستگاه شركت

اي از محل اعتبـارات مصـوب    كنند، رسيدگي كرده تا هيچ هزينه استفاده مي
  هر وجهي در محل خود به مصرف برسد. تجاوز نكند و

ترتيب به ماليات بر دارايي و ثروت، ماليات بر درآمد  د) موارد صورت سؤال به
  و ماليات بر فروش اشاره دارند.

هـاي كاركنـان،    هاي اداري، هزينـه  ترتيب به هزينه هـ) موارد صورت سؤال به
هاي اجتمـاعي   ذاريگ هاي مولد و سرمايه گذاري هاي انتقالي، سرمايه پرداخت

  اشاره دارد.
  )107و  106، 104، 103، 100، 95، 92هاي  (اقتصاد، تركيبي، صفحه  

----------------------------------------------  

  
  
  

  )نژاد سادات طباطبايي عارفه(    »1«گزينة  - 136
  است. نثر مرصادالعباد گاه ساده و گاه داراي سجع و موازنه

  )19و  17، 16، 15هاي  صفحه، تاريخ ادبيات)، 2((علوم و فنون ادبي   
----------------------------------------------  

  )ابوذر احمدي(   »3«گزينة  - 137
  ها: تشريح گزينه

رواج شعر «اول و  ةمربوط به دور» جدال بر سر شعر كهنه و نو«»: 1«گزينة 
  ت.سوم اس ةدورمربوط به » نو حماسي

مربـوط بـه   » سرخوردگي و يأس در ميان روشـنفكران و شـعرا  «»: 2«گزينة 
  دوم است. ةدورمربوط به » آزادي بيشتر فضاي سياسي«سوم و  ةدور

 شروع شعر« كهدوم است. دقت شود  ةدورهر دو مورد مربوط به »: 3«گزينة 
ز سـوم بـه يكـي ا    ةدوردوم بوده است و اين نوع شعر در  ةدوردر  »تغزّلي نو

  ها تبديل شد.  ترين جريان گسترده
اسـت.  سوم  ةدورمربوط به » رواج جريان سمبوليسم اجتماعي«»: 4«گزينة 

نيمـا   ةدوم بود كه شـيو  ةدورنويسندگان و شاعران در  ةبعد از تشكيل كنگر
  سنتي رواج يافت.  ةدر كنار شيو
 )70 و 69هاي  هصفح، شناسي و سبك تاريخ ادبيات)، 3(علوم و فنون ادبي (  

 )زبان و ادبيات فارسي (اختصاصي
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  )ابوذر احمدي(    »2«گزينة  - 138
  موارد نادرست: 

دوم قرن پنجم و اوايـل قـرن ششـم، شـعر پارسـي همچنـان        ةتا حدود نيم
  و غزنوي بود.  سامانيثير سبك أت تحت

در غزل ايجاد كردنـد، باعـث شـد در قـرن هفـتم       انوريتحولي كه سنايي و 
  شاعران بزرگي در غزل ظهور كنند. 

  )82و  81 هاي صفحه، شناسي و سبك تاريخ ادبيات)، 1((علوم و فنون ادبي   
----------------------------------------------  

  )نژاد سادات طباطبايي عارفه(    »1«گزينة  - 139
  الدين گيلاني اي قلم: سيد اشرف

  خداوندنامه: نظم
  سرگذشت حاجي باباي اصفهاني: جيمز موريه

  قلب مادر: ايرج ميرزا
  بهار يالشعرا ارسي: ملكتاريخ تطور نظم ف

  )تركيبي)، تاريخ ادبيات، 3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  )نژاد فرهاد علي(    »1«گزينة  - 140
شعر فارسي در قرن چهارم به دست رودكي بنياد نهاده شد؛ به همين سـبب  

  اند.  نام نهاده» پدر شعر فارسي«او را 
هـاي هـر دو    سلجوقي را بايد بينابين نام نهاد؛ زيـرا ويژگـي   ةرسبك شعر دو

  شود.  سبك عراقي و خراساني در آن ديده مي
  )62 و 43هاي  ، صفحهشناسي و سبك )، تاريخ ادبيات1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

  نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »3«گزينة  - 141
هاي ادبـي نثـر سـبك     برد اشعار ضعيف در متن كتب نثر، ذيل ويژگيد) كار

  هندي ذكر شده است. 
  ها در اين دوره رواج يافت.   هـ) نگارش فرهنگ

  )85و  84هاي  صفحهشناسي،  )، سبك2(علوم و فنون ادبي ( 
----------------------------------------------  

  د)نژا سادات طباطبايي (عارفه  »4«گزينة  - 142
به سبك عراقي سروده شده و مفهـوم اشـك ريخـتن در راه     »4«گزينة بيت 

  عشق در آن آمده است.
ه بـه دنيـاي بيـرون    هـا  گزينـه ساير در  (وصـف طبيعـت)، دعـوت بـه      ، توجـ

هاي سبك خراسـاني   باشي و سخن گفتن از معشوقي زميني، از ويژگي خوش
  است.

  )85و  84، 63هاي  صفحهشناسي،  )، سبك1(علوم و فنون ادبي ( 
----------------------------------------------  

 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »1«گزينة  - 143

  معناي صحيح واژگان بدين صورت است:
  ديجور: تاريك/ حلم: صبر/ نفحه: بوي خوش

  )تركيبي، واژگان)، 3(علوم و فنون ادبي (

  )شيراز -محسن فدايي (  »1«گزينة  - 144
گرما و حرارت، كه در ايـن معنـا    -2تابش، نور  -1دارد:  ايهام تناسب» تاب«
آتـش  «اسـتعارة مكنيـه و   » رخ ]خورشـيد [پرتـو  / « .تناسب دارد» آتش«با 

تابش و روشـنايي يـافتن چهـرة معشـوق از     «استعاره از عشق / » انديشة دل
  .تشبيه بليغ است» شيد رخرخو/ « .حسن تعليل دارد» آتش دل (عشق)

  )تركيبي ،بيان و بديع)، 3() و 2(ي (علوم و فنون ادب  
----------------------------------------------  

  )سيدعليرضا احمدي(  »2«گزينة  - 145
  .سر راه گرفتن (مسدود كردن) وجه شبه اين تشبيه است

  )28صفحة ، بيان)، 2( ادبي علوم و فنون(  
----------------------------------------------  

  )ميد محدثيح(  »3«گزينة  - 146
و » كشـد «/ جنـاس ناهمسـان:    .تشبيه شده است» كمان«به » ابرو«تشبيه: 

مردمـك   -2هـا   انسان -1ايهام تناسب: مردم: / » كشند«و » كشد«، »كشُد«
 -2متصـل   -1پيوسته:  :/ ايهام .تناسب دارد» ابرو«چشم، كه در اين معنا با 

  هميشه
  )ن و بديع، تركيبي)، بيا3) و (2)، (1(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------  
  )حميد محدثي(  »2«گزينة  - 147

اول: » ديده«استعارة مكنيه است. / جناس: » باريدن خون از چشم«استعاره: 
دوم: چشم (جناس تام) / مجـاز:  » ديده«صفت مفعولي به معناي ديده شده، 

بودن كنايه از تسليم  :»آب انداختنسپر بر «مجاز از كشتن / كنايه: » خون«
  و تواضع است.

  )، تركيبيبيان و بديع)، 3( ) و2)، (1( ادبي(علوم و فنون   
---------------------------------------------  

  )(حميد محدثي  »4«گزينة  - 148
  فاقد لف و نشر/ استعاره از محبوب و معشوق » فتنة مستان«ه: استعار

  ها: تشريح ساير گزينه
 -2كوشـش و پشـتكار    -1تضاد: افتان و خيزان / ايهـام: همـت:   »: 1«زينة گ

  دعاي از صميم قلب
/ حسـن تعليـل:    نمايي در حسن و جمـال معشـوق   اغراق: بزرگ»: 2«گزينة 

گيري هالة دور ماه را به شـكلي ادبـي، مـرتبط بـا خـوبي و       شاعر دليل شكل
  زيبايي معشوق دانسته كه دليلي غيرواقعي است.

اسلوب معادله: مصراع دوم در حكم تصديقي براي مصراع نخست »: 3« گزينة
حاصل دادن نخل «/ تناقض:  .ها تساوي برقرار دانست توان بين آن بوده و مي

  تناقض است. »برگ بي
  )بيان و بديع، تركيبي)، 3(و  )2( ادبي(علوم و فنون   

----------------------------------------------  
  شيراز) -(محسن فدايي   »3«گزينة  - 149

اضـافة اسـتعاري   » كـام دل «استعاره از اشك (استعارة مصرحه) / » خوناب«
  (استعارة مكنيه) است.

  ها: تشريح ساير گزينه
آبروي گل را بردن (ضمناً روي گل نيز تشخيص است) توسـط  »: «1«گزينة 

  استعارة مكنيه و تشخيص است. / فاقد استعارة مصرحه» گل رخسار معشوق
استعاره از لب است (اسـتعارة مصـرحه) / فاقـد اسـتعارة     » لعل»: «2«ينة گز

  مكنيه
  فاقد استعاره»: 4«گزينة 

  )74و  73هاي  )، بيان، صفحه2(علوم و فنون ادبي (  
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  )حميد محدثي(  »1«گزينة  - 150
  بينايي ضعيف (بد ديدن) -2بدگماني  -1ايهام: بدبيني: »: ب«بيت 
  ممجاز از حك» خط«مجاز: »: هـ«بيت 
  كنايه: خاك بر سر كردن»: ج«بيت 
  2، كين: نشر 1، مهر: نشر 2، آهن: لف 1لف و نشر: زر: لف »: الف«بيت 
  »بتخانه«و » الحرام بيت«، »دين«و » كفر«تضاد: »: د«بيت 

  )، بيان و بديع، تركيبي)3() و 2((علوم و فنون ادبي   
----------------------------------------------  

  )سيدعليرضا احمدي(  »3«گزينة  - 151
استفاده شده است (جناس تام) / چنـگ در   »ساز«و  »مو تار«تار در دو معناي 

  »رس«و » رد«شده است (جناس تام) /  استفاده »ساز«و  »دست«دو معناي 
  ها: تشريح ساير گزينه

  جناس دارند. »سر«و » سير«و » جم«و » جام« »:1«گزينة 
  دارند. جناس »بلا«و  »بلي«»: 2«گزينة 
  جناس دارند. »تيغ«و  »ميغ«و  »گرد«و  »گَرد«»: 4«گزينة 

  )98و  97هاي  صفحه، بديع لفظي)، 1(ادبي (علوم و فنون   
----------------------------------------------  

  )(حميد محدثي  »4«گزينة  - 152
قافيـه  » گـردد «و » گيرد(«فاقد قافية دوم. » / بدل«و » خلل«قافية نخست: 

 يمشتركند و حرف اصلي يكسان» ـَ د«زيرا تنها در حروف الحاقي  ،شوند نمي
  ندارند)

  ها: تشريح ساير گزينه
» بـاز «و » دوبـاره «در مصراع اول به معناي » باز«قافية نخست: »: 1«گزينة 

كـه بـه   » غُصـه «و » القصه«قافية دوم: » / گشوده«در مصراع دوم به معناي 
هـاي كوتـاه ايـن دو كلمـه،      فاوت در مصوتت» ه«دليل داشتن حرف الحاقي 

  آيد. شمار نمي عيب به
(كلمـة  » را«و » مـا «قافية دوم: » / زود«و » سود«قافية نخست: »: 2«گزينه 

شـناخته  » حاجـب «اصلي) با عنوان  ةبين دو واژة قافيه (قبل از قافي» شيخ«
  د.)ديگر بررسي كرتوان جهت قافيه بودن كلمات  شود و قبل از آن را مي مي

و » درياهـا «در مصـراع اول بـه معنـاي    » بحرهـا «نخست: قافية »: 3«گزينة 
  »گه«و » ره«قافية دوم: » / بحور عروضي«در مصراع دوم به معناي » بحرها«

  )91و  90هاي  صفحه)، موسيقي شعر، 1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  )ا احمديسيدعليرض(  »1«گزينة  - 153
هسـتند. (بيـت    )1(رو (چهره) و رو (جهت) قافية نخست بيت مطابق قاعدة 

. قافية اصلي قافية نخسـت  )2(ذوقافيتين است و قافية دوم آن مطابق قاعدة 
  است.)

هسـتند (ي   )2(قافيـه مطـابق قاعـدة    » منـي «و » دشمني«، »2«در گزينة 
 )2(افيه مطابق قاعدة ق» ناز«و » طناز«، »3« ةحرف الحاقي است) / در گزين

» حملـه «و » جملـه «نيـز در كلمـات   » 4«هستند. / قاعدة قافيه در گزينـة  
در حكم حرف الحاقي اسـت، تفـاوت در   » ه«است و چون  )2(مطابق قاعدة 

  آيد. شمار نمي ها ايراد قافيه به هاي كوتاه آن مصوت
  )91تا  89هاي  صفحه ،موسيقي شعر ،)1(ادبي علوم و فنون (  

  )(حميد محدثي  »2« گزينة - 154
» مفعول فـاعلات مفاعيـل فـاعلن   «وزن اين بيت و بيت صورت سؤال، هر دو 

  است.
  وزن ساير ابيات:

  مفعول فاعلاتن / مفعول فاعلاتن»: 1«گزينة 
  مفتعلن فاعلات مفتلعن فع»: 3«گزينة 
  فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلن »: 4«گزينة 

  )25صفحة ، موسيقي شعر)، 3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  )(سيدعليرضا احمدي  »2«گزينة  - 155
با استفاده از وزني آهنگين و نسبتاً شـاد، بـه بيـان     »2«شاعر در بيت گزينة 

انگيز پرداخته است؛ در حالي كه در سـاير ابيـات وزن و آهنـگ     مضموني غم
  ها منطبق با مضمون است. شاد آن

  )23تا  21هاي  صفحه، موسيقي شعر)، 1و فنون ادبي ((علوم   
----------------------------------------------  

  )(سيدعليرضا احمدي  »3«گزينة  - 156
شـاعر از اختيـار وزنـي     .فعلاتن مفعـولن اسـت  » گفتيم به نصيحت مي«وزن 

  تبديل كرده است.» مفعولن«را به » فعلاتن«ابدال بهره جسته و 
  )106تا  104هاي  صفحه، موسيقي شعر)، 3ن ادبي ((علوم و فنو  

----------------------------------------------  

  )(حميد محدثي  »3«گزينة  - 157
ترتيب بـه   كه به» دست آمد«و » آويزي دست «اختيار زباني: حذف همزه در 

» ابـدال «شوند. / اختيار وزنـي:   خوانده مي» دستامد«و » دستاويزي«صورت 
  وم مصراع نخست / وزن بيت: مفعول مفاعلن مفاعيلندر هجاي س

  ها: تشريح ساير گزينه
در » فاعلاتن به جـاي فعلاتـن  «فاقد اختيار زباني / اختيار وزني: »: 1«گزينة 

در هجاي ماقبل پاياني هـر دو مصـراع /   » ابدال« ،ركن نخست هر دو مصراع
  وزن بيت: فعلاتن فعلاتن فعلن

در هجـاي هفـتم   » بلند تلفظ كردن مصوت كوتاه«اختيار زباني: »: 2«گزينة 
وزن فاقد اختيـار وزنـي /   » / بيش از اين«در » حذف همزه« ،مصراع نخست
  فاعلاتن فاعلاتن فاعلن بيت: فاعلاتن

بلند بودن هجاي پاياني هـر دو  فاقد اختيار زباني / اختيار وزني: »: 4«گزينة 
  تنمصراع / وزن بيت: مفعول فاعلاتن / مفعول فاعلا

  ، تركيبي)موسيقي شعر)، 3(علوم و فنون ادبي (  
---------------------------------------------  

  )(سيدعليرضا احمدي  »1«گزينة  - 158
  اختيارات شاعري بيت صورت سؤال:

در مصـراع دوم / ابـدال در هجـاي ماقبـل آخـر       »واو ربط«بلند تلفظ كردن 
صـراع دوم / حـذف همـزه در    م ي/ بلند بودن هجاي پايـان و دوم مصراع اول 

  (دولت است) ركن اول مصراع نخست
  ، تركيبي)موسيقي شعر)، 3(علوم و فنون ادبي (  
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  )حميد محدثي(  »4«گزينة  - 159
(مستفعل مستفعل مسـتفعل  » مفعول مفاعيل مفاعيل فعولن«وزن اين بيت 
  مستف) است.

  وزن ساير ابيات:
ل مفعولن / مسـتفعل  مفعول مفاعيلن / مفعول مفاعيلن (مستفع»: 1«گزينة 

  مفعولن): فقط نظم همسان
مفعول مفاعلن مفاعيلن (مستفعل فاعلات مستفعل): فقـط نظـم   »: 2«گزينة 

  ناهمسان
مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن (مستفعلن مفاعل مستفعلن فعل): »: 3«گزينة 

 فقط نظم ناهمسان

  )، موسيقي شعر، تركيبي)3) و (2(علوم و فنون ادبي (  
---------------------------------------------  

  )(سيدعليرضا احمدي  »4«گزينة  - 160
  هجاي كشيده در ساير ابيات:

  »بيداد»: «1«گزينة 
  »گفت«و » عيب«، »خواستم«»: 2«گزينة 
  »خير»: «3«گزينة 

  ، تركيبي)موسيقي شعر)، 3() و 1((علوم و فنون ادبي   
----------------------------------------------  

  )(حميد محدثي  »3«گزينة  - 161
  است.» مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن«وزن اين بيت 

  وزن ساير ابيات:
  مفتعلن فاعلن / مفتعلن فاعلن»: 1«گزينة 
  فعلات فاعلاتن / فعلات فاعلاتن»: 2«گزينة 
  مفتعلن مفاعلن / مفتعلن مفاعلن»: 4«گزينة 

  )92 تا 88هاي  ، صفحهموسيقي شعر)، 2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  )محسن اصغري(  »3«گزينة  - 162
اما شاعر از چرخ و روزگار است  ةشكوه و نال» 4و  2، 1«هاي  در ابيات گزينه
  نالد. شاعر از ياران خود شكايت دارد و مي» 3«در بيت گزينة 

  )47و  46هاي  ، صفحهمفهوم)، 3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  )(محسن اصغري  »2«گزينة  - 163
شـق در طلـب   ا: ناكامي ع»4«و » 3«، »1«هاي  گزينهمفهوم مشترك ابيات 

  معشوق و مدد جستن از لطف و عنايت او براي رهايي از مشكلات
اي جز سـاختن بـا طبـع ناسـازگار      دل چاره»: 2«معني و مفهوم بيت گزينة 

  دارد.معشوق ن
  )28 مفهوم، صفحة)، 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )(محسن اصغري  »3«گزينة  - 164

دانـد نـه شـراب؛     در بيت صورت سؤال شاعر دليل مستي خود را معشوق مي
  نيز بيان شده است.» 3«اين مفهوم در بيت گزينة 

  )77حة صف، مفهوم)، 2(علوم و فنون ادبي (  

 )(محسن اصغري  »2«گزينة  - 165

طلبـي و   در عبارت صورت سؤال، نويسنده عامل و مـانع انسـانيت را آسـايش   
نيز مطـرح شـده    »2«ة حرص و طمع دانسته است؛ اين مفهوم در بيت گزين

  ورزي) طلبي و طمع است. (نكوهش آسايش
  ها: تشريح ساير گزينه

  آزاري نكوهش مردم»: 1«گزينة 
  جويي عيب نكوهش»: 3«گزينة 
توصيه به خيررساني به خلق براي رضـاي خداونـد يـا راحتـي و     »: 4«گزينة 

  آسايش خود
  )16صفحة )، مفهوم، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

  
  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »1«گزينة  - 166

كه  يزي: چ»كسريما ) / «3و  2 يها نهي(رد گز مييبگو دياما نب»: ألاّ نقول نايعل«
) / 4و  2 يها نهيرا (رد گز اراني يها : دل»ةالأحبقلوب ) / «4 نةيبشكند (رد گز

  )3 و 2 يها نهيباشد (رد گز ي: اگرچه سخن درست»حاًيو إن كان كلاماً صح«
  :يمهم درس نكتة

  .شود يه مترجم» اگر و.... ياگرچه، حتّ«صورت  به» إن و«
  ))، ترجمه2(عربي (  

----------------------------------------------  
   )حسين رضايي(  »1«گزينة  - 167

خوب (رد »: جيداً«به درس / »: إلي الدرس«اگر گوش كني / »: إذا استمعت«
(مفعـول  »: انتفاعـاً يغنيـك  «بـري /   از آن سود مـي »: انتفعت به) / «4گزينة 

از »: المشاركةعن «ها) /  كند (رد ساير گزينه نياز مي بي مطلق نوعي) كه تو را
  )3در زنگ تقويت ديگري (رد گزينة »: اُخري تقوية حصةفي «شركت / 

  )، ترجمه)3(عربي (  
---------------------------------------------- 

 ابهر) -(ولي برجي   »2«گزينة  - 168

از هواپيمـا /  »: الطـائرة من ) / «3آمدن (رد گزينة  بعد از پايين»: بعد النّزول«
»تع3كـه بخـرد (رد گزينـة    »: أن تشتري) / «3سعي كرد (رد گزينة »: س /(
بـراي تلفـن   »: لجوالها)/ «4كارت جديدي (رد گزينة  سيم»: جديدة شريحة«

) / 4تـا تمـاس بگيـرد (رد گزينـة     »: لكـي تتصّـل  ) / «1همراهش (رد گزينة 
  )3و  1هاي  ها) با فرزندانش (رد گزينه (ولديها= ولدين +»: بولديها«

  ))، ترجمه1(عربي (    
----------------------------------------------  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »1«گزينة  - 169

كوچك پرنده  ة: جوج»ريفرخ الطاّئر الصغ) / «2 ةنيبود (رد گز كينزد»: كاد«
 نـة ي(رد گز يبـاران روز  كي ـدر »: مـاطر  ومي ـ يف/ « ردي: كه بم»موتيأن / «
چـه  »: ما أجمل«از كودكان نجاتش داد /  يكي»: أنقذه أحد الأطفال») / «4«
) / 3 ةن ـي(رد گز اموزنـد ي: كـه ب »تعلمّيأن ) / «4و  2 يها نهي(رد گز باستيز
 ةالصـداق ) / «.اضـافي اسـت  » همان«؛ 4 ةني(رد گز ياز خردسال»: من الصغر«

  )2 ةنيد گز(ر واناتيبا ح ي: دوست»واناتيمع الح
  يمهم درس نكتة
و  شـود  يترجمه م» چه ... است، چقدر .... است«صورت  به....» ما أفعل « وزن

  دلالت بر تعجب دارد.
  ))، ترجمه3(عربي (    

 زبان عربي (اختصاصي)
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 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »3«گزينة  - 170
  :ها نهيگز ريسا حيتشر
  ! شدخاطر  آزرده رمرديكار زشت پاز خدا  امبريترجمه: پ»: 1« ةنيگز
كارهـا   يبه فرزندانمان در بعض بايد نديگو يترجمه: كارشناسان م»: 2« ةنيگز
  !بدهيم ارياخت
فقـط   دادنـش  وهي ـكه به م كارد يم يكشاورز درخت يگاه ترجمه:»: 4« ةنيگز

  دارد! ديپس از چند سال ام
  نكتة مهم درسي:

 اليه بيايد، در ترجمة آن از الفاظ مفعول مطلق نوعي همراه با مضافهرگاه ) 1
  كنيم. استفاده مي....» چون و  مثل، مانند، هم«
بـر  » فقط، تنهـا «) در ترجمة جملات داراي حصر، بايد دقتّ كنيم كه لفظ 2

  بيايد.» إلاّ«بعد از  اسمِ سرِ
  ))، ترجمه3(عربي (    

----------------------------------------------  
  مشهد) -(محمد مهدي سربلند   »3«گزينة  - 171

  فعل امر مخاطب است كه نادرست ترجمه شده است.» تَوكَّل«
  »پس به خدا توكلّ كن! ،يگرفت ميو هرگاه تصم»: «3« ةنيگز حيصح ةترجم

  )، ترجمه)2) و (1(عربي (  
---------------------------------------------- 

  ابهر) -(ولي برجي   »4«گزينة  - 172
 ـدر ساعت هفـت  « الامتحانات/ صالة»: سالن امتحانات«  السـاعة فـي  »: ميو ن

 )/2و  1هاي  آيد؛ رد گزينه مي» الفاعلة«و النّصف (عدد ساعت بر وزن  السابعة
صـورت مجهـول بيايـد؛ رد     ستفُتحَ (دقتّ كنيد فعل بايد به»: باز خواهد شد«

  )3و  1هاي  گزينه
  )، ترجمه)1(عربي (  

----------------------------------------------  
 سيد محمدعلي مرتضوي)(  »4«گزينة  - 173

 ـالذهّبالجوائز « )/2نااميدي، يأس (رد گزينة »: الأمل بةيخ« هـاي   جـايزه »: ةي
(فعل مضارع مجهول) تا جبران »: لكي تُعوض« )/2و  1هاي  طلايي (رد گزينه
 هـا)/  هـايي (رد سـاير گزينـه    زمينـه »: مجـالات « )/2و  1هاي  شود (رد گزينه

  )3و  2هاي  مشخصّ شده است (رد گزينه (فعل ماضي مجهول)»: حددت«
  )، ترجمه)3(عربي (  

----------------------------------------------  
  (حسين رضايي)  »4«گزينة  - 174

دوسـت   نكـه يتـا ا  آورد ينم ـ مـان ياز شـما ا  يكس»: 4« نةيترجمة عبارت گز
  خود دوست دارد! يرا كه برا يزيبرادرش چ يداشته باشد برا

 نـه يگز ني ـمتفـاوت بـا ا   گـران، يبا مفهوم انفاق و بخشش به د ها نهيگز ريسا
    هستند.

  )، مفهوم)3(عربي (  
----------------------------------------------  

 (نويد امساكي)  »1«گزينة  - 175
  ها: تشريح ساير گزينه

جمع » الشّعراء«نادرست است. » …»إفعال«وزن  يمصدره عل»: «2« نةيگز
  و از مصدر مجرّد ثلاثي گرفته شده است.است » الشاّعر«مكسر 

مجرور به حرف » غةاللّ«ست است. نادر» ... مجرور بحرف الجرّ: «»3« نةيگز
  صفت آن است.» العربية«جرّ است و 

مبتداي » ملمعات«خبر مقدم و » ثيرك«نادرست است. » خبر»: «4« نةيگز
  مؤخّر است.

  ي)و محل اعراب يصرف لي)، تحل2( ي(عرب  

 ي)مرتضو يمحمدعل ديس(  »1«ة گزين - 176
  ها: تشريح ساير گزينه

» الجـرّ  بحـرف  مجـرور  مبنـي،  ،من مصدر له حرف زائد واحـد »: «2« نةيگز
از مصدر مزيد گرفته نشده است. معـرب  » العطاّر«اسم مبالغة نادرست است. 

اليه را دارد. (مثل: مجرور به حرف جر و مضاف / العطـّار:   است و نقش مضاف
  اليه) مضاف

حروف اصـلي آن،  نادرست است. » ش، لازم ا: م ةيالأصلحروفه »: «3« نةيگز
كه در انتهايش، مفعول آمده، فعلي  چنين با توجه به اين است، هم» م ش ي«

  متعدي است، نه لازم.
كـه بـه   » ك«ضـمير  نادرسـت اسـت.    »فاعلـه » الكاف« ريضم»: «4« نةيگز

  رد، نه فاعل.انتهاي فعل چسبيده است، نقش مفعول را دا
  ي)و محل اعراب يصرف لي)، تحل1( ي(عرب  

---------------------------------------------- 

 ي)مرتضو يمحمدعل ديس(  »4«گزينة  - 177
  ها: تشريح ساير گزينه

از » تسخط«نادرست است. » »طانيالشّ«فاعله: ، لازم، للغائبة»: «1« نةيگز
  مفعول آن است.» الشيطان« صيغة مفرد مذكرّ مخاطب است، متعدي است و

اسم فاعل بر وزن » شاتم«نادرست است.  »مشاتمةمصدره: «»: 2« نةيگز
  است، پس از مصدر مجرّد ثلاثي گرفته شده است، نه مزيد.» فاعل«
فعل مزيد ثلاثي » تُعاقب«نادرست است. » اسم فاعله: عاقب«»: 3« نةيگز

  آيد. نمي »فاعل«است، بنابراين اسم فاعل آن بر وزن 
  ي)و محل اعراب يصرف لي)، تحل2( ي(عرب  

----------------------------------------------  
 (حسين رضايي)  »1«گزينة  - 178

دارد، اسم است و بايد به صورت مصدر (التَّخَلُّص) » الـ«چون » للتخّلصّ«
  (به معني: از) باشد.» من«بايد به صورت » من«بيايد. همچنين 

  ضبط حركات) )،1(عربي (  
----------------------------------------------  

 ي)مرتضو يمحمدعل ديس(  »3«گزينة  - 179

خواهد كه مرفوع نباشد؛ خبر افعال ناقصه منصوب  صورت سؤال، خبري را مي
  است، نه مرفوع.

  خبر آن و منصوب است.» راسبات«افعال ناقصه و » يصبحن«، »3«در گزينة 
  واع جملات)، ان)3و ( )2(عربي (  

----------------------------------------------  
 زاد) (مهدي نيك  »2«گزينة  - 180

  .ستياست و اسم مبالغه ن» الناّظر«جمع مكسر » النُّظاّر« نه،يگز نيدر ا
  اسم مبالغه هستند. » تواب«و » قوال« ،»ةفهام: «بيبه ترت ها نهيگز ريسا در

  )، قواعد اسم)2(عربي (  
----------------------------------------------  

 ابهر) -(ولي برجي   »4«گزينة  - 181
كه در آن فعـل (جملـة    ميكن دايرا پ يا نهيصورت سؤال خواسته است كه گز

 »نيدلاف ـ«، »4« ةن ـيدهـد. در گز  حيرا كه نكره باشد، توض ـ ي) مفعولهيوصف
 حيوض ـاسـت، آن را ت  هيكـه جملـة وصـف   » تقَفـز «مفعول و نكره است و فعل 

  .دهد يم
  :گريد يها نهيگز حيتشر
 حيرا كه فاعل است، توض ـ »ديع«است اما  هيجملة وصف »فرحي»: «1« ةنيگز
  .دهد يم

  . ستيمفعول است اما نكره ن »رةيالمد»: «2« ةنيگز
شـده اسـت، امـا     فيتوص» تسُاعد«نكره است كه با فعل » كتُبُ»: «3« ةنيگز

 ف جر است.ندارد، بلكه مجرور به حر ينقش مفعول
  )، قواعد اسم)2(عربي (  
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 )ابهر -ولي برجي (  »3«گزينة  - 182

  . ميكن دايرا پ يصورت سؤال خواسته است كه فعل نه
همانا اتوبوس مدرسه خراب  ديانتظار نكش نجايا»: 3« ةنيعبارت گز ةترجم

  شده است!
  :گريد يها نهيگز حيتشر
  است. جنس است كه بر سر اسم آمده  ينف يبرا» لا»: «1« ةنيگز
فعل مضارع است و علتّ حذف نون فعل، حرف  ينف يبرا» لا»: «2« ةنيگز

  است، نه لا. » أن«ناصبة 
  است. امدهيمضارع ن ينه يبرا» لا»: «4« ةنيگز

  )، قواعد فعل)2(عربي (  
----------------------------------------------  

 (حسين رضايي)  »4«گزينة  - 183

بدهـد. همـانطور كـه     هيتشـب  يكـه معنـا   خواهـد  يرا م يصورت سؤال، حرف
» مثـل، ماننـد  « يبالفعل، بـه معنـا   مشبهةاز حروف  يحرف» كأنَّ« ميدان يم

  .شود ياستفاده م هيتشب ياست كه برا
، اگرچـه مفهـوم   »3« نـة يدر گز» مثـل «و » 2« نةيدر گز» شبُه« ديكن دقتّ
  .ستندياما حرف ن رسانند، يرا م هيتشب

  لات))، انواع جم3(عربي (  
----------------------------------------------  

 بوشهر) -(ابراهيم احمدي   »2«گزينة  - 184

ــا«صــورت ســؤال، حــرف    خواهــد كــه بــراي حصــر نيامــده باشــد؛  را مــي» إلّ
منه است و جملـه در اسـلوب اسـتثناء بيـان      مستثني» أحد« ،»2«در گزينة 

جمله حذف شده اسـت   منه از ها مستثني شده است، نه حصر. در ساير گزينه
 و اسلوب حصر داريم.  

  )، استثناء)3(عربي (  
----------------------------------------------  

 (نويد امساكي)  »2«گزينة  - 185

أيهـا /  «دار، » ال«صحيح است، چـون بايـد قبـل از اسـم     » أيها السياسيون«
  بيايد.» أيتُها

  )، اسلوب نداء)3(عربي (  
----------------------------------------------  

  
  

 (ميلاد هوشيار)  »3«گزينة  - 186

انـد   نياكان ما به اتكاي آگاهي و دلبستگي به زبان و فرهنگ خويش، توانسته
تهـاجم ويرانگـر    ،در برابر حوادث عظيمي همچون حملـة اسـكندر مقـدوني   

نـد و مـانع فروپاشـي جامعـه و     هاي خارجي، دوام بياور مغولان و ساير هجوم
  فرهنگ ايراني شوند.

  )11شناسي، صفحة  )، تاريخ1(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 (عليرضا رضايي)  »2«گزينة  - 187

گرد نابود شد؛ اما روم شرقي تا  م. در اثر هجوم اقوام بيابان 475روم غربي در 
مپراتوري مسـلمان عثمـاني فـتح شـد،     م. كه پايتخت آن توسط ا1453سال 

  دوام آورد.
  )58)، جهان در عصر باستان، صفحة 1(تاريخ (  

 (عليرضا رضايي)  »4«گزينة  - 188
هاي هـرودت   در دورة صفويه، نويسندگان و محققان اروپايي به واسطة نوشته

و ساير مورخان يوناني و رومي عهد باسـتان، اخبـار و آگـاهي قابـل تـوجهي      
  ها و شاهان ايران در دورة باستان در اختيار داشتند. دربارة سلسله

  )63)، ايران در عصر باستان، صفحة 1(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 (عليرضا رضايي)  »4«گزينة  - 189
در زمان داريوش سوم، آخرين فرمانرواي هخامنشي، اسكندر با سپاهي بسيار 

  ديده و تشنة قتل و غارت به ايران تاخت. قوي، آموزش
  )87)، ايران در عصر باستان، صفحة 1(تاريخ (  

----------------------------------------------  
 (عليرضا رضايي)  »3«گزينة  - 190

برقـراري   امـا  ،در دوران حكومت سلوكيان، تجارت رونق گذشـته را نداشـت  
وامل مهم رونق جريان داد و روابط سياسي و تجاري ميان ايران و چين، از ع

  در دوران اشكانيان بوده است. ستد
  )126 و 125هاي  )، ايران در عصر باستان، صفحه1خ ((تاري  

----------------------------------------------  
 (ميلاد هوشيار)  »4«گزينة  - 191

توان به كتاب  ترين آثاري كه به شيوة تحليلي تأليف شده است، مي از برجسته
  الذهب مسعودي اشاره كرد. الامم ابوعلي مسكويه، تاريخ بيهقي و مروج تجارب

  )18شناسي، صفحة  )، تاريخ2(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 (جواد ميربلوكي)  »4«گزينة  - 192
رو  از اين قريش اين پيمان را نقض كرد. حدود دو سال پس از پيمان حديبيه،

به سرعت سپاهي مركب از ده هزار تن را براي فتح مكـه بسـيج    (ص) پيامبر
  .كرد

  )39)، ظهور اسلام حركتي تازه در تاريخ بشر، صفحة 2(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 (جواد ميربلوكي)  »3«گزينة  - 193
هدف اساسي فاطميان از ايجاد مراكز علمي و آموزشي بزرگ، تربيت عالمـان  

 و داعيان مسلط به تعاليم مذهب اسماعيلي و ديگر معارف بود.
  )76)، ظهور اسلام حركتي تازه در تاريخ بشر، صفحة 2(تاريخ (  

----------------------------------------------  
 (ميلاد هوشيار)  »1«گزينة  - 194

شهر بيروني در دورة سلجوقي بيش از ادوار پيشين گسترش يافت؛ اين اتفاق 
  به دليل رشد تجارت و افزايش جمعيت شهرها رخ داد.

  )107)، ايران از ورود اسلام تا پايان صفويه، صفحة 2(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 (جواد ميربلوكي)  »1«گزينة  - 195
كليسا ة ثير گستردأرسم بخشش گناهان از جمله رسوم ديني بود كه نفوذ و ت

  دهد.  را در قرون وسطي نشان مي
  )169)، اروپا در قرون وسطا و عصر جديد، صفحة 2(تاريخ (  

----------------------------------------------  
 محمد كريمي) (علي  »1«ة گزين - 196

توانستند به طور كامل و هميشه قدرت استبدادي  شاهان قاجار در عمل نمي
كار ببندند؛ زيرا از يك سو فاقد ابزارهاي لازم،  و اختيارات نامحدود خود را به

اي، براي اعمال قدرت مطلقـه   مانند نظام اداري كارآمد و ارتش ثابت و حرفه
وذ اجتماعي و ديني روحانيت و مراجع شيعه، قدرت بودند و از سوي ديگر، نف

هاي استعمارگر دامنة قدرت و  سياسي و نظامي ايلات و نفوذ و دخالت قدرت
  كرد. اختيار شاهان را تا حدودي محدود مي

  )37)، تاريخ ايران در قرون جديد و معاصر، صفحة 3(تاريخ (  

 تاريخ 
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 محمد كريمي) (علي  »4«گزينة  - 197
  امة ايران بود كه توسط ميرزا صالح شيرازي انتشار يافت.كاغذ اخبار، اولين روزن

  )63)، تاريخ ايران در قرون جديد و معاصر، صفحة 3(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 محمد كريمي) (علي  »2«گزينة  - 198
فرانسه و انگلستان قبل از پايان جنگ جهاني اول، قـراردادي بـين خـود بـه     

اندند كه به موجب آن با پايان جنگ، امپراتوري عثماني فروپاشيد و رس امضا
كشورهاي كنوني تركيه، عراق، سوريه، فلسـطين، لبنـان و عربسـتان شـكل     

گرفـت و   هگرفتند. انگلستان سرپرستي عـراق، اردن و فلسـطين را بـر عهـد    
  لبنان و سوريه تحت سرپرستي فرانسه درآمدند.

  )86قرون جديد و معاصر، صفحة )، تاريخ جهان در 3(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 محمد كريمي) (علي  »3«گزينة  - 199
رضاشاه با هدف مهار كردن نيروي رزمي عشـاير، اقـدام بـه اسـكان اجبـاري      

  عشاير نمود.
  )96)، تاريخ ايران در قرون جديد و معاصر، صفحة 3(تاريخ (  

----------------------------------------------  
 (عليرضا رضايي)  »4«گزينة  - 200

يكي از دستاوردهاي دفاع مقدس در بعـد نظـامي، تحـول در حـوزة صـنايع      
فضـا و افـزايش    -ها، پيشرفت در حوزة هوا دفاعي، يعني ساخت انواع موشك

  توان پدافند هوايي بود.
  )162)، انقلاب اسلامي ايران، صفحة 3(تاريخ (  

----------------------------------------------  

  
  

 (فاطمه سخايي)  »1«گزينة  - 201
 ها: تشريح ساير گزينه

  .شود در پاسخ به سؤال چطور مطرح مي»: 2«گزينة 
  شود. در پاسخ به سؤال چه كسي و چه كساني مطرح مي»: 3«گزينة 
  شود. در پاسخ به سؤال چه موقع مطرح مي»: 4«گزينة 

  )8(جغرافياي ايران، جغرافيا چيست؟، صفحة  
----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »3«گزينة  - 202
وهوايي سبب  كشور ما ايران از گوناگوني اقليمي برخوردار است. اين تنوع آب

  طبيعي و فرهنگي ايران شده است. اندازهاي  گوناگوني در چشم
  )35صفحة ران، جغرافياي طبيعي ايران، (جغرافياي اي  

----------------------------------------------  
 (فاطمه سخايي)  »4«گزينة  - 203

 ،نقـل و ارتباطـات   و عوامل انساني اثرگذار بر پراكندگي جمعيت شامل حمـل 
  .ها و پيشينه و سابقة تاريخي است گذاري دولت سرمايه ،سرمايه و فناوري

  )62ايران، صفحة انساني ، جغرافياي (جغرافياي ايران 
----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »2«گزينة  - 204

نقـل مناسـب در اختيـار نداشـته باشـند،       و نواحي مختلف، اگر امكانات حمل
ن نـواحي وجـود   آبرداري بهينـه از اسـتعدادهاي محيطـي بـراي      امكان بهره

  نخواهد داشت.
  )94ايران، جغرافياي انساني ايران، صفحة  (جغرافياي  

 (فاطمه سخايي)  »3«گزينة  - 205

نقش هر سكونتگاه براساس وضع جغرافيايي آن اعم از طبيعي يا انساني تعيـين  
هـا،   خانـه  دليل پايتخت بودن، استقرار وزرات طور مثال شهر تهران به شود؛ به مي

  باشد. ـ اداري ميها و مراكز بزرگ اداري، داراي نقش سياسي  سفارتخانه
  )84، صفحة جغرافياي انساني ايران، ايران ي(جغرافيا  

----------------------------------------------  
 (فاطمه سخايي)  »4«گزينة  - 206

  .ستندمعمولاً با مرزهاي اداري و سياسي منطبق ني مرزهاي نواحي طبيعي و انساني
  )17، صفحة ه چيست؟)، ناحي2(جغرافيا (  

----------------------------------------------  
 (فاطمه سخايي)  »2«گزينة  - 207

عـلاوه، بارنـدگي در    مناطق خشك مناطقي هستند كه كمبود بارش دارند. به
طوري كه ممكن است چنـد سـال هـيچ بارشـي      اين مناطق نامنظم است؛ به
  .دمدت مواجه شو طور ناگهاني با رگبارهاي كوتاه صورت نگيرد و يا منطقه به

  )32)، نواحي طبيعي، صفحة 2(جغرافيا (  
----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »4«گزينة  - 208

 ةهاي چينـي، در ميـان مـردم زردپوسـت ناحي ـ     چيني ماندارين و ساير زبان
تـرين و پرسـخنگوترين    ماندارين چينـي از معـروف    آسياي شرقي رواج دارد،

 - زبـان آفـرو   ةزبان عربـي در خـانواد   .دوش محسوب مي هاي اين زبان شاخه
  آسيايي قرار دارد.

  )71و  70 هاي ه، صفحانساني)، نواحي 2(جغرافيا (  
----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »3«گزينة  - 209

اصـلي   ةهاي چندمليتي نقش مهمي در تجارت جهاني دارنـد و شـعب   شركت
  . صنعتي (مادر) است ةدر كشورهاي پيشرفتها  اين شركت

  )103و  102 هاي انساني، صفحه)، نواحي 2(جغرافيا (  
----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »2«گزينة  - 210

ي سياسـي اسـت، مطـرح    اتي را راتزل كه پدر علم جغرافيـا نظرية فضاي حي
رفت كه در كشمكش بر سر قدرت، گ كرد. او از مباحث خود چنين نتيجه مي

شوند و كشورهاي كوچك را ضميمة خـاك خـود    هاي بزرگ پيروز مي دولت
  كنند. مي

  )144و  143 هاي ه، صفحنواحي سياسي)، 2(جغرافيا (  
----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »3«گزينة  - 211

محدودة جغرافيايي كـه  به  .اند ها از نظر جمعيت و عملكرد متفاوت سكونتگاه
كنـد و بـين آن محـدوده و     اه كـالا و خـدمات دريافـت مـي    از يك سـكونتگ 

نفـوذ آن   ةوزآمد افراد وجود دارد، ح ـ و ت و رفتسكونتگاه جريان كالا، خدما
  گويند. سكونتگاه مي

  )9، صفحة ها سكونتگاه ي)، جغرافيا3(جغرافيا (  
----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »1«گزينة  - 212

نقل از عوامـل قـدرت ملـي يـك     و حمل ةهاي پيشرفت وسايل و شبكه داشتن
  .شود كشور محسوب مي

  )44و  43 هاي ونقل، صفحه )، جغرافياي حمل3فيا ((جغرا  

 جغرافيا 
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 (فاطمه سخايي)  »2«گزينة  - 213
ــاد« ــا برخــورداري از بيشــ» جعفرآب ــومتر) از  253ترين طــول مســير (ب كيل

تـرين طـول    از كم» فردوس«تري برخوردار است و در مقابل  ترسي پاييندس
  برخوردار است.و دسترسي بالاتري كيلومتر)  149مسير (

  ) 61ونقل، صفحة  )، جغرافياي حمل3(جغرافيا (  
----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »3«گزينة  - 214
خوردگي و  وس هند ـ اوراسيا موجب چين همگرايي صفحات عربستان و اقيان

خيـزي آن   در نهايت، علت اصلي لـرزه  وشكستگي بالاي سرزمين ايران شده 
  .منطقه است

  ) 88، صفحة مخاطرات طبيعي)، 3(جغرافيا (
----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »2«گزينة  - 215
تـودة   سـطح زهكشي  ةاندهي شبكاز اقدامات پس از وقوع زمين لغزش، سام

در صـورت اصـلاح و    .طوري كه نفوذپذيري آن كـاهش يابـد   لغزشي است به
كند و به سـرعت   تر نفوذ مي آب باران كمزهكشي سطح لغزش،  ةمرمت شبك
  شود. تخليه مي

  )108ة )، مخاطرات طببيعي، صفح3(جغرافيا (
----------------------------------------------  

  
  

  (الهه خضري)   »1«گزينة  - 216
ابتلا به كرونا، پيامد غيرارادي (طبيعي) ماسك نزدن و احساس خوب، پيامد 

رساني است. كمك متقابل، پيامدي ارادي و وابسته  غيرارادي (طبيعي) كمك
  به ارادة ديگري است.

  )7و  6هاي )، جهان اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه   
----------------------------------------------  

  (آزيتا بيدقي)   »2«گزينة  - 217
زوال  ←شود  ها به تمايلات افراد سپرده مي ها و ارزش داوري در مورد آرمان

  عقلانيت ذاتي
ديـدگاه   ←هاي اجتماعي شـبيه يـك نـوع موجـود زنـده اسـت        همة جهان

  خطي (نمودار طولي)  تك
هـا را فـراهم    زبـان  ست و از طرفي ارتباطـات هـم  داراي قواعد پيچيده ا ،زبان
  هاي جهان اجتماعي ها و محدوديت فرصت ←كند  مي

هـايي اسـت كـه ميـان      تفـاوت  ←هـاي عميـق    هاي مربوط بـه لايـه   تفاوت
  دهد. هاي اجتماعي مختلف روي مي جهان

  )45و  44، 41، 35، 34هاي  )، جهان اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه   
----------------------------------------------  

  (آزيتا بيدقي)   »2«گزينة  - 218
تشـويق بـراي    ←هـاي عقيـدتي    بازانديشي متفكران اجتماعي دربارة بنيان

  عبور از مرزهاي هويتي
تشـويق و   ←ها بـا هويـت اجتمـاعي     سازگاري تغييرات هويتي افراد و گروه

  تأييد جامعه
  تزلزل فرهنگي ←تر  عميق آغاز ناسازگاري از سطح رفتارها به سطوح

انسـداد   ←هـاي انتسـابي    تعيين موقعيت اجتماعي افراد بر اسـاس ويژگـي  
  اجتماعي

  )85و  83، 78، 76هاي  )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه  

  (آزيتا بيدقي)   »4«گزينة  - 219
پيامد ايمـان بـه    ،هاي حقيقي به قلمرو آرماني و واقعي ورود عقايد و ارزش -

حقيقي و ساماندهي هنجارهـا و اعمـال خـود بـر اسـاس       هاي عقايد و ارزش
  ها است. عقايد و ارزش

  جهان متجدد با هويت رواني و اخلاقي معنوي ناسازگار است.هويت فرهنگي  - 
تـوان   ،كننـد  را به دانش تجربـي محـدود مـي    هاي اجتماعي كه علم جهان -

  د.نرا ندار ها داوري دربارة حق يا باطل بودن عقايد و ارزش
  )63و  51، 48هاي  )، تركيبي، صفحه1شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  
  (الهه خضري)   »3«گزينة  - 220

  ها: بررسي ساير گزينه
  )1درخت، پديدة اجتماعي نيست. (رد گزينة 

  )2اي خرد نيست. (رد گزينة  دادگاه، پديده
  )4اي ميانه نيست. (رد گزينة  دولت، پديده

  )26تا  24 ،19هاي  )، جهان اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه   
----------------------------------------------  

  رضايي) اماله(   »1«گزينة  - 221
  نادرست:  بررسي عبارت

شناسـانه،   هـاي هسـتي   هاي بنيادي بشر بـه سـه دسـته از پرسـش     پرسش -
  شود. شناسانه تقسيم مي شناسانه و معرفت انسان

  )7و  5، 4، 3هاي  )، فرهنگ جهاني، صفحه2شناسي ( (جامعه   
----------------------------------------------  

  رضايي) اماله(   »3«گزينة  - 222
درصـد: اسـتعمار از    67درصد كرة زمين به  35افزايش تصرف اروپاييان از  -

ميلادي به اوج خود رسـيد و در ايـن مـدت     19آغاز شد و در قرن  15قرن 
  درصد رسيد.  67درصد كرة زمين به  35رفات اروپاييان از تص
استعمار فرانـو، جهـان غـرب،     درهدف قرار دادن هويت فرهنگي كشورها:  -

هـا   دهد؛ يعني به عقايد، آرمان هويت فرهنگي ديگر كشورها را هدف قرار مي
هـاي فرهنگـي    ها و ارزش ر برد و باو هاي ديگر هجوم مي هاي فرهنگ و ارزش

  كند.  را تبليغ و ترويج ميخود 
هــاي اســاطيري: در قــرون وســطي،  شــدن مســيحيت بــا رويكــرد آميختــه -

مسيحيت دچار تحريف شد كه پيامد اين تحريف در سطح انديشه و نظر اين 
بود كه مسيحيت آميخته با رويكرد اساطيري شد و با قبـول تثليـث از ابعـاد    

  عقلاني توحيد دور ماند.
داري: در دوران  سرمايه ،رزي فئودالي به اقتصاد صنعتيتغيير اقتصاد كشاو -

هاي: غرب مـدرن، فرهنـگ معاصـر     غرب جديد (دوران بعد از رنسانس با نام
داري  سـرمايه  ،غرب، مدرنيسم) اقتصاد كشاورزي فئودالي به اقتصاد صـنعتي 

  درست است.» 1« ةجز گزين ها، به گزينه ةمتحول شد. اين قسمت در هم
  )58و  49، 25، 23هاي )، تركيبي، صفحه2ي (شناس (جامعه   

----------------------------------------------  
  (ارغوان عبدالملكي)   »4«گزينة  - 223

هاي اسـتعماري، بـه   هنگامي كه دولتمردان قاجار به دليل اثرپذيري از دولت
جاي مقاومت در برابر بيگانگان به سوي قراردادهاي استعماري روي آوردنـد،  

  آميز تغيير كرد.اومت منفي به سوي فعاليت رقابتمق
گيرنـد  مي ناديده را انسان معنوي استعدادهاي هاي اجتماعي،جهان از برخي

 بسـط  مانع ديگر، برخي .آورندنمي فراهم را آدمي فطرت فرصت شكوفايي يا
 انسـان  دنيوي و مادي نيازهاي به نسبت شوند وانسان مي وجود دنيوي ابعاد
 كردن آباد براي هاي آدمياز توانمندي خود، دنياگريز رويكرد با اند وتوجهبي
  كنند.نمي استفاده جهان اين

 علوم اجتماعي



  25: ةصفح  انساني دوازدهماختصاصي   1400خرداد  21 آزمون -)8پروژة (  
 

 و توانايي تفسيري بر -تفهمي شناسانجامعه همانند انتقادي شناسانجامعه
ا  كننـد مـي  تأكيد اجتماعي جهان ساختن در افراد خلاّقيت  تـوجهي كـم  امـ

 افراد زندگي بر ساختارها اين تأثير و ماعياجت ساختارهاي تفهمي به رويكرد

 اجتماعي جهان گاهي معتقدند، شناسان انتقاديدانند. جامعهنمي درست را

 زيـر  را هـا اند، انسانشده ايجاد هاانسان خود دست به كه آن ساختارهاي و

 گـرفتن  ناديده و اجتماعي ساختارهاي به توجهيبي آورند.درمي خود سلطة

 انتقاد زيرا هاست؛آن مخرب پيامدهاي و آثار از پوشيچشم ايمعن ها، بهآن

 نـاممكن  را هـا آن مخـرب  آثـار  كنترل در نتيجه، و اجتماعي ساختارهاي از

  .سازد مي
  ؛42)، جهان اجتماعي، صفحة 1ناسي (ش (جامعه  

  ؛116ري اسلامي و جهان جديد، صفحة )، بيدا2شناسي ( جامعه   
  )78اجتماعي، صفحة )، نابرابري 3شناسي ( جامعه  

----------------------------------------------  
  رضايي) اماله(   »4«گزينة  - 224

صـورت   بيني غالب در جهان غرب: در جهان غـرب، سكولاريسـم بـه    جهان -
  بيني غالب درآمده است. جهان

هـا در جهـان    هـاي آن  فرايندي جديد كه طي آن، نقش كشـورها و دولـت   -
ها در تاريخ معاصـر   ملت -واملي كه سبب پيدايش دولت تغيير كرده است: ع

دنبـال آن، نقـش كشـورها و     اند و بـه  بشري شدند، در سدة اخير تغيير يافته
ها در جهان تغيير كرده است. برخي از ايـن فراينـد جديـد بـا      هاي آن دولت

  كنند. شدن ياد مي عنوان جهاني
روشنگري در معنـاي   شده در فرهنگ غرب: شناسي پذيرفته مبناي معرفت -

  شده در فرهنگ غرب است. شناسي پذيرفته خاص، مبناي معرفت
جوامعي كه حالت فعال و خلاق خود را در گزينش عناصر فرهنگي ديگر از  -

شود جامعـه، حالـت فعـال و     دهند: خودباختگي فرهنگي سبب مي دست مي
جـه،  خلاق خود را در گزينش عناصر فرهنگي ديگر از دسـت بدهـد و در نتي  

  اي تقليدي، فرا گيرد.  گونه عناصر فرهنگ ديگر را بدون تحقيق و گزينش و به
  )70و  68، 42، 38هاي  )، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، صفحه2شناسي ( (جامعه

----------------------------------------------  
  رضايي) اماله(   »2«گزينة  - 225

نه در فرهنگ اسلامي، قدرت و غناي اين هاي بيگا علت هضم و جذب گروه -
  ).4و  1هاي  فرهنگ بود (رد گزينه

قدرت سياسي جوامع اسـلامي كـه تـا قبـل از اسـتعمار، بيشـتر قـومي و         -
هـاي غربـي و پيونـد     اي بود، در دوران استعمار به دليل سازش با دولت قبيله

(رد صـورت اسـتبداد اسـتعماري درآمـد      خوردن با قدرت اسـتعمارگران، بـه  
  ).4و  1هاي  گزينه

ليبراليسم اوليه (ليبراليسم اقتصادي) بـا تكيـه بـر شـعار آزادي، خصوصـاً       -
آزادي اقتصادي، راه استثمار را بـراي صـاحبان ثـروت بـاز كـرد و عـدالت را       

ترتيب، نخسـتين چـالش كـه چـالش فقـر و غناسـت در        ناديده گرفت. بدين
  )2و  1هاي  (تأييد گزينهكشورهاي غربي شكل گرفت. 

  )76و  31، 29هاي  )، تركيبي، صفحه2شناسي ( (جامعه   

  (آزيتا بيدقي)   »1«گزينة  - 226

بندي جديـد فرهنگـي تمـدني را     گيري قطب شكل ،»ها جنگ تمدن«نظرية 
  داد. (ب) ها را در عرض تمدن اسلامي قرار مي پذيرفت ولي ديگر تمدن مي

دم و فرهنگ عمـومي  از سطح نخبگان به مر در جهان امروز، بيداري اسلامي
  جهان اسلام منتقل شده است. (د)

يبـرال دموكراسـي را محصـول نهـايي     لفوكوياما، نظـام  » پايان تاريخ«نظرية 
  دانست. تاريخ بشر مي

هاي پـس از رنسـانس    و آرمان  ارزش انقلاب اسلامي در از دست رفتن اعتبارِ
  ج)( .ثر بودؤم

  )132و  131، 128هاي  ديد، صفحه)، بيداري اسلامي و جهان ج2شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

  )(ارغوان عبدالملكي  »3«گزينة  - 227
. ايـم كـرده  عـادت  نظم به كهآن دليل به كنيم مشاهده را نظم توانيمنمي ما 

زدايـي  مـأنوس، آشـنايي   و آشـنا  امـور  از نظم، براي شناختن شناسانجامعه
 و آشـنا  موضـوعات  بـه  غريبـه،  فرد يك ديد از يعني كنند؛زدايي) مي(عادت
  شناسند.مي را نظم نظمي،بي كنار در و كنندمي نگاه خود اطراف روزمرة
 و افزايـد مي اجتماعي جهان علمي دانش ذخيرة بر تدريج به علمي هايتلاش
 و مسـائل  حـل  بـراي  تـلاش  با علمي دانش. كندمي تررا غني عمومي دانش

  كند.پيشرفت مي و گيردمي شكل ندگي،ز مشكلات
 هـايي تعـارض  اجتمـاعي  جهان عمومي يك دانش علمي و ميان دانش گاهي
 تـلاش  هـا، تعـارض  ايـن  حـل  بـراي  اجتمـاعي،  جهـان  اعضاي .آيدمي پديد
 بخشي نفع به دانشي ذخيرة از كردن بخشي رها با گاهي ها،تعارض. كنند مي

  شوند.مي حل جديد، هايايده طرح با گاهي و ديگر
  )21و  20هاي و نظم اجتماعي، صفحه 6و  5هاي )، ذخيرة دانشي، صفحه3شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

  خضري)ه اله(   »4«گزينة  - 228

كيـد بـيش از انـدازه بـر نظـم و      أشناسـي تبيينـي بـا ت    ها: جامعـه  ركود اراده
دانستن نظم اجتماعي و نظم طبيعي، اراده و ساختارهاي اجتماعي و يكسان 

شود افراد بدون آنكـه بداننـد    گيرد و سبب مي ها را ناديده مي خلاقيت انسان
  آن را رعايت كنند. هدف اين نظم چيست، صرفاً

محيطي  هاي جهاني اول و دوم، فجايع انساني و زيست ها: جنگ سقوط ارزش
  هاست. هاي سقوط ارزشو نگهداري حيوانات در سيرك از جمله پيامد

گرفتن معناي كنش سبب شده است كه بيشتر مطالعـات    افول معاني: ناديده
تبييني به توصيف خصوصيات و رفتارهاي قابل مشاهدة ما محدود شوند. مـا  
در جهان اجتماعي با افراد آگاه سروكار داريم و لازم است با توجه به تفسـير  

  ها دست پيدا كنيم. هاي آن ها از خودشان، به فهم همدلانه كنش آن
  )39تا  37هاي  )، كنش اجتماعي، صفحه3شناسي ( (جامعه  



  26: ةصفح  انساني دوازدهماختصاصي   1400خرداد  21 آزمون -)8پروژة (  
 

  (الهه خضري)   »2«گزينة  - 229
شمول بدانيم؛ تفسير، دانش محلي اسـت. بـا غلبـة     اگر تبيين را دانش جهان

گيـرد. رويكـرد    رويكرد تفسيري، اين بار تبيين در حاشـية تفسـير قـرار مـي    
اسـاس  اين باور است كه كنشـگران بر  ني برتفسيري در تقابل با رويكرد تبيي

م زنـدگي  د. بنابراين براي فهزنن در ذهن دارند، دست به عمل مي معنايي كه
  ها راه يافت. ته در كنشفهاجتماعي بايد به معاني ن

  )49)، معناي زندگي، صفحة 3شناسي ( (جامعه   
----------------------------------------------  

  هه خضري)(ال   »1«گزينة  - 230
قدرت نرم به شكل پنهان و از طريق نفوذ فرهنگي، با كمك ابزارهايي ماننـد  

  شود. ها اعمال مي رسانه
هـاي اجتمـاعي،    امروزه بسـياري از كنشـگران فـردي بـا اسـتفاده از شـبكه      

اي در فضاي مجازي دارند و گاهي در مقايسه بـا   ارتباطات اجتماعي گسترده
  و فرهنگي بيشتري دارند.ثيرگذاري اجتماعي أها ت دولت

تبعيت با كراهت تبعيتي است كه ناشي از تهديد و ترس باشد؛ مثل واكسـن  
  زدن مردم به منظور جريمه نشدن.

  )58و  56هاي  )، قدرت اجتماعي، صفحه3شناسي ( (جامعه   
----------------------------------------------  

  (آزيتا بيدقي)   »2«گزينة  - 231
  ها و هنجارها را درون علم انجام دهد. داوري علمي ارزشخواهد  الف: مي
  هاي متفاوت سياست هويت  ب: چهره

  ج: الگوي تعارف
  همانندسازيد: مدل 

  )89و  88، 86، 84هاي  )، سياست هويت، صفحه3شناسي ( (جامعه   
----------------------------------------------  

 (مبيناسادات تاجيك)   »4«گزينة  - 232
  درست -نادرست »: 1« گزينة

  نادرست -نادرست »: 2«گزينة 
  درست -درست »: 3«گزينة 
  نادرست -درست »: 4«گزينة 

  )100تا  97هاي  )، پيشينة علوم اجتماعي در جهان اسلام، صفحه3شناسي ( (جامعه   
----------------------------------------------  

  )(مبيناسادات تاجيك  »2«گزينة  - 233
  طرفداران قشربندي اجتماعي عبارت اول:

  عبارت دوم: مدل عدالت اجتماعي
  عبارت سوم: گونة دوم فرهنگ جهاني

   ؛13، فرهنگ جهاني، صفحة )2(شناسي  (جامعه   
  )73و  71ي      ها )، نابرابري اجتماعي، صفحه3شناسي ( جامعه

----------------------------------------------  
  )تاجيك (مبيناسادات  »1«گزينة  - 234

بـه دليـل اينكـه     ،بسياري از جوامع غيرغربي در رويارويي با جهـان غـرب   -
به خودباختگي فرهنگي  ،مرعوب قدرت سياسي و اقتصادي برتر غرب گشتند

  گرفتار شدند.
 ،سـكولار و دنيـوي  جهـان اجتمـاعي   كانة اساطيري و رجهان اجتماعي مش -

  كند. ود نيز بيگانه ميآدمي را نه تنها از حقيقت جهان بلكه از حقيقت خ
  ؛ 92و  90هاي  )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه

  )100و  99هاي  هاي جهاني، صفحه )، چالش2شناسي ( جامعه

  )رضايي اماله(  »4«گزينة  - 235
شناسان) معتقدند كه هويت فرهنگـي جوامـع اسـلامي،     مستشرقان (شرق -

بـه ابعـاد    توحيدي و يا حتي اساطيري نيست؛ بلكه سكولار و دنيوي است و
  شود. تاريخي و جغرافيايي آن محدود مي

هـاي قـومي، نـژادي، زبـاني و      در فقه اسلامي، به رسميت شناختن تفـاوت  -
  .دنباشگيري امت اسلامي  بايد فرصتي براي شكل فقهي

در انقلاب اسلامي ايران، بازگشت صورت گرفـت، امـا بازگشـت ايـران بـه       -
اريخي و جغرافيـايي نبـود؛ بلكـه    اسلام، بازگشت به يـك خويشـتن صـرفاً ت ـ   

  بازگشت به خويشتن الهي و توحيدي بود.
   ؛97و  96هاي  )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه

  )107اسلام، صفحة  جهان )، افق علوم اجتماعي در3شناسي ( جامعه
----------------------------------------------  

  
 

 )يما جواهرين(  »4«گزينة  - 236

خوانيم كه منطق علمي است كه در پـي جلـوگيري   در متن كتاب درسي مي
جلوگيري از خطاي «شود از خطاي انديشه است پس هدف دانش منطق مي

است. اين دو » آموزش شيوة درست انديشيدن«اما تأكيد منطق بر ». انديشه
را بـا هـم   كـدام   جنبة كاركرد سلبي و ايجابي منطق و عناوين مربوط به هر

  اشتباه نگيريد.
  )4و  3 هاي هصفح، منطق، ترازوي انديشه، منطق(  

----------------------------------------------  

 (نيما جواهري)  »4«گزينة  - 237

مرجع ضمير او در پاسخ نفر دوم نامشـخص اسـت و معلـوم نيسـت كـه بـه       
مغالطـة ابهـام    گردد يا ويليام جيمز. بنابراين امكان بروزاسلاوي ژيژك برمي

  در مرجع ضمير داريم.
  )17ة ، صفحلفظ و معنا(منطق،   

---------------------------------------------- 

 (نيما جواهري)  »3«گزينة  - 238

تواننـد بيـانگر يـك    ت مـي اجز عبارت دوم كه حتماً جزئي است، ساير عبار هب
سـت كـه   مفهوم كلي باشند. آنچه معيار كلي بودن يك مفهـوم اسـت ايـن ا   

بتوانيم در ذهن براي آن مصاديق متعدد فرض كنيم و در نظـر بيـاوريم، نـه    
توانيم مفـاهيم  اينكه آن مفهوم در خارج واقعاً چند مصداق دارد. بنابراين مي

  هاي زير تقسيم كنيم:كلي را به دسته
  »عدد«شمار دارد: مثل ) مفهومي كه مصاديق بي1
  ...»درخت، سنگ، انسان و «دارد: مثل  ) مفهومي كه مصاديق محدود در خارج2
  ...»سيمرغ، اژدها و «) مفهومي كه هيچ مصداقي در خارج ندارد: مثل 3
تواند روزي مصـاديق  ) مفهومي كه تنها يك مصداق در خارج دارد ولي مي4

  »مولود كعبه«ديگري بيابد: مثل 
م وقـت ه ـ  توانـد هـيچ  ) مفهومي كه تنها يك مصداق در خارج دارد و نمـي 5

  »خدا«مصاديق ديگري بيابد: مثل 
  )21و  20هاي  هصفح، مفهوم و مصداق، منطق(  

 فلسفه و منطق



  27: ةصفح  انساني دوازدهماختصاصي   1400خرداد  21 آزمون -)8پروژة (  
 

 (نيما جواهري)  »2«گزينة  - 239

اگر بين مصاديق مورد پوشش تعريف و مصاديق مجهـول عمـوم و خصـوص    
مطلق برقرار باشد دو حالت قابل تصور است. يـا تعريـف مـا اعـم از مجهـول      

يعني دايرة ( تر است) يا تعريف ما اخص از مجهول است است (يعني گسترده
كه در حالت اول جامع است و مانع نيسـت و در   تر است)،مصاديقش كوچك

را  »3«و  »1«هاي تواند گزينهحالت دوم مانع است و جامع نيست. پس نمي
ها توجـه كـرد.   به يقين به تنهايي انتخاب كرد چون بايد به هر دو اين حالت

ر باشد تعريف يا جـامع  گوييم اگر رابطة عموم و خصوص مطلق برقراپس مي
  است يا مانع.

  )35 و 23، 22هاي  ه، صفحتركيبي(منطق،   
----------------------------------------------  

 )كيميا طهماسبي(  »2«گزينة  - 240

تمام شرايط استقراي تعميمي قوي وجود دارد. » 2«تنها در استدلال گزينة 
  اوت و تصــادفي باشــند.هــا بايــد متفــ نمونــه -1انــد از:  ايــن شــرايط عبــارت

هاي مختلفي باشند كه در جامعـة آمـاري    ها بايد بيانگر همة طيف نمونه  -2
 مناسبي نسبت آماري جامعة كل به نسبت ها نمونه تعداد -3ما وجود دارند. 

  باشند. داشته
دقت كنيد. از آنجايي كه در  »3«و  »2« هاي در گزينه» اكثر«به تفاوت واژة 

اند، استقراي تعميمي قوي اديق كل موضوع بررسي شدهاكثر مص »2«گزينة 
اش حكم خاص از آنچه درباره ةنمون بهاكثر مصاديق  »3«است. اما در گزينة 

  ايم بررسي شده نه اكثريت دانشجويان كشور.داده
  )47ة صفح، اقسام استدلال استقرايي(منطق،   

----------------------------------------------  

 (نيما جواهري)  »1«گزينة  - 241

گاهي اوقات در قضاياي محصوره براي شمارش و حصر تعـدادي از مصـاديق   
شود. در اين حالت كه عدد ذكرشده خودش جزو موضوع از عدد استفاده مي

تـوان آن را  مـي و كنـد  موضوع قضيه نيست، بلكه كميت آن را مشخص مـي 
  رود.ار مياي محصوره به شمجايگزين سور جزئي گرفت. پس چنين قضيه

  ب بودندآموزان غايآموز غايب بودند = بعضي دانشدو دانش
  )59و  58هاي  ه، صفحقضية حملي(منطق،   

----------------------------------------------  
 )كيميا طهماسبي(  »4«گزينة  - 242

و هم عكس مستوي يك قضـية  » موجبة كليه«هم عكس مستوي يك قضية 
شـود. بنـابراين    سور جزئي و نسبت موجبه مي يك قضيه با» موجبة جزئيه«

چنانچه قضية اصلي موجبة كليه باشد متناقض آن يك قضية كاذب و سـالبه  
با سور جزئي خواهد بود و چنانچه قضية اصلي موجبة جزئيه باشد متنـاقض  

  آن يك قضية كاذب و سالبه با سور كلي خواهد بود.
  ها: تشريح ساير گزينه

» موجبـة كليـه  «كس مستوي قضية اصلي يك قضية متداخل ع»:  1«گزينة 
  خواهد بود كه صدق يا كذب آن نامعين است.

  چنانچه قضية اصلي موجبة كليه باشد داراي متضاد خواهد بود.»: 2«گزينة 
چنانچه قضية اصلي موجبة كليه باشد، متداخل آن يـك قضـية   »: 3«گزينة 

  خواهد بود كه صادق است.» موجبة جزئيه«
  )68تا  63هاي  ه، صفحكام قضايااح(منطق،   

 )نيما جواهري(  »2«گزينة  - 243

دانيم اول حد وسط طور كه مي اول بايد نتيجة قياس را به دست آوريم. همان
شـود  مانـد (الـف) مـي   كنيم و آنچه در مقدمة اول باقي مي(ب) را حذف مي

شـود محمـول   مانـد (ج) مـي  موضوع نتيجه و آنچه در مقدمة دوم بـاقي مـي  
ايـم هرگـاه   مطابق با شرايط انتاج قياس كه در كتاب درسـي خوانـده   نتيجه.

يكي از مقدمات نسبت سالبه داشته باشد نتيجه هـم سـالبه اسـت. پـس دو     
  حالت براي نتيجة قياس قابل تصور است.

  » هيچ الف ج نيست«يا » عضي الف ج نيستب«شود نتيجه يا مي
 ـهها را با توجه به شرايط س ـحال بايد اين نتيجه اعتبـار قيـاس بررسـي     ةگان
يابيم كـه هـر دو   يك درست است. با بررسي شروط درمي كنيم، ببينيم كدام

هـا  نتيجه صحيح هستند و هر سه شرط در قياس بـا فـرض هـر كـدام از آن    
  شود.رعايت مي
» هيچ الـف ج نيسـت  «و هم » عضي الف ج نيستب«دانيم هم قضية حال مي

كـدام نسـبت برقـرار اسـت؟     » ج«و  »الـف «قضاياي صـادقي هسـتند. بـين    
تواند بيـان شـود و در سـاير    دانيم كه سالبة كلي تنها در حالت تباين مي مي

پـس نسـبت بـين    ». هيچ الف ج نيست«توان گفت هاي چهارگانه نمينسبت
  تباين است.» ج«و » الف«مصاديق دو مفهوم 

  )77تا  73هاي  ، صفحهقياس اقتراني(منطق،   
----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد قاسمي  »3«گزينة  - 244

آموز مطرح شده است. بايـد دقـت    دانش ايناين عبارت به خاطر خودخواهي 
گذاري ويژگي خوبي به ديگري  چون در تله ،گذاري نيست كرد اين مطلب تله

  اي باطل گرايش پيدا كند. شود تا آن فرد به نظريه نسبت داده مي
شـود و باعـث   شدن حس خودخواهي افراد ميگران باعث برانگيختهق ديتملّ
يا از  سازدانسان فرد را همراه و موافق خود  ،كارگرفتن اين حس شود با بهمي

. مطابق با متن كتاب درسي چنين حالتي مغالطة توسل به بگيرداو امتيازاتي 
  آيد.به شمار مي احساسات

  )110و  109 هاي ، صفحهسنجشگري در تفكر(منطق،   
----------------------------------------------  

 )مجيد پيرحسينلو(  »2«گزينة  - 245

نمـك و     ارزشي كلمـات، از كلمـات خـوش    بار ةبا مغالط )الف و ب(در موارد 
ترتيب  و بدين شده است كه بار ارزشي مثبتي داردخويي معقول استفاده  نرم

اعث شده است كه حقيقـت امـر از   اند. همچنين چون ب از تندي نقدها كاسته
غذا و تسليم در برابر مخالفان) كمتر جلوه  ةآنچه هست (شوري بيش از انداز

بـه لحـاظ طريـق     )ج(نمـايي هـم وجـود دارد. در مـورد      كند در آن كوچك
توسـل بـه    ةتحريك احساس محبت و تعصـب همشـهري بـودن، بـا مغالط ـ    

  احساسات مواجهيم.
اي براي انـداختن   ي نداريم چون صفت پسنديدهگذار ، تله)ج(نكته: در مورد 

  افراد در تله بيان نشده است.

  )111تا  105هاي  ، صفحهسنجشگري در تفكر، منطق(  



  28: ةصفح  انساني دوازدهماختصاصي   1400خرداد  21 آزمون -)8پروژة (  
 

 (مجيد پيرحسينلو)  »2«گزينة  - 246

ــه دو بخــش تقســيم مــي  بخــش اصــلي و ريشــه   شــود: اي فلســفه، خــود ب
شناسـي بـه مسـائل پيرامـون      شناسي. معرفـت  معرفت -2شناسي  هستي -1

اي كـه بـه    ال، هـر گزينـه  ؤپردازد. بنابراين با توجه به صورت س ـ شناخت مي
ميان  ةبه رابط »2«شناسي مربوط باشد پاسخي نادرست است. گزينه  معرفت
الوجـود   هـا را بـه واجـب    آن ةپردازد و رابط الوجود و ساير موجودات مي واجب

شـيخ اشـراق و    داند (كـه بـه بـاور    نور با خورشيد (منبع نور) مي ةمانند رابط
 ــ ــك اســت). چ ــه مباحــث  ملاصــدرا بســيار نزدي ــوط ب ون موضــوع آن مرب

  بنابراين پاسخ صحيح همين گزينه است. ،شناسي است هستي
  ها: تشريح ساير گزينه

: اين بيت به محدوديت ابزار عقل در رسيدن به معـارف شـهودي   »1« ةگزين
  شناسي است. اشاره دارد. بنابراين مرتبط با معرفت

حقيقـت اشـاره    ة: اين بيت به محدوديت ابزار حس در فهـم هم ـ »3«ة گزين
  شناسي است. دارد. بنابراين مرتبط با معرفت

ورزي (ابزار عقل) دلالت  : اين بيت به ناتواني و محدوديت استدلال»4«ة گزين
  شناسي است. دارد. اين بيت هم مرتبط با معرفت

  )13ة ، صفحهاي فلسفه ريشه و شاخه، يازدهم ةفلسف(  
---------------------------------------------  

 )كيميا طهماسبي(  »3«گزينة  - 247

چيز در سيلان و حركت اسـت و شـدن (حركـت) را     از نظر هراكليتوس همه
او در عين حال معتقد بود كه وجود اضداد است كـه   .دانست ذات هستي مي

  سازد. جهان را مي
  )32و  31 هاي ، صفحهاز تاريخي فلسفهغآ، يازدهم فلسفه(  

----------------------------------------------  
 )نيما جواهري(  »1«گزينة  - 248

ها، فهم درسـتي از حقـايق، چـه در    كوشند با كاستن از مغالطه فيلسوفان مي
عالم هستي و چه در مسائل بنيادي زندگي، ارائه دهند (دستيابي بـه فهـم و   

ه خالي از مغالطه باشد، بيان كنند ادراك درست) و آن را با گفتار مناسبي ك
  (بيان و انتقال آن معرفت).

  )23و  22 هاي ، صفحهو زندگي فلسفه، فلسفة يازدهم(  
----------------------------------------------  

 )فاضلي الهه(  »3«گزينة  - 249
  تحليل موارد نادرست:

 دانست. خاكي و خورشيد را سنگ مي ةسقراط ماه را كر :»1«گزينة 

هـا   امـا مصـداق خـدا نـزد آن     ،ها يكسان بـود  مفهوم خدا نزد آن :»2«گزينة 
 متفاوت بود.

  دانست. سقراط مرگ را انتقال به جهاني غيرمادي مي :»4«گزينة 
  )41و  40هاي  ه، صفحزندگي بر اساس انديشه، فلسفة يازدهم(  

----------------------------------------------  

 )طهماسبي كيميا(  »1«گزينة  - 250

  است.» چيستي معرفت«تعريف معرفت مربوط به حوزة 
هاي بشر در حوزة علم و دانش كه يكي از مـوارد آن پـي بـردن بـه      پيشرفت

هـا اسـت، دليلـي بـر توانـايي بشـر بـراي         اشتباهات گذشتگان و تصحيح آن
  رسيدن به معرفت هستند.

  )48و  47 هاي صفحه، تشناخامكان ، فلسفة يازدهم(  

 )مجيد پيرحسينلو(  »4«گزينة  - 251

رسد در قالـب مفـاهيمي    از نظر كانت، انسان آنچه را از طريق حس به او مي
فهمد. پـس ادراك واقعيـت توسـط انسـان بـا       مانند عليت، زمان و مكان مي

  گيرد. اين مفاهيم صورت مي ةواسط
  ها: تشريح ساير گزينه

ثري ؤد، نقش م ـخو : دكارت مخالف با تجربه و علم تجربي نبود و»1«ة گزين
  در پيشرفت علم در اروپا داشت.

: طبق نظر كانت، دستگاه ادراكي انسان، مفـاهيمي ماننـد زمـان،    »2«ة گزين
يابد در  مكان و عليت را در خود دارد و آنچه را با حس از جهان خارج در مي

كند. پس دستگاه ادراكي انسان در معرفت دخالت  قالب اين مفاهيم درك مي
  دارد.
العـاده   مانـدگي فـوق   قـرون وسـطي عقـب    ة: علوم تجربي در دور»3«ة گزين

  هاي مهم علمي در آن رخ نمود. جديد كه پيشرفت ةداشتند نه در دور
  )65و  64هاي  هنگاهي به تاريخچة معرفت، صفح، فلسفة يازدهم(  

---------------------------------------------  
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  اند. نادرست )الف، ج، ي(درست و  )هـ ب، د،(موارد 
هـا حقيقـت انسـان را ماشـين پيچيـده       دكـارت بـرعكس ماترياليسـت   ) الف
 پنداشت. نمي

شـود   سينا روح بعد از كامل شدن رشد جسم به جنين عطا مي از نظر ابن) ج
 شوند. هاي آن بالفعل نميپس همزمان با رشد او استعداد

 ديدگاه افلاطـون نفـس اسـت نـه ارسـطو      از ترين دارايي انسان، با ارزش) ي
  (شاگرد افلاطون)

  )81 و 79و  75تا  73هاي  ه، صفحتركيبي(فلسفة يازدهم،   
----------------------------------------------  
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كانت براي تعريف فعل اخلاقـي دو بخـش دارد: انجـام دادن وظيفـه و      ةگزار
امـا   ،اش را انجـام دهـد  وظيفه. ممكن است فردي وظيفهخاطر انجام  هفقط ب

انگيزة او چيزي غير از انجام وظيفه و تبعيت از وجـدان باشـد (مـثلاً كسـب     
تـرين اصـل در تعريـف فعـل     منفعت شخصي، سود، اعتبـار و ...). پـس مهـم   

 ـ    خـاطر   هاخلاقي در نظر كانت انگيزة فاعل است يا همان انجـام كـار صـرفاً ب
  ن اخلاقي.تبعيت از وجدا

  ها: بررسي ساير گزينه
معيار فعل اخلاقي از نظر كانت هدف يا غايتي بيرون از خود آن »: 1«گزينة 

كنش نيست بلكه فرم و انگيزة خود آن كنش براي يافتن اخلاقـي بـودن يـا    
  شود.نبودن آن بررسي مي

ن نيست كه ما را بـه سـعادت   اخلاقي بودن يك عمل بسته به اي »:2«گزينة 
اش عمل كند. بايد خود آن كنش را بررسي كرد و فرد بايد به وظيفه اند.برس

  چه به نفع او يا كسي ديگر باشد چه نباشد.
اي توجه كانت به انگيزة فاعل و انگيزة او در انجام كـنش نشـانه   »:4«گزينة 

است كه بدانيم اخلاق او يك اخلاق صرفاً صوري و فرمال نيست كه انسان را 
  كند. يك ماشين فرض

  )88 ة، صفحگرا انسان، موجود اخلاق(فلسفة يازدهم،   
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  لااقتضا بودن نسبت بين موضوع و محمول به معناي امكاني بودن آن است.
 (امكاني) زبان مردم خرم آباد لري است

 (امتناعي) عدد چهل و هفت اول نيست

 (امكاني) هندوانه شيرين است

 (وجوبي) عي استضلچهارذوزنقه شكل 

 (امكاني) انسان زن است

 (امكاني) پا است سهاسب آبي داراي 

 (امتناعي) بخار آب مايع است

  (امكاني) موجود است خورشيد
  )10 و 9 هاي ، صفحهجهان ممكنات، دوازدهم(فلسفة   

----------------------------------------------  
 )نيما جواهري(  »1«گزينة  - 255

ت يك قاعدة عقلي است و از تجربـه بـه   گويند، اصل عليّيفلاسفة مسلمان م
آيد؛ زيرا هر دادة تجربي خود مبتني بر ايـن قاعـده اسـت. (پـس     دست نمي

  آيد)درك خود اصل عليت از طريق عقل است و با تجربه به دست نمي
البته، بعد از درك عليّت، براي اينكه علتّ حوادث طبيعي را بـدانيم، بايـد از   

ة خود استفاده كنيم. كشف علل امور طبيعي از طريـق حـس و   حس و تجرب
شـنود، رويـش را بـه سـمت     گيرد. كودك وقتي صدايي ميتجربه صورت مي

گرداند تا عامل آن را شناسايي كنـد. (پـس كشـف علـت حـوادث      صدا برمي
  شود)طبيعي، يعني كشف علت چيزها، با تجربه حاصل مي

  ه مطـرح شـده اسـت كـه بايـد      ال كشف علت خاص حادث ـؤهاي سدر گزينه
  كه حاوي تجربه است برگزيده شود. »1«گزينة 

  ها: بررسي ساير گزينه

به تفاوت اين دو توجـه   ،كند نه عليت را تجربه علت را ادراك مي» 2«گزينة 
  كنيد.

از لحاظ محتوا ايرادي ندارد اما به پرسش اوليه ارتباطي ندارد و »: 3«گزينة 
  ربط است. بي هگزين

  تواند عليت را ادراك كند. ، تجربه نمي»2«مانند گزينة »: 4« گزينة
  )18و  17هاي  ، صفحهجهان عليّ و معلولي(فلسفة دوازدهم،   

----------------------------------------------  

 )فاضليالهه (  »1«گزينة  - 256

بلكـه هـر    ،عشق به خير و زيبايي تنها اختصاص به انسان و فطـرت او نـدارد  
  مند است. عشق الهي بهره ةاز جاذبموجودي 

  )48 ، صفحة)2خدا در فلسفه ((فلسفة دوازدهم،   
----------------------------------------------  

 )نيما جواهري(  »4«گزينة  - 257

ي ا فيلسوفان الهي معتقدند كه روح هر انساني نيز استعداد رسيدن به مرتبـه 
)؛ يعنـي  1(درسـتي گزينـة    از عقل به عنوان يـك حقيقـت متعـالي را دارد   

از مـاده و جسـم مجـرد     اي برسد كه كـاملاً تواند با تهذيب نفس به مرتبه مي
) كه در عين حال كه از قوة استدلال برخوردار اسـت  2باشد (درستي گزينة 

)، همچون فرشـتگان، بسـياري از حقـايق را شـهود كنـد      4(نادرستي گزينة 
  ).3(درستي گزينة 

بريم كه رسيدن انسان به شناخت شهودي كه مي شده پي از عبارت مشخص
واسطه شناخت مستقل از استدلال و كنار هم گذاشتن مفاهيم و شناختي بي

است به اين معنا نيست كه انسان قوة استدلال عقلي خود را از دست بدهـد.  
  بلكه همزمان از آن نيز برخوردار است.

ل از اسـتدلال و  ه شناخت شهودي كه شـناخت مسـتق  بنكته: رسيدن انسان 
واسطه است به اين معنا نيسـت كـه    كنار هم گذاشتن مفاهيم و شناختي بي

انسان قوة استدلال عقلي خـود را از دسـت بدهـد بلكـه همزمـان از آن نيـز       
  برخوردار است.

به شناخت شهودي كه شـناخت مسـتقل از اسـتدلال و    نكته: رسيدن انسان 
ه است به اين معنا نيسـت كـه   واسط كنار هم گذاشتن مفاهيم و شناختي بي

انسان قوة استدلال عقلي خـود را از دسـت بدهـد بلكـه همزمـان از آن نيـز       
  برخوردار است.

  )54، صفحة )1عقل در فلسفه ((فلسفة دوازدهم،   
----------------------------------------------  
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  دانـد از جملـه شـهود. پـس     يملاصدرا همة ابزارهـاي شـناخت را معتبـر م ـ   
خـوانيم كـه او عقـل را در    درست است. همچنين در كتـاب مـي   »2«گزينة 

و اگر عقل  دگويد عقل و دين مطابق با هم هستن داند و مي خدمت دين نمي
راه را درست طي كند و مرتكب خطا نشود، همان نتـايج ديـن را بـه دسـت     

 سـؤال تند. پـس جـواب   هم درست هس »4«و  »3«هاي آورد. پس گزينهمي
بيانگر يك رابطـة   اين است كه جملاتي كهسؤال است. نكتة اين  »1«گزينه 

اينكـه فلاسـفة مسـلمان همـة      انـد.  اند، نادرست هاي معرفتعرضي بين ابزار
دانند به اين معنا نيست كه هر كدام از اين ابزارها مستقل ابزارها را معتبر مي

بتوان جداگانه به معرفت غايي رسيد. مثلاً  راه خودشان را بروند و با هر كدام
كسي با راه حس برود، كسي با شهود و ... . منظور اين است كه هر كـدام از  

دهنـده بـه يكـديگر    يـد و يـاري  ؤاين ابزارها در جاي خود كـاربرد دارنـد و م  
هـايي   نه اينكه همگي جداگانـه راه  د و همگي بايد به كار گرفته شوند،هستن

نادرست است و جواب مناسب  »1«اند. پس گزينه  به حقيقتبراي دستيابي 
  است. سؤال

   ؛63و  62هاي  نگاهي به تاريخچة معرفت، صفحه ،يازدهم (فلسفة  
  )65و  64هاي  ، صفحه)2عقل در فلسفة (، دوازدهمفلسفة   

---------------------------------------------  
 )نيما جواهري(  »4«گزينة  - 259

داني پادشاه كيست؟ پادشاه راستين آن توانگر آيا مي«گويد: شيخ الرئيس مي
چيز در هيچ چيـز از او بـي نيـاز     ) كه هيچ1و بي نياز مطلق است (رد گزينة 

نيست. ذات هرچيزي از اوست؛ زيرا ذات هر چيز يـا از او پديـد آمـده يـا از     
 ).2ة چيزي پديد آمده كه خود آن چيز را خداوند به وجود آورده است (رد گزين ـ

همة چيزهاي ديگر بنده و مملـوك اوسـت و او بـه هـيچ چيـز محتـاج        پس
چيز از خدا پديد  نيست (جملة قبلي بيانگر توحيد در خالقيت بود يعني همه

چيـز از آن اوسـت كـه     آمده؛ كه در اين جمله پس از آن نتيجه گرفته همـه 
بـه   عدر ايـن عبـارات بحثـي راج ـ   )». 3يعني توحيد در مالكيت / رد گزينـة  

  خورد.طبيعت شيء به چشم نمي
  )81صفحة ، مياني  دورة(فلسفة دوازدهم،   
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ازاي مفهـوم وجـود در   وجود مفهوم اصيل است. يعني موجود خـارجي مابـه  
ذهن است و مفهوم ماهيت يك مفهوم اعتباري است كه به تبع آن در ذهـن  

  شود.ساخته و انتزاع مي
  ها:ساير گزينه دلايل نادرستي

وجود مفهوم مشترك ميان همة موجودات است نه مفاهيم. هـر  »: 1«گزينة 
  مفهومي موجود نيست و ممكن است مصداق خارجي نداشته باشد.

جملة اين گزينه برعكس است. وجود مفهومي است كـه از نظـر   »: 3«گزينة 
 ملاصدرا داراي وحدت نوعي و تشكيك (يعني شدت و ضعف داشتن) مراتب

گونه نيسـت   است. اولي بيانگر اصل وحدت حقيقت وجود است كه يعني اين
وجود موجودات با هم نوع متفاوتي داشته باشد بلكه وجود يك حقيقت واحد 

داشتن وجود، ايـن حقيقـت ممكـن    و يكسان است. اما مطابق با اصل مراتب
است شدت و ضعف داشته باشد و مرتبه و ميزان درجـة وجـودي موجـودات    

  لف متفاوت باشد.مخت
وجود همانند نور است. نور قوي و نور ضعيف هر دو نور هسـتند  »: 4«گزينة 
گونه نيست كه نور با چيزي غير از خود (نظير تـاريكي) تركيـب شـده     و اين

گونه نيست كه وجود هم با عدم تركيب شود. عدم همان نبود  باشد. پس اين
  وجود است.

  )95تا  92 هاي فحه، صدوران متأخر(فلسفة دوازدهم،   
----------------------------------------------  

  
  

  )سوفيا فرخي(  »2«گزينة  - 261

هاي مهم دورة نوجواني با دورة كودكي اين است كه نوجوانـان   يكي از تفاوت
خواهنـد   به دنبال چگونگي تقويت حافظة خود هستند؛ به عبارت ديگـر مـي  

آمـوزي   به حافظه سپردن اطلاعات را فرا بگيرند. به اين نوع مهـارت چگونگي 
  گويند. اين تلاش در دورة كودكي وجود ندارد.  مي» فراحافظه«

  )55رشد، صفحة  شناسي شناسي، روان (روان 
----------------------------------------------  
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  شوند. به قانون يا اصل تبديل ميها در صورت پذيرفته شدن  فرضيه
  )12صفحة ، شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه روانشناسي،  (روان 

----------------------------------------------  
  (محمدابراهيم مازني)  »3«گزينة  - 263

منظور از سوگيري تأييد، اين است كه فرد فقط از اطلاعات همسو با ديدگاه 
رو شـود،   اگر با اطلاعاتي معارض بـا ديـدگاهش روبـه    كند و خود استفاده مي

 گيرد. ها را ناديده مي آن

  )149) تصميم گيري، صفحة 2( شناسي، تفكر (روان 

  (كوثر دستوراني)  »3«گزينة  - 264
  مورد الف اضافه است.

  توصيف ب) به تعريف استرس پرداخته شده است

  ه است.ج) يك قانون يا اصل بيان شد

  تبيين هاي بروز استرس بيان شده است د) علت
  )14تا  12هاي  صفحه، شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه شناسي، روان (روان

---------------------------------------------  

  سادات تاجيك) (مبينا  »2«گزينة  - 265
تـدريج   نحـوي كـه بـه    ت بهخوگيري شامل عادت كردن به محرك خاص اس

  پردازيم. كمتر و كمتر به آن محرك مي
  )76و  75هاي  شناسي، احساس، توجه، ادراك، صفحه (روان

----------------------------------------------  

  (مهسا عفتي)  »1«گزينة  - 266
در يك خانوادة پرجمعيت و خانوادة تك فرزند همة كودكان در سن يكساني 

دليل عوامل محيطـي،   كنند، اما در خانوادة پرجمعيت به يشروع به صحبت م
  آموزد. كودك لغات بيشتري مي

  )42تا  40هاي  شناسي رشد، صفحه شناسي، روان (روان 

----------------------------------------------  
  نژاد) (فرهاد علي  »1«گزينة  - 267

رك هدف به شود كه مح اصابت يا رديابي درست علامت به حالتي اطلاق مي
درستي شناسايي شود. در اينجا محرك هدف براي دسـتگاه بازرسـي، مـواد    
مخدر و هر شيء ممنوعة ديگري است كه دستگاه به درستي آن را تشخيص 

  داده است.
  ها: تشريح ساير گزينه

  سازي آماده»: 2«گزينة 

ر تأثير منابع توجه (اطلاعات موجود در حافظه و انتظارات فرد) ب»: 3«گزينة 
  توجه  

شده امكان خارش وجود ندارد، ولـي   هشدار كاذب (در عضو قطع»: 4«گزينة 
  دهند.) هاي عصبي مرتبط با اين عضو سيگنال خارش مي سلول

  )77و  75، 74هاي  شناسي، احساس، توجه، ادراك، صفحه (روان

----------------------------------------------  

  (كوثر دستوراني)  »3«گزينة  - 268
قاي عقيلي باور كرده است ناتوان است و بر محيط خود كنترلي نـدارد و در  آ

كند؛ زيرا بـين رفتـار خـود و نتـايج آن      نتيجه، تلاشي براي تغيير اوضاع نمي
  بيند. ارتباطي نمي

  )179تا  176هاي  شناسي، انگيزه و نگرش، صفحه (روان

 شناسيروان
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  (مهسا عفتي)  »1«گزينة  - 269
شكلات جسماني باشد، عوارض و مشـكلات  ها و م اگر فردي مبتلا به بيماري

  كند. رواني در وي بروز مي
  )191شناسي سلامت، صفحة  شناسي، روان (روان

----------------------------------------------  

  (كوثر دستوراني)  »3«گزينة  - 270
شـود (آزمـايش اسـتفاده از     حل نمي تجربة گذشته هميشه باعث تسهيل راه

  ة پاندول).انبردست به عنوان دست
  )124و  121، 115هاي  ) حل مسئله، صفحه1شناسي، تفكر ( (روان

----------------------------------------------  

  نژاد) (فرهاد علي  »4«گزينة  - 271
يكسـاني بـه مـا     ها در دفعات متعدد اجرا بايد نمرة يكسان يـا تقريبـاً   آزمون

  بدهند. 
  )29مورد مطالعه، صفحة  تعريف و روش :شناسي شناسي، روان (روان 

----------------------------------------------  

  سادات تاجيك) (مبينا  »2«گزينة  - 272
  مدت: در حافظة كوتاه

  لغت است. 9: حداكثر لغت قابل يادآوري »1«گزينة 
حافظـه   راموشي اطلاعات، محو شدن اطلاعـات ترين دليل ف : مهم»3«گزينة 

  يني مواد اطلاعاتي با مواد جديد است.دليل گذشت زمان يا جايگز به
تـوانيم اطلاعـات را    مدت فقط تا چند دقيقه مي : در حافظة كوتاه»4«گزينة 

  ذخيره كنيم.
  )95شناسي، حافظه و علل فراموشي، صفحة  (روان 

----------------------------------------------  

  (مهسا عفتي)  »2«گزينة  - 273
ما رشد يافتـه و    ج و با گذشت زمان دانشتدري در روش مهندسي معكوس به

  شود. مسئله فراهم مي امكان حل
  )129) حل مسئله، صفحة 1شناسي، تفكر ( (روان

----------------------------------------------  

  نژاد) (فرهاد علي  »4«گزينة  - 274
استعداد، توانايي و دشواري تكليف از عواملي نيست كه در اختيار فرد باشـد.  

تواند استعدادش را افزايش داده يا تكليف را آسـان كنـد. ايـن     هرگز نمي فرد
شـود و در   س و دلسردي شخص مـي أنوع اسناد در موقعيت شكست، باعث ي

  شود.  افراد افسرده بيشتر ديده مي
  ها: تشريح ساير گزينه

شوند و  ثبات نسبت داده مي ها به عوامل بي در افسردگي موفقيت»: 1«گزينة 
  داند.  ارزش مي ها را بي ن شخص آنبنابراي

اين عبارت مطابق نظرية درماندگي آموخته شده اسـت و ربطـي   »: 2«گزينة 
  به مفهوم اسناد ندارد. 

رفتارهاي خود را به عوامـل بيرونـي نسـبت     فرد افسرده معمولاً»: 3«گزينة 
  ها ندارد.  دهد كه كنترلي بر آن مي

  )176تا  174ي ها صفحهانگيزه و نگرش، شناسي،  (روان

  (كوثر دستوراني)  »3«گزينة  - 275
  12الف) در دورة نوجواني فرد نسبت به انتقادات حساسيت بـالايي دارد 

  سالگي 20تا 
  جنسان خود دارند. ب) كودكان در دورة دبستان علاقة خاصي به بازي با هم

  كنند. ماهگي ترس از غريبه را تجربه مي 8ج) كودكان در 
  )56و  51هاي  شناسي رشد، صفحه شناسي، روان (روان 

----------------------------------------------  
 سادات تاجيك) (مبينا     »1«گزينة  - 276

شــناختي در دو نقــش بررســي  در روان شناســي ســلامت، متغيرهــاي روان
هـاي   ) پيامـدهاي بيمـاري  2هاي جسـماني   ) عامل ايجاد بيماري1شوند:  مي
  سمانيج

  پيامد رواني. -3عامل رواني  -2پيامد رواني  -1عبارت 
  )191شناسي سلامت، صفحة  شناسي، روان (روان 

----------------------------------------------  
  )(مهسا عفتي  »3«گزينة  - 277

زماني كه رفتار و باور فرد با يكديگر هماهنگ نباشد، فرد دچـار ناهمـاهنگي   
گويند. همچنين وقتي فـرد   ن ناهماهنگي شناختي ميشود كه به آ ذهني مي
زمان و در تضاد باشد، كه با يكـديگر در تنـاقض اسـت     شناخت هم داراي دو

  گويند او داراي ناهماهنگي شناختي است. مي
  )169شناسي، انگيزه و نگرش، صفحة  (روان

----------------------------------------------  
 ت تاجيك)(مبيناسادا   »1«گزينة  - 278

  هاي ديگر: تشريح گزينه
هـا و   هـا و نگـرش   گيـري تـابع توانمنـدي    دشواري يـك تصـميم  »: 2«گزينة 

  تجربيات شخصي است.
هــا و ميــزان اهميــت چهــار نــوع  بــا توجــه بــه تعــداد اولويــت»: 3«گزينــة 
  گيري وجود دارد. تصميم
  .كنند ها همة افراد يكسان عمل مي گيري در برخي از تصميم»: 4«گزينة 

  )140و  139هاي  گيري، صفحه ) تصميم2شناسي، تفكر ( (روان 
----------------------------------------------  

  نژاد) (فرهاد علي  »1«گزينة  - 279
  تشريح موارد نادرست:

شناسي سلامت، بيماري و سلامت دو جنبة جداگانـه نيسـتند،    الف) در روان
  ف) وجود دارد. بلكه از سلامت كامل تا مرگ يك پيوستار (طي

  ب) افسردگي پيامد رواني بيماري ام. اس. است (نه علت اين بيماري). 
  )191و  190، 189هاي  شناسي سلامت، صفحه شناسي، روان (روان 

----------------------------------------------  
  (مهسا عفتي)  »1«گزينة  - 280
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  )100شناسي، حافظه و علل فراموشي، صفحة  (روان
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